98 推廣活動彙編

# 臺北市立圖書館

# 北市立圖書館 推廣活動彙編





# 臺北市立圖書館 程度活動彙編



# 目 次

編	輯	說	明
лупа	+-	பரம	-

主題	活動
閱	活動····································
01	Bookstart 閱讀起步走 ····································
02	2008「卓越市圖、臺北幸福」臺北愛閱讀記者會2
03	寒假閱讀節-「閱讀泰有趣」 3
04	「2009文山曬書節:樂動書鄉 悠遊文山」系列活動5
05	塔塔魔幻小私塾,族群大不同! 7
06	性別平等教育「男生女生的異想世界」系列活動8
07	閱讀繽紛樂11
08	2009世界書香日科普閱讀推廣活動 12
09	「遊臺北,Fun一夏」兒童暑期閱讀活動12
10	「男生女生e級棒~飛躍性別彩虹橋」 16 塔塔手創屋~~世界巡迴show 18
11	塔塔手創屋~~世界巡迴show18
12	「悅讀愈健康」2009健康好書系列活動19
13	景新・樂讀・藝術20
	200 VS 200—紀念海頓逝世兩百週年與浪漫才子孟德爾頌兩百冥
	誕系列活動····································
15	悦讀2部曲21
16	「人人都是科學家」科普閱讀推廣系列活動22
17	98年圖書館週系列活動-「博覽群圕・我♥北市圖」22
18	「臺北歷史探源:鄰愛信義」-您愛信義推廣多元悅讀活動24
	藏特色活動25
19	「Monthly閱讀品茶趣」駐館茶師系列活動25
20	稻香分館插花研習班25
21	
22	2009全球天文年-燃燒吧!小宇宙!26
23	「牛犇吉利-運亨通」活動27
24	認識中藥活動27
25	歌謠傳唱臺灣史28
26	『第10屆漫筆獎』漫畫比賽活動28
27	中崙分館「2009動漫樂透一下」活動29
28	VII/9(1) 0 /3(1224) (1013/1024)
29	大直分館館藏特色講座—「談社區報紙之經營」31

30 「景新分館-萬世師表」系列活動 ……………31

07	內溝溪畔的喜閱55
08	閱讀・樂讀―青少年寫作技巧硏習營55
09	歴史故事の閱讀會56
10	「閱讀、創作、FUN青春」活動57
11	英文青少年小說讀書會57
12	青少年閱讀推廣:品閱讀萃選展57
13	飛Young青春・閱讀趣58
	青春讀樂園系列活動
	青少年閱讀推廣:英語電子書導覽與利用59
16	樂在其中讀書會 (Enjoy Reading Club)59
研廻	班61
	讀研習
01	影像閱讀寫作營62
	小小法布爾-蟲書大閱進 62
	多元的繪本故事花園·······62
04	98年度推動綠建築宣導計畫:「綠建築導覽志工培訓課程」63
05	98年度讀書會帶領人進階培訓課程63
	文研習
	<b>文研習</b>
語	
語 06	<b>文研習</b>
語 06 07	<b>文研習</b>
語 06 07 08	文研習       64         《我有一句話》臺灣歌謠研習班       64         漁樵詩詞吟唱班       64         「媽媽英文班」Mommy's English 101       65
語 06 07 08 09	文研習       64         《我有一句話》臺灣歌謠研習班       64         漁樵詩詞吟唱班       64         「媽媽英文班」Mommy's English 101       65         「超人氣日語班」-初、中級班       65         唱歌謠、說英語       65         國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)       66
語 06 07 08 09 10	文研習       64         《我有一句話》臺灣歌謠研習班       64         漁樵詩詞吟唱班       64         「媽媽英文班」Mommy's English 101       65         「超人氣日語班」-初、中級班       65         唱歌謠、說英語       65         國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)       66         親子讀經班       66
語 06 07 08 09 10 11	文研習       64         《我有一句話》臺灣歌謠研習班       64         漁樵詩詞吟唱班       64         「媽媽英文班」Mommy's English 101       65         「超人氣日語班」-初、中級班       65         唱歌謠、說英語       65         國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)       66         親子讀經班       66         英語閱讀指導       66
語 06 07 08 09 10 11 12 13 14	文研習       64         《我有一句話》臺灣歌謠研習班       64         漁樵詩詞吟唱班       64         「媽媽英文班」Mommy's English 101       65         「超人氣日語班」-初、中級班       65         唱歌謠、說英語       65         國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)       66         親子讀經班       66         英語閱讀指導       66         親子說唱共讀日文班       67
語 06 07 08 09 10 11 12 13 14	文研習       64         《我有一句話》臺灣歌謠研習班       64         漁樵詩詞吟唱班       64         「媽媽英文班」Mommy's English 101       65         「超人氣日語班」-初、中級班       65         唱歌謠、說英語       65         國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)       66         親子讀經班       66         英語閱讀指導       66
第 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15	文研習64《我有一句話》臺灣歌謠研習班64漁樵詩詞吟唱班64「媽媽英文班」Mommy's English 10165「超人氣日語班」-初、中級班65唱歌謠、說英語65國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)66親子讀經班66英語閱讀指導66親子說唱共讀日文班67普及美語基礎班67美語臺北HAPPY GO!68
第 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15	文研習64《我有一句話》臺灣歌謠研習班64漁樵詩詞吟唱班64「媽媽英文班」Mommy's English 10165「超人氣日語班」-初、中級班65唱歌謠、說英語65國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)66親子讀經班66英語閱讀指導66英語閱讀指導66親子說唱共讀日文班67普及美語基礎班67美語臺北HAPPY GO!68「歡樂・喜悅・讀-我愛閱讀營」活動68
語 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18	文研習64《我有一句話》臺灣歌謠研習班64漁樵詩詞吟唱班64「媽媽英文班」Mommy's English 10165「超人氣日語班」一初、中級班65唱歌謠、說英語65國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)66親子讀經班66英語閱讀指導66親子說唱共讀日文班67普及美語基礎班67美語臺北HAPPY GO!68「歡樂・喜悅・讀一我愛閱讀營」活動68成人英語GO!69
語 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18	文研習64《我有一句話》臺灣歌謠研習班64漁樵詩詞吟唱班64「媽媽英文班」Mommy's English 10165「超人氣日語班」-初、中級班65唱歌謠、說英語65國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)66親子讀經班66英語閱讀指導66親子說唱共讀日文班67善五美語基礎班67美語臺北HAPPY GO!68「歡樂・喜悅・讀-我愛閱讀營」活動68成人英語GO!692009家族生命樹英語班70
語 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18	文研習64《我有一句話》臺灣歌謠研習班64漁樵詩詞吟唱班64「媽媽英文班」Mommy's English 10165「超人氣日語班」一初、中級班65唱歌謠、說英語65國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)66親子讀經班66英語閱讀指導66親子說唱共讀日文班67普及美語基礎班67養語臺北HAPPY GO!68「歡樂・喜悅・讀一我愛閱讀營」活動68成人英語GO!692009家族生命樹英語班70啓明分館成人英語教學研習班70
語 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18	文研習64《我有一句話》臺灣歌謠研習班64漁樵詩詞吟唱班64「媽媽英文班」Mommy's English 10165「超人氣日語班」-初、中級班65唱歌謠、說英語65國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)66親子讀經班66英語閱讀指導66親子說唱共讀日文班67普及美語基礎班67美語臺北HAPPY GO!68「歡樂・喜悅・讀-我愛閱讀營」活動68成人英語GO!692009家族生命樹英語班70

01	「在圖書館體驗聽奧無聲的感動」主題資源展92
02	主題資源利用展92
03	金書獎得獎書展93
04	「單車逍遙遊」—館藏特色旅遊圖書展93
05	文學妙聽聞—作家抱報:駐館作家系列書展94
06	開卷好書得獎書展94
07	「2009 台北國際書展大獎」入圍圖書書展94
08	開學趣·K書最In書展94
09	「做好風水宅,錢進您家來」書展95
10	「搶救藍色星球暖化」活動       95         「四季閱讀」書展       96         「胖達,你在哪裡?」       96
11	「四季閱讀」書展96
12	「胖達,你在哪裡?」96
13	第55梯次好書大家讀暨2008年度最佳少年兒童讀物書展97
14	「北歐旅遊」-館藏特色旅遊圖書展97
15	【心・希望】 弱勢關懷書展98
16	諾貝爾和平獎得主傳記書展98
17	《養生與保健》主題書展98
18	充電加質GO! GO! 書展活動
19	城中分館「館藏特色」系列主題書展99
20	「樂活人生,健康九九」視聽資料主題展99
21	美術館藏特色主題展-張大千110週年風華再現100
22	科學好好讀一科普閱讀主題書展100
23	大陸文學書展100
24	「不可思議法律」主題書展101
25	閱讀新識力主題書展101
26	「建築・綠世界」書展101
27	2009啓蒙假期書展102
28	Pay it forward 2009關懷一夏!
29	瑰美的傳奇,永恆的停格—張愛玲主題書展102
30	「不丹、尼泊爾、印度」―館藏特色旅遊圖書展103
31	「誰在你身邊???」—推理電影、電視小說系列書展103
32	美食醇酒遊法國-法國飲食書展暨有獎徵答活動103
33	永不放棄的生命鬥士:聽障暨殘障人士傳記書展104
34	「西方建築博覽」館藏特色主題書展104
35	悦讀101~國小一年級在圖書館起步走書展活動104
36	節能減碳抗暖化故事、劇場暨海報展活動105
37	推動綠建築宣導計畫:「樂活閱讀・健康・綠建築」書展105
38	Tumble 兒童電子書實體書展105

39	// L 1 4 1 1 4 2 // L 1 2 // L	106
40	環遊世界80天主題閱讀活動	
41	圖書館週主題書展—以「圖書館」爲名之繪本、小說展	107
42	【2009耶誕有愛關懷弱勢兒童 非你BOOK】書展 ······	107
<b>影</b> 幸	活動······	100
	<b>》</b> 影片欣賞····································	
	電影賞析	
03		
04		
_	2009寒假瘋電影	
	文學的異想世界-電影賞析	
07	用心看電影	
09		
10		114
11	「握在手心的小小光芒」—關懷生命系列電影導賞活動	
12	~曲韵蘭庭~【啓明圖書館崑曲音樂會】	115
13		116
14	館藏特色影展一春風化雨系列	117
16		
	影展」	118
17	921地震10周年暨88水災賑災慈善音樂會:百人長笛大合奏	
18	啓明古筝音樂會	118
19	98年度推動綠建築宣導計畫:「生態環保」影片賞析	119
	活動	
	讀活動	
01	第5屆我愛閱讀「字字珠璣-書名造型設計」徵畫活動	122
02	萬福國小與景新分館合作辦理推廣閱讀活動	
03	從鐵道到捷運-北淡線的時光之旅	
04		123
05	夏日•藝術奇遇記	123
鈴	故事活動	124
	· <b>以ず心動</b> · 兒童英語故事時間····································	
	尤 <u>里</u> 突而以事时间 林老師設故事	

08	兒童多元智能玩動物遊戲127
	林老師說故事特別活動一蔬果王國大冒險127
10	A
11	「夢想・冒險・勇敢・馬戲團」林老師年度特別活動128
12	Fun暑假、玩水一夏········128
/ <del>*/*</del>	
	日慶祝活動
13	2009大家一起來「逗」牛-創意紅包大展128
14	「Happy牛Year」 ·····129
	<b>犇向2009</b> 牛年迎新
16	元宵節特別活動-牛轉乾坤迎燈節130
17	兒童節特別活動130
18	
19	極品母愛系列活動131
20	五月傳馨情131
21	溫馨五月天 媽咪萬歲!132
22	景新分館「媽咪,謝謝您!」系列活動132
23	端午佳節粽飄香132
24	「翻滾吧!粽子!」活動133
25	林老師說故事-中秋節特別活動133
26	弱勢兒童「感恩・關懷・耶誕快樂」活動133
27	林老師說故事特別活動-童心同樂會134
28	耶誕節感恩回饋-繽紛耶誕嘉年華134
	聖誕Party邀約在天母 ······135
	親子聖誕歡樂派:兒童活動135
31	兒童英語說故事特別活動-聖誕小英雄135
並1.₹2	民活動
	印尼朋友學電腦班
	多元文化資料中心各國主題書展 138
	印尼朋友學中文班
	Fun 眼韓國:韓國文化之旅
	臺語碼へ通!新移民生活臺語班 139
	知識開門!圖書館之旅~新移民圖書館利用教育課程140
07	多元文化資料中心各國文化推廣主題講座 140
08	新移民 · 學上網 · 玩部落格 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
銀髮	族活動
	銀髮族初級日語悅讀班144

02	臺北市樂齡學習資源中心聯合揭幕典禮	144
03	生保健書展-「銀髮閱讀趣・健康幸福來」	145
04	健康俱樂部養成班:「找回身體的愛」影片播放	145
05	銀采乍現俱樂部二部曲	145
06	臺北市大安區樂齡學習資源中心98上半年「樂齡俱樂部學習	
	Easy Go」研習課程·····	
07	樂齡健康Easy go系列講座 ······	147
	臺北市松山區樂齡學習資源中心「玩美創藝俱樂部」98年	
	第1期課程	
09	臺北市樂齡學習資源中心戶外訪視	
10	樂齡同樂會	148
11	「尋根之旅,發現自己」-銀采乍現俱樂部成果發表會	149
12	Fun英語-銀髮用英語迎世界	149
13	樂齡盃西洋棋賽	149
14		
15	大安區樂齡學習資源中心興趣小組	150
16	臺北市大安區樂齡學習資源中心98下半年「樂齡俱樂部學習	
	Easy Go」研習課程·····	151
17	英文超好學-正音拼讀班	152
18	「最佳祖角」祖孫週系列活動	152
19		153
20	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
	系列活動)	153
21	臺北市松山區樂齡學習資源中心「玩美創藝俱樂部」98年	
	第2期課程	
22	銀采乍現俱樂部第三期	
23	日文歌曲同好會	
24		
25	11: 3 1 47 6 11: 17: 31112/3	
26	閱讀品茶趣	158
	98期末樂齡同樂會	
	臺北市松山區樂齡學習資源中心銀髮健康講座	159
29		159
30		160
31	湖光山色話內湖系列講座	
32		160
33		161
34	樂活城市綠化DIY ·····	161

35	臺北市98年樂齡學習資源中心聯合揭幕儀式暨成果聯展162
圖書	館利用教育163
01	開啓知識之鑰~圖書館資源利用研習164
02	【泰有趣】攝影有獎徵答164
03	2009萬興同樂會-和圖書館做朋友164
04	林老師特別活動~認識圖書館165
05	悠遊北市圖So Easy!165
06	「金牛幸會書香迎」查資料比賽166
07	松山五學堂之【宅影音】
08	無聲的饗宴
09	松山五學堂之【電子書達人】167
10	「夏日・遊學・圖書館」-參訪臺北市立圖書館活動計畫167
11	
12	圖書館利用研習營 168
13	11/10/419/4-3/ (1.1.19 11/10/4/11
14	臺語真趣味-查資料活動168
15	難得糊「圖」-圖書館週查資料活動169
16	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽169
16 社教	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽······169 藝文活動·····171
16 <b>社教</b> 01	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽
16 <b>社教</b> 01	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 <b>藝文活動</b> 171 牛年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172
16 <b>社教</b> 01 02 03	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 <b>藝文活動</b> 171 牛年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172
16 <b>社教</b> 01 02 03	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 <b>藝文活動</b> 171 牛年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 2009年天母水道祭之『水天一色』 173
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽       169         藝文活動       171         牛年春聯揮毫活動       172         東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動       172         「創意摺紙,愛護地球」       172         2009年天母水道祭之『水天一色』       173         暑新分館美術行動教室       173
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽       169         藝文活動       171         牛年春聯揮毫活動       172         東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動       172         「創意摺紙,愛護地球」       172         2009年天母水道祭之『水天一色』       173         景新分館美術行動教室       173         吳大猷書房開幕典禮       174
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽       169         藝文活動       171         牛年春聯揮毫活動       172         東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動       172         「創意摺紙,愛護地球」       172         2009年天母水道祭之『水天一色』       173         景新分館美術行動教室       173         吳大猷書房開幕典禮       174         「舊愛新歡-愛心園遊會」活動       174
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169           藝文活動 171           牛年春聯揮毫活動 172           東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172           「創意摺紙,愛護地球」 172           2009年天母水道祭之『水天一色』 173           景新分館美術行動教室 173           吳大猷書房開幕典禮 174           「舊愛新歡-愛心園遊會」活動 174           「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫 175
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06 07 08	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169   藝文活動 171   牛年春聯揮毫活動 172   東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172   「創意摺紙,愛護地球」 172   2009年天母水道祭之『水天一色』 173   景新分館美術行動教室 173   吳大猷書房開幕典禮 174   「舊愛新歡一愛心園遊會」活動 174   「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫 175   戀戀臺北城一臺北市老照片徵選活動 175
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 <b>藝文活動</b> 171 牛年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 2009年天母水道祭之『水天一色』 173 景新分館美術行動教室 173 吳大猷書房開幕典禮 174 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動 174 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動計畫 175 戀戀臺北城-臺北市老照片徵選活動 175 和寶貝前進龐畢度中心藝術收藏展 176
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 藝文活動 171 中年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 2009年天母水道祭之『水天一色』 173 景新分館美術行動教室 173 吳大猷書房開幕典禮 174 「舊愛新歡 一愛心園遊會」活動 174 「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫 175 総戀臺北城一臺北市老照片徵選活動 175 和寶貝前進龐畢度中心藝術收藏展 176 98年度「全國好書交換日」 176
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 藝文活動 171 牛年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 2009年天母水道祭之『水天一色』 173 景新分館美術行動教室 173 吳大猷書房開幕典禮 174 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動 174 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動 174 「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫 175 戀戀臺北城-臺北市老照片徵選活動 175 和寶貝前進龐畢度中心藝術收藏展 176 98年度「全國好書交換日」 176 悅讀生活三部曲~健康・財富・Fun電影 1769
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 藝文活動 171 中年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 2009年天母水道祭之『水天一色』 173 景新分館美術行動教室 173 吳大猷書房開幕典禮 174 「舊愛新歡一愛心園遊會」活動 174 「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫 175 戀戀臺北城一臺北市老照片徵選活動 175 和寶貝前進龐畢度中心藝術收藏展 176 98年度「全國好書交換日」 176 快讀生活三部曲〜健康・財富・Fun電影 176 古早味童年大體驗~走訪艋舺老街 177
16 <b>社教</b> 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13	電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽 169 藝文活動 171 牛年春聯揮毫活動 172 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動 172 「創意摺紙,愛護地球」 172 2009年天母水道祭之『水天一色』 173 景新分館美術行動教室 173 吳大猷書房開幕典禮 174 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動 174 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動 174 「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫 175 戀戀臺北城-臺北市老照片徵選活動 175 和寶貝前進龐畢度中心藝術收藏展 176 98年度「全國好書交換日」 176 悅讀生活三部曲~健康・財富・Fun電影 1769

# 編輯說明

爲了推展圖書館的各項服務,使館藏資源及服務能爲更多人使用,提 升圖書資源利用及閱讀的風氣,圖書館除了建置豐富的館藏、提供便捷的 借閱服務、擴展服務據點之外,生動活潑、多元精緻的推廣活動,更是吸引 民眾走入圖書館,利用資源及服務、推展全民閱讀、促進終身學習的有效方 式。

臺北市立圖書館(以下簡稱本館)98年度辦理閱讀推廣活動、圖書館利用、各類藝文活動等全年度計達1萬7,127場,參與人次高達124萬2,201人次;活動類型包含演講、研習、讀書會、展覽、影片欣賞、說故事活動、參訪、小博士信箱、兒童活動等;活動內容則分別依兒童(含嬰幼兒)、青少年、成人、新移民及銀髮族之個別特殊背景與需要,針對不同對象,設計各種適宜的活動。

《推廣活動彙編》的出版,除可一窺98年度各類型推廣活動辦理的現況之外,各類活動辦理的經驗亦可做爲日後策劃活動時重要的參考。本彙編依活動類型分爲12大類,共有290項活動。

- (一)主題活動(32項),包含閱讀推廣活動、館藏特色活動
- (二)講座、座談會(24項)
- (三)青少年活動(16項)
- (四)研習班(28項),含閱讀、語文、電腦及其他
- (五)讀書會(24項)
- (六)展覽(42項)
- (七)影音活動(19項)
- (八)兒童活動(31項),含閱讀活動、說故事活動及節日慶祝活動。
- (九)新移民活動(8項)
- (十)銀髮族活動(35項)
- (十一)圖書館利用教育(16項)
- (十二) 社教藝文活動(15項)

# 主題活動



# 閱讀推廣活動

# 01 Bookstart閱讀起步走

活動主旨:為提倡閱讀向下紮根理念,讓嬰幼兒能夠從出生即接觸閱讀的世

界,以提升兒童對閱讀的興趣及喜好,並增進親子互動。讓新生 兒父母及社會大眾瞭解Bookstart的意義,並學習如何引導新生兒

藉由閱讀認識新的事物,並提升其學習能力。

指導單位:臺北市政府教育局 主辦單位:臺北市立圖書館

合辦單位:信誼基金會

活動地點:臺北市立圖書館總館、民生分館、萬華分館、景新分館、東湖分

館、天母分館、力行分館、大同分館、大直分館、葫蘆堵分館、 王貫英紀念館、石牌分館、中山分館、西湖分館、清江分館、土

林分館

活動時間:98年1至12月

活動對象:設籍臺北市且年滿6-18個月之嬰幼兒家長

活動項目及內容

# <嬰幼兒父母學習講座>

講座以「閱讀禮袋」中的圖書書、導讀手冊、推薦書單爲課程內容。 經由說明、投影片介紹,讓家長了解Bookstart閱讀起步走的精神、價值及意 義;並以閱讀禮袋中的推薦書單爲例,介紹嬰幼兒閱讀行爲發展、親子共讀 策略。

# <新手爸媽育兒講座>

延續「Bookstart 閱讀起步走」的精神,激請嬰幼兒教育專家及教養專 家,以嬰幼兒生長發展、教養及健康照護爲課程內容,讓家長在嬰幼兒的發 展過程中,學習如何給予適當的教養方式。

# <嬰幼兒說故事活動>

活動內容:由本館「Bookstart閱讀起步走」小組成員挑選適合嬰幼兒之故事

繪本,進行說故事活動,以奠定嬰幼兒良好的閱讀習慣,讓好書

陪伴嬰幼兒快樂成長。

活動時間:每月雙週週六10:00-10:30、11:00-11:30

活動地點:總館地下2樓小小世界外文圖書館、東湖分館

# <嬰幼兒閱讀指導工作坊>

活動內容:由本館嬰幼兒閱讀指導專家,一同與家中有6-18個月小寶寶的新

手家長,以小組共享及討論的方式,幫小寶寶邁出成功閱讀的第

一步。

活動時間:每月最後一週週四14:00-16:00 活動地點:總館地下2樓小小世界外文圖書館

# 02 2008「卓越市圖、臺北幸福」臺北愛閱讀記者會

活動緣起:閱讀,是陪伴市民成長的好朋友,而推動終身閱讀與學習讓臺北市成爲快樂學習的閱讀城市,更是臺北市立圖書館一輩子的重要使命與任務。2008年是一個重要的年度,在這一年當中,臺北市再度蟬聯幸福城市第一名,而其中一個重要的指標在於城市閱讀的推動。在邁向2009的同時,臺北市立圖書館將針對過去這一年來的相關統計數據進行分析,了解2008年,臺北人都讀了些什

麼。

主辦單位:臺北市立圖書館

活動地點:總館B2小小世界外文圖書館活動時間:98年1月20日(週二)10:00

活動對象:記者媒體、一般民眾

活動流程

 時間	
09:50	媒體貴賓報到
10:00~10:20	開場活動
10:20~10:30	館長致詞
10:30~10:45	簡報「2008臺北人閱讀行爲及借閱排行」
10:45~11:00	頒獎
11:00~11:20	創新服務~數位影音服務發表
11:20~	媒體記者提問

# 03 寒假閱讀節-「閱讀泰有趣」

活動主旨:爲推廣閱讀,培養兒童及一般民眾的閱讀興趣,於今年寒假期間

結合臺北國際書展,策劃閱讀活動,藉以邀請平日忙碌的家長, 利用寒假陪同孩子走進圖書館,發掘知識的寶庫、參觀臺北國際 書展,讓閱讀成爲家庭的寒假功課進而促進兒童閱讀習慣的養 成。

主辦單位:行政院新聞局、財團法人台北書展基金會

承辦單位:臺北市立圖書館

協辦單位:臺北縣立圖書館暨各鄉鎮圖書館、桃園縣政府文化局暨各鄉鎮圖

書館、官蘭縣政府文化局、三采文化

活動地點:臺北市立圖書館總館暨各閱覽單位、臺北縣立圖書館暨鄉鎮圖書

館、桃園縣政府文化局暨各鄉鎭圖書館、官蘭縣政府文化局、臺

北世貿展覽館

活動時間:98年1月21日至2月27日

活動對象:國小學童及其家長、青少年

活動項目及內容

#### <主軸活動>

#### (1) 閱讀泰有趣

以泰國自然人文爲主題,設計閱讀學習護照,提供學童閱讀素材並藉 由完成學習護照豐富學童對泰國的了解。學童可於各活動地點索取閱 讀學習護照或於本館網站下載,並於活動期間完成學習單及集章。

#### (2) 青少年寒假閱讀之旅

設計閱讀活動單,鼓勵青少年走進圖書館參與閱讀活動,並於圖書館 進行公共服務。參加者可於各活動地點索取閱讀活動單或於本館網站 下載,並於活動期間完成活動單及認證。

# <系列展覽>

日期	主題	地點
01/02-2/27	信仰・閱讀的青春	總館1樓書展區
01/21-2/10	泰・經典	總館9樓多元文化資料中心
01/21-2/10	【戀戀泰國】 風土民情展	南港分館
01/21-2/10	看「泰」多	延平分館
01/21-2/10	【山川活水】 瀾滄江與湄公河	萬興分館

#### <系列講座>

日期	講題	主講人
02/21 (日)	從水上到陸上的泰國建築	陳正哲
14:30-16:30	灰小工到在工印象圈是未	
02/07 (六)	淺談泰國漫畫	周文鵬
13:00-15:00	<b>戊</b> 吹	
02/08 ( 日 )	泰國旅遊談	馬繼康
10:00-12:00	<b>米國</b> 加趣歌	//──/////////////////////////////////
02/08 ( 日 )	【泰式美力】	李俊明
14:00-16:00	熱帶美學的創意發散	子区切

# <兒童活動>

#### (1)泰簿象畫

活動內容:展示由讀者提供之大象攝影作品,並辦理遊戲活動。

活動地點:臺北市立圖書館吉利分館 活動時間:98年1月21日至2月10日

(2) 泰有趣攝影有獎徵答

活動內容:完成徵答題目可參加抽獎 活動地點:臺北市立圖書館松山分館 活動時間:98年1月21日至2月10日

# 04 「2009文山曬書節:樂動書鄉 悠遊文山」系列活動

活動主旨:結合臺北市文山社區大學與臺北市立圖書館文山區7所分館的閱 讀資源,以閱讀、學習爲題材,藉由書展、講座、參觀及動手作

等方式,拉近民眾與閱讀的距離,從閱讀中尋找生活素材,並形塑文山閱讀風,提供社區民眾一個交流與分享閱讀心得的園地。

主辦單位:臺北市立圖書館文山區7所分館(景美分館、木柵分館、永建分

館、萬興分館、文山分館、力行分館、景新分館)、臺北市文山

社區大學

合辦單位:臺北市文山社區大學 活動時間:98年2月7日至2月22日

活動對象:一般民眾 活動項目及內容

# <「2009文山曬書節」開幕活動>

活動時間:98年2月7日(週六)13:30-15:00

活動地點:臺北市立圖書館景新分館一樓大廳

主題內容:開幕儀式、音樂饗宴、書展、園藝植栽活動

#### <主題活動>

日期	講題	活動地點	主講人
02/07(六)	生活舒壓。園藝。DIY	景新分館	羅翌慎(文山社大講師)
02/09()	旅行教會我的事	文山分館	馬繼康(文山社大講師)
02/21(六)	金融海嘯的前世今生	文山分館	林孝信(文山社大講師)
02/15(日)	飲食養生與健康一吃出健康美麗與活力	木柵分館	吳嘉玲(文山社大講師)
02/14(六)	數學難不難?「親子數 學」有答案	永建分館	主婦聯盟講師群
02/15(日)	閱自然・繪生活:速寫真 easy	景美分館	徐偉(文山社大講師)
02/15(日)	貓空*飛羽*步道	萬興分館	曾坤發、林金雄(文山社 大講師)
02/22(日)	健康與美容:親子抗屑洗 髮精DIY	力行分館	陳聖明(文山社大講師)

# <共讀・共展・品好書>

活動地點:臺北市立圖書館文山區各分館

活動方式:由文山社區大學與圖書館共同挑選4本好書(越讀者、不去會死、

刺蝟的優雅、三杯茶),活動期間內於文山區各分館同步展出,

鼓勵讀者提出自己的心得參與活動之分享與回饋。

# <主題書展>

活動地點:臺北市立圖書館文山區各分館

主題內容:景美分館-手繪生活;木柵分館-養生與健康;永建分館-數學

的滋味;萬興分館-貓空的二三事;文山分館-自助旅行;力行

分館-DIY書藝展;景新分館-拈花惹草

# 05 塔塔魔幻小私塾,族群大不同!

活動主旨:透過與國小中低年級課程單元結合,推介圖書館相關主題館藏資

源,引導學童在生活中主動接觸多采多姿的書中世界,鼓勵學童 爲興趣、爲汲取新知而閱讀,讓閱讀不再有課內與課外之分。

主辦單位:臺北市立圖書館總館閱覽典藏課

活動對象:國小1-4年級學童

活動項目及內容

# <塔塔魔幻小私塾「文化小鮮師・闖通關・園遊會」>

活動時間:98年3月14日(週六) 14:30-16:00 活動地點:臺北市立圖書館總館B1兒童室

活動內容: (1) 文化圖書巡禮~認識不同族群的歷史、飲食、傳統服飾

(2) 文化大不同闖通關~全部完成闖關者可以獲得「精緻閱讀 好禮」一份

(3) 文化新體驗~客家飲食文化--「擂茶」、排灣族守護紋身體驗

# <塔塔書屋:「Homework Reading」書展>

活動時間:98年3月14日至6月30日(總館兒童室開館時間內)

活動地點:臺北市立圖書館總館B1兒童室

活動內容:結合國小1到4年級各科課程單元,以「自然寶藏」、「成長天

堂」、「社區尋寶」、「閱讀花園」等四大主軸爲核心,由4色 塔塔各自延伸不同的小專題,佈置相關主題之「塔塔書展區」及

「塔塔圖書推薦外借區」。

# 〈塔塔「魔幻一指通」>

活動時間:98年4至6月

活動地點:臺北市立圖書館總館B1兒童室

活動內容:以本學期的主題「族群文化大不同」爲主,在兒童室設置「閱讀

翻翻樂」關卡及「中、低年級」不同程度學習單,藉此鼓勵小朋

友利用圖書館資源查找資料。

活動方法:每個月5日公布闖關題目,於總館兒童室開放時間至兒童室服務

臺索取。每完成闖關題目中的一題即可得到一個「閱讀鑰匙」累

積塔塔的「閱讀能量點」,成功闖完所有關卡後即可轉動「塔塔

魔幻大輪盤」獲得精美小禮物。

# <塔塔「小書迷俱樂部」>

活動時間:98年4至5月(4/12、4/19、5/17,週日14:00-16:00)

活動對象:國小1-4年級學生

活動地點:小小世界外文圖書館視聽室

報名方式:電話報名或現場報名

# < 塔塔手創屋>

活動時間:98年3至6月(3/22、4/26、5/31、6/28)14:00-16:00,計4梯次。

活動地點:臺北市立圖書館總館B1兒童室外

活動對象:國小學生

活動內容:搭配本學期的主題--「臺灣各族群文化」及塔塔書屋的「閱讀推

薦書單」創作不同形式塔塔黏土偶或布偶,讓小朋友從閱讀中延

伸美感創作的樂趣。

# 06 性別平等教育「男生女生的異想世界」系列活動

# <講座>

活動主旨:爲提高一般民眾對性別平等教育議題的興趣與重視,配合臺北市

政府教育局於98年所規劃之性別平等教育主題「男生女生的異想 世界」,臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育中心於98年度共辦

理七場主題講座。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育資源中心

活動地點:總館及分館

活動時間:98年3至10月 14:30-16:30

活動對象:一般社會大眾

日期	講題	主講人	活動地點
03/15(週日)	性別平等	李麗慧	王貫英先生
			紀念圖書館
04/11 (週六)	婚或不婚?如何婚而不昏	張璇	葫蘆堵分館
06/20 (週六)	從自我保護到社區防治:兒童性侵害 防治面面觀	魏心敏	景新分館



日期	講題	主講人	活動地點
08/01(週六)	他/她就是我的Mr./Ms. Right嗎-婚前 停看聽	王瑞琪	東園分館
09/12 (週六)	文學中的母女關係-雖甜苦辣談性別	陳怡君	力行分館
09/26(週六)	追逐夢想-突破生涯規劃中的性別迷 思	蘇芊玲	總館
10/24 (週六)	跳脫性別框框-培養健康快樂的孩子	張明慧	景美分館

# <「童話世界裡的王子與公主」研習課程>

活動主旨:透過性別教育專業與實務工作者的經驗分享,指導家長如何透過

童書教導家庭中小朋友的性別觀念以及指導老師如何將童書運用

到教學中,讓學生從小就具有性別平等的觀念。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育資源中心

活動地點:總館11樓研習教室

活動時間:98年9月20日、10月18日 活動對象:家長、幼稚園或國小教師

活動內容

•	-		
日期		講題	主講人
	09/20(週日)	小孩性別怎麼教-家長篇	文化國小
	14:00-16:00	778年別心/愛教一家技備	高敏麗主任
	10/18(週日)	童書於性別教育的應用及	文化國小
	14:00-16:00	活動設計規劃-教師篇	高敏麗主任

# <「童話世界裡的王子與公主」親子活動>

活動主旨:藉由生動活潑的故事、卡通的片段欣賞,讓參與的親子打破童話

故事裡的性別刻板印象及建立正確的性別平等觀念。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育資源中心

活動地點:三民分館、總館

活動時間:98年11月14日、11月29日

活動對象:親子

日期	活動名稱	主講人	活動地點
11/14 (週六)	童話裡的王子不再勇	臺灣性別平等教育協會	二尺八台
14:30-16:30	敢,公主不再溫柔	監事劉宜老師	三民分館

日期	活動名稱	主講人	活動地點
11/29(週日)	親愛的,我們把卡通	臺灣性別平等教育協會	總館11樓
14:00-16:00	裡的男女主角對換了	副秘書長楊靜怡老師	研習教室

# < 件別讀書會:「件別與我何干」>

活動主旨:藉由文學媒體的引介,透過10次讀書會的進行,讓學員從不同的

主題層面來討論性別議題,促發成員對性別平等相關議題之長期 閱讀、討論和省思,並協助成員對性別議題擁有正確的態度。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育資源中心

活動地點:總館11樓樂齡學習資源中心

活動時間:98年9至11月 每週六 14:00-16:30 (10/3、10/10停課)

活動講師:臺北科技大學何佩榮老師

活動對象:一般社會大眾

活動內容:性別與生活、性別與歷史、性別與自覺、性別與學問、有幾種性

別啊?

#### <彩虹電影院>

活動主旨:爲提高一般民眾對性別平等教育議題的興趣與重視,經由電影賞

析討論方式及多面向性別議題的安排,期能提供成員彼此間經驗 分享、意見交流之效,讓參與者瞭解性別議題是存在於我們生活

的每一個角落。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育資源中心

活動地點:總館、三民分館、天母分館、萬華分館、文山分館

活動時間:98年8至10月

活動講師:臺灣同志諮詢熱線鄭智偉秘書長、許欣瑞主任

活動對象:一般社會大眾

日期	活動影片	活動地點
08/30(週日) 13:30-16:30	(美)窈窕老爸[限]	總館9樓多功能活動室
09/13(週日) 13:30-16:30	(美)男孩別哭[限]	三民分館
09/19(週六) 13:30-17:00	(日)彩虹下的幸福[護]	天母分館



日期	活動影片	活動地點
10/04(週日) 13:30-16:30	(德)我的夏日戀曲[輔]	萬華分館
10/11(週日) 13:30-16:30	(臺)飄浪青春[護]	文山分館
10/17(週六) 13:30-17:00	(英)冥王星早餐[輔]	總館9樓多功能活動室

# 07 閱讀繽紛樂

活動主旨:爲配合教育關懷年並推廣社區閱讀,期以「閱讀繽紛樂」活動引

起社區學童及民眾對閱讀的興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

協辦單位:臺北市政府警察局文山二分局、臺北市立社教館文山分館

活動地點:景美分館視聽室、臺北市政府警察局文山二分局、臺北市立社教

館文山分館

活動時間:98年4月8日至6月24日,每週三或週五14:30-16:30

活動對象:兒童、社區民眾,招收30人

時間	課程	內容
04/08	影片欣賞:小星星眨眼睛	1.影片欣賞 2.分享 3.相關圖書資料推薦
04/15	品味春茶香	1.怎樣泡好茶、實作、喝好茶品茶食 2.茶的小故事 3.相關圖書資料閱讀
04/22	來讀好書:艾蓮娜的小 夜曲、吊橋搖呀搖	好書推薦與導讀
04/29	動感折紙&魔術Show	1. A4動感摺紙玩遊戲 2. 魔術表演&密技大公開 3.相關圖書資料推薦

時間	課程	內容
05/06	阿Sir與打火英雄	1.參觀臺北市政府警察局文山二分局 &景美消防隊 2.相關圖書資料推薦
05/27	來讀好書:書的手藝人、 畫之旅	好書推薦與導讀
06/03	來讀好書:我愛綠蠵龜	好書推薦與導讀
06/12	藝術開門	參觀臺北市立社教館文山分館
06/17	影片欣賞:我們一定贏	1.影片欣賞 2.分享 3.相關圖書資料推薦
06/24	成果發表	1.學習手札展示 2.心得分享與交流

# 08 2009世界書香日科普閱讀推廣活動

活動主旨: 爲配合「2009世界書香日科普閱讀推廣活動計畫」,以及2009 年適逢聯合國教科文組織(UNESCO)與國際天文聯合會(The International Astronomical Union, IAU) 訂爲全球天文年;特規劃 辦理「天文學」及「生命科學」主題書展,以期透過科普讀物傳 達真實又充滿無限想像的科學概念,讓讀者發掘科普知識的樂 趣,培養閱讀科普讀物的習慣。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館

活動地點:南港分館2樓主題書展區、3樓館藏特色室

活動時間:98年4月23日至6月23日

活動對象:計區讀者

活動內容: (1) 書展主題:4月23日至5月22日-「天文學」主題書展

5月23日至6月23日-「生命科學」主題書展

(2) 影片賞析:每雙週三下午2點播映

#### 「遊臺北,Fun一夏」兒童暑期閱讀活動 09

活動主旨:98年暑期兒童閱讀活動主題為「臺北歷史」,主題範圍以兒童生 活中接觸的書籍、建築、街道、社區、學校、圖書館……等多元



面向出發,透過閱讀、接觸觀察等,帶領學童自歷史的觀點認識 臺北。

指導單位:臺北市政府教育局、臺北縣政府文化局

主辦單位:臺北市立圖書館、臺北縣各鄉鎮市圖書館、國立中央圖書館臺灣

分館

活動地點:臺北市立圖書館總館暨各閱覽單位、臺北縣立圖書館暨鄉鎮圖書

館、國立中央圖書館臺灣分館

活動時間:98年6月27日至8月31日

活動對象:國小學童活動項目及內容

#### <開幕活動>

(1)活動地點:總館地下1樓兒童室外

(2)活動時間:98年6月27日(週六)14:30-16:30

(3)活動內容

時間	活動名稱	活動內容
14:30-15:10	臺北歷史掌中戲	邀請唭哩岸布袋戲團表演
15:10-15:30	貴賓致詞	局長、館長、貴賓致詞
15:30-15:50	摸彩活動	
15:50-16:20	聽故事遊歷史	由林老師說故事團隊以歷史童話帶領小朋友發現歷史的不同趣味
16:20-16:30	臺北歷史之旅介紹	暑期活動介紹

# <主軸活動:臺北時光閱讀趣(學習手札)>

學習手札以兒童生活中接觸的書籍、建築、街道、社區、學校、圖書館……等主題,設計主題資源的學習單,根據難易程度提供學童獨立閱讀或是親子共讀的資料,並可於參與圖書館活動時記錄閱讀歷程及成果。

活動方式:學童可於各活動地點索取學習手札或於本館網站下載,並於活動

期間參與系列活動,完成學習單及集章遊戲。

活動時間:98年6月27日至8月21日

# <系列活動>

(1)臺北真精彩-「臺北·老地方」徵文比賽 舉辦寫作徵文比賽,由學童自行查找資料訂定題目,發揮創作力及文 字組織能力。

學生寫作作品由圖書館代表、學校教師進行評選,優勝者可於閉幕典 禮接受公開表揚並獲贈獎狀。

(2)臺北真趣味-「臺北·老地方」說故事比賽

辦理說故事比賽,邀請專家、教師擔任評審,由學童以「臺北‧老地 方」爲主題

自定說故事題目以演、說方式競賽,優勝者可於閉幕典禮接受公開表 揚並獲贈獎狀。

(3)臺北小學堂-機智問答競賽

以「臺北歷史」爲主題,自主題圖書、學校課本、新聞中設計貼近生 活的歷史(如建築、街道、社區、學校、圖書館……等)題目,測驗 參賽者的歷史知識,獲勝者可於閉幕典禮接受公開表揚並獲贈獎狀。

(4) 閱讀南港原鄉情

①活動地點:南港分館27825232、龍華民眾閱覽室27851740

②活動時間:98年8月1日至9月30日

③活動內容:南港區鄉十資料主題資源展及相關猜謎系列活動。

(5) 歷史小學堂夏令營

①活動地點:萬興分館22345501

②活動時間:98年7月13日至7月17日

③活動內容:以歷史上著名人物爲主題,讓學童從遊戲中學到豐富知

識。

(6) 從鐵道到捷運一北淡線的時光之旅

①活動地點

北投區 稻香分館28940662、北投分館28977682、石牌分館28239634、

清江分館28960315、吉利分館28201633

士林區 士林分館28361994、葫蘆堵分館28126513

大同區 大同分館25943236、建成分館25582320

中山區 長安分館25625540

②活動時間:98年7月1日至8月31日

③活動內容:搭乘捷運淡水線進行分館巡禮並完成集章活動。

(7) 木柵踩街思想起

①活動地點:木柵分館29397520、景美分館29328457

②活動時間:98年7月25日(週六)

③活動內容:探訪木柵老街、老店、老樹、古蹟風情。

(8) 景美老街巡禮, 起步走



①活動地點:景新分館29331244

②活動時間:98年7月26日(週日)

③活動內容:激請講師實地帶領學童參訪景美老街。

(9) 仙跡雲腳眺文山-探訪仙跡岩親山步道

①活動地點:木柵分館29397520、景美分館29328457

②活動時間:98年8月1日(週六)

③活動內容:由專業解說員實地帶領仙跡岩探訪之旅。

(10) 我的鄉土我的家

①活動地點:永建分館22367448

②活動時間:98年7月1日至8月22日

③活動內容:以文山區自然及人文景觀爲主題,辦理書展及演講。

(11) 2009「More Fun 歷史夏令營」

①活動地點:三民分館視聽室

②活動時間:98年8月18日至8月21日,每日13:30-16:30

③活動對象:國小中年級(3-4年級)學童

④活動內容:認識臺灣原住民文化、影響臺灣歷史的人(鄭成功、馬階、

劉銘傳)

(12)臺北歷史主題書展

①活動地點:總館、分館及民眾閱覽室

②活動時間:98年6月27日至8月31日

③活動內容:於活動期間展示臺北歷史主題圖書,展示書籍分爲歷史影

像類、歷史知識類以及歷史文學類。

(13) 歷史故事屋

①活動地點:總館及各分館

②活動時間:98年6月27日至8月31日每週六14:30

③活動內容:說故事活動以臺北歷史爲題材,並設計延伸活動帶領學童

體驗臺北歷史的風華。

(14) 歷史小博士

①活動地點:總館、分館及民眾閱覽室

②活動時間:98年6月27日至8月31日

③活動內容:小博士信箱活動以臺北歷史設計問題,由小朋友利用主題

書展圖書、參考工具書及網路資源解答。

# <閉幕活動>

活動地點:總館地下2樓演講廳

活動時間:98年8月29日(週六)13:00-16:00

活動內容及流程

時間	活動名稱	活動內容
13:00-14:30	臺北小學堂決賽	競賽選出中、高年級各前三名
14:30-14:50	臺北小學堂頒獎	贈獎儀式
14:50-15:00	長官致詞	貴賓、館長致詞
15:00-15:10	暑期閱讀活動花絮	播放暑期閱讀活動花絮短片
15:10-16:00	贈獎活動	頒贈暑期閱讀活動獎項

# <奬勵辦法>

小朋友於活動期間完成並正確填答手札內各學習單內容,均可獲得戳章 認證及各獎項之兌換。

- (1)集章換換樂:每完成1張學習單可集章1枚,集3枚、12枚、14枚戳章即 可至各閱覽單位兌換各式精美獎勵品1份。
- (2)歷史學家獎:獲得14枚戳章,並完成2份「圖書館時光之旅」的學習 單者,於8月21日前將手札交至各閱覽單位,即可於閉幕典禮中獲頒 「歷史學家」獎狀1張及精美禮物1份。

# 10 「男生女生e級棒~飛躍性別彩虹橋」

活動主旨:爲推動兩性平等教育,傳遞並推廣兩性平權觀念、尊重並接納性

別差異,特規劃一系列活動及主題書展,使成人、青少年及兒童

均能建立性別平權觀念。

指導單位:臺北市政府教育局

主辦單位:臺北市立圖書館推廣課 活動地點:總館、分館及民眾閱覽室

活動項目及內容

# <主題書展>

活動內容:展出性別平等教育、性侵害防治、兩性相處等議題,適合成人、

青少年及兒童閱讀的圖書、故事、小說及繪本。

活動時間:總館98年6月27日至8月31日

各閱覽單位98年7月1日至8月31日

展出地點:總館1樓主題書展區

東區分館:三興、南港、啓明、松山、龍華、六合

西區分館:延平、建成、大同、龍山、長安、大直、恆安、蘭州、

柳鄉

南區分館:永建、龍安、木柵、道藩、萬興、景新、延吉、大

安、城中、王貫英

北區分館:永明、秀山、北投、石牌、清江、士林、內湖、稻

香、天母、吉利

#### <讀書會>

活動內容:由讀書會團體,選讀推薦之性別平等教育圖書,透過閱讀、討論

與分享,提升性別平等意識、增進對性別議題的敏銳度。

活動時間:98年7月1日至8月31日

活動地點:本館配合參與本活動之讀書會

# <性別平等故事屋+圖書閱讀徵文>

活動內容:由圖書館選出5冊性別平等主題閱讀專書,於部落格 http://blog.

pixnet.net/tpmlcog介紹,並在各閱覽單位展出。同時,於林老師說故事時間引導小朋友藉由這5本繪本認識多元性別平權的主題,並於聽完故事後寫下心得。優秀作品公布於部落格,優秀小

作家可獲精美禮物一份。

活動時間:98年8月1日至8月31日林老師說故事時間

活動地點:總館及各分館

# <性別小博士>

活動內容:設計多元性別主題題目提供小朋友作答,引導兒童了解性別平等

現行法律、多元性別、性別文化、性教育與性騷擾自我保護等。

活動時間:98年8月1日至8月31日

活動辦法:活動期間內小博士信箱題目以性別平等各項法規、多元/跨性

別、性別與文化、性教育與性騷擾防治等為範圍出題,每週五公 布題目,由小朋友以【小博士信箱答案卷】作答,將正確答案寫 下來之後,交給館員核對,答對的小朋友即可依「小博士信箱活

動實施說明」集貼紙兌換圖書禮券。

活動地點:總館、分館及民眾閱覽室

# <「媽咪心體驗・爸比愛守護」親子活動>

活動內容:親子2人1組,由學童扮演孕婦體驗圖書館阿姨懷孕時在圖書館工

作及自己的媽咪懷孕時擦地板的辛苦;另一名隊友扮演爸比在媽 咪懷孕時協助守護媽媽及寶寶。依序於規定時限內通過並完成任

務,可獲贈獎品。

活動時間:98年7月25日(週六)14:00-16:00 活動地點:總館B2小小世界外文圖書館戶外區

參加對象:家中有國小學童(以暑假後之年級為準)之親子組,由一男一女組

隊合作闖關。

# <溫柔酷爸爸」親子活動>

活動內容:餐飲專業老師現場示範便當之裝盛與擺飾,並讓參賽者現場動手

完成料理。以創意、美觀、衛生、時間掌控與完成度爲評分標

準,並依評分高低評定優勝者。

活動時間:98年8月22日(週六)14:00-16:00

活動地點:總館B1兒童室外

參加對象:家中有國小學童(以暑假後之年級爲準)之親子組,由爸爸帶著女

兒或兒子組隊報名,共20組。

# 11 塔塔手創屋~~世界巡迴show

活動主旨:藉由美術中不同媒材的形式(陶土、塑脂土、拼貼、剪紙……),

將世界各國的文化風情融入手工創作的體驗中,引導學童透過手 感操作的過程,潛移默化地認識、了解每一個國家的建築美學、 地方文化的特色,從而激發學童主動接觸多采多姿的書香文化, 讓閱讀充滿樂趣,鼓勵學童爲汲取新知而走向閱讀的世界。

主辦單位:臺北市立圖書館總館兒童室

活動對象: 7-12歲國小學童

活動地點:總館地下一樓兒童室入口、兒童室Homework Reading書展區

活動時間: (1) 塔塔手創屋: 98年7至12月雙週週日14:00-16:30(每個月2次)

(2)「塔塔帶你玩世界」書展:98年7月10日至12月30日

活動項目與內容

# <塔塔手創屋>



每個月介紹一個國家的文化和國情特色,並以此特色做為手創DIY的主題,再利用不同媒材的組合和創作,讓小朋友在活動中認識多采多姿的世界文化。主題:白色的守護(泰國)、維京人的傳奇(瑞典)、好運招財貓(日本)、飄飄草裙舞(夏威夷)、風車的故鄉(荷蘭)、神秘的圖騰(墨西哥)

# <「塔塔帶你玩世界」書展>

在固定書展區同時展示介紹「世界文化」特色的書籍,讓小朋友從活動中延伸閱讀的豐富度。

# 12 「悦讀愈健康」2009健康好書系列活動

活動主旨:推廣健康資訊、建立民眾正確健康知識,增進民眾對飲食、心理

健康、疾病預防及保健等議題之瞭解,進而擁有健康的身心靈。

主辦單位:臺北市立圖書館總館暨六合分館等21個單位

活動地點:總館暨六合分館等21個單位

活動時間:98年8至11月 活動對象:一般民眾 活動項目及內容

(1) 主題書展

時間	地點
9月1日9月30日	總館、六合、內湖、長安、石牌、西園、力行、景新、 長安、南港、西湖、東湖、延吉、建成、葫蘆堵
9月1日至10月31日	道藩
10月1日至10月31日	永建、大直
10月15日至11月15日	大同
11月1日至11月30日	大安、松山、西園

#### (2)心理健康促進系列講座

日期	時間	講題	主講人
08/30(週日)	10:00-12:00	遇見「過動兒」,請轉個彎	李宏鎰
		妙喻扭轉人生:隱喻啓發易開悟,	鄭石岩
		撥雲見日展新機	
09/12 (週六)	10:00-12:00	我的青春,施工中:臺灣少年記事	王浩威

# 13 景新·樂讀·藝術

活動主旨:讓讀者在參與藝術活動的課程中,能發展創造力及批判性思考能

力,培養美感,激發藝術創作的技能,並從參與藝術創作活動中

獲得愉悅、享受和滿足,培養對藝術的終身興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

協辦單位:藝術實驗室

活動地點:景新分館1樓中庭

活動時間:(1)///藝術家搖滾派對秀:98年8月23日(週日)

(2)「看藝術·動手作」:98年8月22日(週六)

(3)藝術創作展:98年8月22日至8月30日

(4)「藝術小博士」:98年8月16日至8月31日

(5) 「遇見藝術家」:98年8月16日至8月31日。

活動對象:一般民眾、親子

活動內容: (1) 「看藝術・動手作」: 請義務林老師配合辦理說故事活動

(2)「遇見藝術家」:主題書展

(3)「藝術小博士」:圖書館利用教育

(4)「藝術聯合創作成果展」:畫作展覽、小小藝術家、搖滾

派對秀

# 200 VS 200—紀念海頓逝世兩百週年與浪漫才子孟德爾頌 兩百冥誕系列活動

活動主旨:適逢海頓逝世與孟德爾頌誕生200週年,為讓社區民眾了解這兩 位音樂家的牛平與音樂,特別舉辦一系列相關活動,藉此提供市 民正當、有益的休閒活動,提升民眾對於音樂藝術的鑑賞能力,

更能進一步了解與利用本館的音樂館藏資源。

主辦單位:臺北市立圖書館西湖分館

活動地點:西湖分館1樓書展區、資訊檢索區、兒童室、3樓多功能活動室、

4樓音樂廳

活動時間:98年9月1日至9月30日

活動對象:一般民眾

活動內容: (1) 200 VS 200書展及視聽資料展; (2) 200 VS 200圖書館利

用教育有獎徵答; (3) 200 VS 200音樂會; (4) 200 VS 200 林

老師說故事; (5) 200 VS 200 小博士。



# 15 悦讀2部曲

活動主旨:配合教育部98年推動多元閱讀與館藏充實補助專案計畫,辦理悅

讀2部曲活動: (1)針對親子、社區民眾,所規劃的「自然而然與閱讀做朋友」系列活動。(2)為推動青少年閱讀所規劃的

「月夜越讀趣一青少年愛閱讀」系列活動。

主辦單位:教育部

承辦單位:國立中央圖書館臺灣分館 執行單位:臺北市立圖書館景美分館

活動地點:景美分館

活動時間:98年9月5日至11月8日

活動對象:一般民眾 活動項目及內容

# <自然而然與閱讀做朋友>

#### (1) 自然生活記趣

日期	時間	講題	主講人	
09/05(週六)	18:30~20:30	我的植物畫與生活聯想	林麗琪	
09/12(週六)	18:30~20:30	自然調色盤的旅程	<b></b>	
09/19(週六)	18:30~20:30	探索繽紛自然生態	 徐偉	
09/27(週六)	18:30~20:30	悦讀多彩大自然	1才1年	

#### (2) 景美地方文史踏查

日期	時間	講題	主講人
10/17(週六)	18:30~20:30	談景美地區的人文歷史	
10/18(週日)	09:00~11:00	景美老街懷舊巡禮	何文腎
10/24(週六)	09:00~11:00	景美古道、古蹟及溪流遺跡踏查	門又頁
10/25(週日)	14:00~16:00	「景美文化地圖繪製」教學	

#### (3) 我的家園之書

	日期	時間	講題	主講人
	10/31(週六)	18:30~20:30		
•	11/01(週日)	14:00~16:00	- 	<b>老</b> 抓.45
	11/07(週六)	18:30~20:30	-我的家園之書(1~4)	盧妍均
	11/08(週日)	14:00~16:00	_	

(4) 自然而然閱讀趣一主題書展:活動期間內精選參與講座的林麗琪老 師、徐偉老師的作品以及繪本創作相關的書籍,以及地方文史主題書 籍展覽。

# <月夜越讀趣>

(1)他山之石書展;(2)我是小小評論家;(3)大家來找查;(4)我就 是愛讀書; (5)「閱讀名家談閱讀」講座

日期	時間	講題	主講人
09/13(週日)	14:00~16:00	一個女作家的成長故事一我的悅 讀生涯與創作	陳幸蕙
09/27(週日)	14:00~16:00	閱讀,教人找到不一樣的光一讀 書和作文教人回到自己的內部	陳銘磻

# 16 「人人都是科學家」科普閱讀推廣系列活動

活動主旨:科普知識不僅能爲公民教育提供理性的思考模式,也可以豐富並

提高創新思考能力。透過科普讀物的推廣,運用多元的活動方 式,增進讀者對科普知識的認識,並培養科普讀物的閱讀習慣。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

活動地點:景新分館10樓視聽室、6樓兒童室

活動時間:98年9月6至9月30日

活動對象:一般民眾、親子 活動內容: (1) 科普主題書展

> 兒童組『小小世界真奇妙』,於景新分館6樓展出 成人組『美麗的家—地球』,於景新分館8樓展出

(2) 科普主題影展

機械公敵 於98年9月16日 ( 週三 ) 14:00-16:00 魔鬼二世於98年9月30日(週三) 14:00-16:00

(3) 小小科學家·動手作實驗:98年9月6日、9月20日 ( 週日 ) 10:00-11:00

# 17 98年圖書館週系列活動 - 「博覽群團·我♥北市圖」

活動主旨:爲鼓勵民眾利用圖書館的各項服務與措施、建立讀者與圖書館的 伙伴關係,特於圖書館週規劃系列活動,使讀者透過活動的參 與,以實際行動支持圖書館。

主辦單位:臺北市立圖書館

活動地點:臺北市立圖書館各閱覽單位

活動時間:98年12月1日至7日

活動對象:一般民眾 活動項目及內容

#### <博覽群圕·我♥北市圖>

活動地點:總館、分館及民眾閱覽室

活動時間:98年12月1日至7日

活動內容:發起愛書運動,鼓勵讀者於各閱覽單位開架閱覽室中,主動發現

書架中已破損、缺頁之圖書。

# <書香大樂诱>

活動地點:總館、分館及民眾閱覽室

活動時間:98年12月1日至7日

活動內容:凡持本館個人借閱證讀者,於活動期間當次借書滿3冊,即可獲

得書香彩券1張,參加兌獎。

# <圖書館有獅子?!>

活動地點:總館、分館及龍華民眾閱覽室

活動時間:98年12月5日(週六)14:30-16:00

活動內容:於本館林老師說故事時間,以「圖書館獅子」(和英)一書為說

故事素材,並設計延伸活動,指導小朋友遵守圖書館禮儀及規

則。

# <其他系列活動>

(1) 景美書香節

活動地點:景美分館

活動內容:主題書展、館藏特色資源查找活動、淨書活動、辦證送好

禮活動等。

活動時間:98年11月28日至12月20日

(2) 青少年の青春閱讀

活動地點:長安分館、建成分館

活動內容:推薦適合青少年閱讀的主題圖書辦理書展。

活動時間:98年12月1日至30日

(3) 尋找市圖達人

活動地點:三民分館

活動內容:設計有獎徵答活動單,鼓勵民眾填答,促進民眾對圖書館

服務的認識。

活動時間:98年12月1日至7日

(4) e指游市圖

活動地點:力行分館

活動內容:分別以兒童及成人爲對象辦理圖書館利用教育活動,介紹

本館電子資源、數位影音平臺。

活動時間:98年12月2日14:00-15:00、15:00-16:00

(5) 難得糊「圖」

活動地點:清江分館

活動內容:設計有獎徵答活動單,鼓勵民眾填答,促進民眾對圖書館

服務的認識。

活動時間:98年12月1日至15日

(6) 圖書館利用闔家歡

活動地點:景新分館

活動內容:設計圖書館服務推薦單,鼓勵民眾瞭解分館提供各年齡層

服務的現況;成功推薦圖書館服務給適齡之家族成員者,

即可參加抽獎。

活動時間:98年12月1日至7日

#### 18 「臺北歷史探源:鄰愛信義」-您愛信義推廣多元悦讀活動

活動主旨:區域的變遷與生活在這塊土地的居民息息相關,希冀能藉由「鄰

愛信義」您愛信義系列活動讓信義區在地居民更深層地了解自己

生長的土地,了解臺北市信義區的歷史、文化、人文。

主辦單位:臺北市立圖書館永春分館

活動地點:永春分館4樓視聽室

活動時間:98年12月19日至12月20日

活動對象:一般市民 活動內容:(1)講座

日期	講題	主講人	
12/19 (週六)	從戰後台灣的歌曲看台灣的政經與社會	李筱峰教授	
09:00-12:00	從我後日停叮歌曲有日停叮 <u>峽</u> 經 <del>與</del> 旭曾	子似哺乳权	
12/19 (週六)	大松山的故事:走過錫口到信義的歲月	何國祥老師	
14:00-16:00	八松山叫奴爭,足迴麥口到后我叫威月	刊图什七即	
12/20 (週日)	漫步信義時光廊道:城市地標風華絕代	劉蕙萍老師	
09:00-11:00	受少百我时儿邸担, 姚川地棕烟平杷八	到思শ老训	
12/20 (週日)	臺灣知多少?被遺忘的故事		
14:00-16:00	室停和多少:似思心叫似事	到侯里七帥	

(2) 書展活動:以臺北歷史文化和臺灣系列圖書爲主題

(3) 視聽欣賞:臺灣懷舊電影館

日期	時間	內容
12/19 (週六)	16:00-18:00	香蕉天堂
12/20(週日)	12:00-14:00	稻草人

#### 館藏特色活動

#### 19 「Monthly閱讀品茶趣」駐館茶師系列活動

活動主旨:邀請駐館茶師,和喜愛閱讀及茶藝的朋友,一起品茗、賞茶、談

天、輕鬆樂活讀好書。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館 活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年1至12月,每月最後一週週五19:00-20:30

活動對象:一般民眾

活動內容: (1)舒緩感冒花草茶; (2)茶園巡園; (3)茶話美人; (4)

紅茶絮語; (5) 也談暑茶; (6) 手作幸福杯套; (7) 茶道·

美學·生活系列; (8) 大稻埕找茶趣。

#### 20 稻香分館插花研習班

活動主旨:爲配合推廣館藏特色,並培養社區讀者生活融入花藝氣息,特邀 請承襲草月流派,具有參展經驗且插花長達十多年的洪嫒玲女士

成立插花研習班,免費指導社區民眾日本草月流插花的基本技

法。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館 活動地點:稻香分館3樓研習教室

活動時間:98年1月7日至3月18日、3月25日至5月13日、5月20日至9月16

日、9月23日至11月11日, 週三14:00-16:00

活動對象: 社區民眾

活動內容:有關日本草月流花型講解、花材介紹及處理、植物特性概略介

紹、顏色簡介、花語、禮品、花及生活創意花卉。

## 21 館藏特色「原住民文化」系列活動

活動主旨:原住民文化所呈現的獨特風格近年來已引起民眾的興趣及重視。

爲使更多的讀者認識並能涉獵其中,也爲讓讀者能縱觀本館原住 民文化特色館藏的深廣度,特規劃以讀者群對原住民文化的興趣 面與接觸面爲取向的活動,促使小朋友能深入認識原住民文化之

美,及能配合瞭解使用本館的館藏特色。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館

活動地點:南港分館2樓主題書展區、3樓館藏特色室

活動時間:98年3月1日至6月30日

活動對象:成人及兒童讀者

活動內容: (1) 書展:臺灣原住民的祭祀與慶典、臺灣原住民的傳說與文學

(2) 影片:每雙週日上午10:00原住民影片播放

(3)故事:雙月擇一週六爲小朋友說原住民故事及美勞活動

#### 22 2009全球天文年-燃燒吧!小宇宙!

活動主旨:今年爲全球天文年,東園分館館藏特色爲「天文氣象」,爲了推

廣天文,使青年學子廣泛接收新知,東園分館將舉辦系列活動, 引起大家學習天文的興趣,進一步利用東園分館的館藏資源,培

養星識力的天文家!

主辦單位:臺北市立圖書館東園分館

活動地點:東園分館 活動時間:98年6至9月

活動對象:兒童及青少年

活動內容: (1) 天文主題書展: 以本館館藏特色 – 天文氣象爲主,展示東

園分館館藏特色圖書於一樓兒童室新書區。

(2) 青少年天文攝影學習營 邀請天文科學教育館研究員洪景川先生蒞臨本館,講解攝 影器材的基本操作、天文攝影的種類及基本技巧。

(3)大家來找查-寰宇知識小博士 以天文氣象內容出題,小朋友於答題時,可參考天文科學 教育館、氣象局網站或本館電子資料庫。

#### 23 「牛犇吉利-運亨通」活動

活動主旨:爲加強推廣館藏特色圖書資料之利用及配合己丑年生肖-牛,特

舉辦「牛犇吉利-運亨通」主題書展,並設計相關主題之活動,

以培養小朋友閱讀和查檢資料的能力。

主辦單位:臺北市立圖書館吉利分館 活動地點:吉利分館、永明閱覽室 活動時間:98年6月1日至6月30日

活動對象: (1)「牛犇吉利-運亨通」主題書展:一般民眾

(2) 查資料比賽:一至八年級學生

(3) 著色比賽: 學齡前幼兒

活動內容: (1) 分爲主題書展、查資料比賽、著色比賽三部分。

(2)展出本分館有關「牛」的圖書,以推廣館藏特色圖書資料。

(3) 透過學習單讓學童利用圖書館資源或網路資源查找資料。

(4) 以著色比賽吸引學齡前幼兒前來圖書館。

#### 24 認識中藥活動

活動主旨:爲鼓勵社區民眾多加利用圖書館及其所提供的各項資源,藉由中

醫主題的活動,使讀者對中醫有進一步的認識,進而推廣本館中

國醫藥館藏特色收藏。

主辦單位:臺北市立圖書館西園分館

活動地點:西園分館4樓閱覽室

活動時間:98年6月1日至6月30日 活動對象:一般社會大眾、兒童讀者

活動內容: (1) 主題書展; (2) 結合林老師說故事、小博士信箱, 教導尋

找相關書籍; (3) 設計學習單填答活動。

#### 25 歌謠傳唱臺灣史

活動主旨:臺灣歷經不同年代政治環境的洗禮,歌謠的創作也呈現不同的時

代背景。歌謠裡有音樂的歷史,有文化的歷史,更有社會的歷 史。因此本活動希望從<思想起>、<丟丟銅仔>、<望你早歸>… 等記憶中耳熟能詳的臺灣歌謠,喚起我們對臺灣歷史的記憶。

主辦單位:臺北市立圖書館建成分館

活動地點:建成分館活動室

活動時間:98年6月13日(週六)14:00-16:00

活動對象:一般社會大眾,共50位

活動內容:臺灣史主題圖書資料展暨歌謠傳唱臺灣史講座

#### 26 『第10屆漫筆獎』漫畫比賽活動

活動主旨:中崙分館歷屆辦理的漫筆獎比賽,有助於學童繪畫能力的培養提

升;2010年適逢國際花卉博覽會即將在臺北市舉行,故將比賽主 題定爲『花的創意聯想』。希望藉由這次活動,讓學生們瞭解花 的含苞與綻放,有其美麗與芬芳,進而體會自然之美與生命的活

力。

主辦單位:臺北市立圖書館中崙分館

贊助單位:中華漫畫家協會

活動地點:中崙分館7樓

活動時間:98年6月22日至7月31日

活動對象: (1) 兒童組:3歲以上至國小3年級學童(以單格創作)

(2) 國小組:國小4至6年級學童(以4格創作) (3) 國中組:國中1至3年級學牛(以4格創作)

(4) 高中組:高中1至3年級學生(以4格創作)

活動內容: (1)活動日期

①徵件期間:98年6月22日至7月31日止(以郵戳為憑)

②評審:98年8月6日

③頒獎:98年8月15日(週六)10:00 ④展覽:98年8月17日至8月31日

(2) 徵件辦法

①於徵件時間內將報名表、作品及作品使用同意書以郵寄方 式或親送至中崙分館(地址:臺北市松山區長安東路2段229 號8樓),信封並請加註『第10屆漫筆獎比賽』。

- ②報名表須確實填寫,並貼附於作品背面右下角處。
- ③每人限參加一組,一人至多可繳交三件作品,如其中二件 以上作品獲獎,則只取名次最優之一件。
- ④参賽作品不得由他人代筆或抄襲;若經評審認定不實,將 取消參賽資格。
- ⑤凡得獎作品暫不退件,得獎人作品著作權讓渡主辦單位, 主辦單位並有刊印、展覽之權利。
- ⑥作品如需退件請附回郵信封,統一於10月1日至10月5日退回;或於10月5日前親自到館領回。
- ⑦作品規格
  - A、一律以八開圖畫紙(寬38.8 × 長26.5公分)、彩色或黑白 創作不拘,兒童組以單格、橫式創作、其餘組別以四 格、直式創作。
  - B、八開圖畫紙可至中崙分館8樓服務台領用或自行購買。
  - C、作品請勿裱裝,不符規格者一律不予列入。

#### (3) 評審及獎勵

- ①由本館激請5名專業漫畫家擔任評審。
- ②評分標準:內容30%、構圖30%、技法20%、創意20%。
- ③各組取第一名、第二名、第三名各一人、佳作三人,入選 獎十名(獎狀暨圖書禮券)。
- ④所有參賽者不分組別,由評審取一名最優秀者爲本屆漫筆 獎得主,由中華漫畫家協會獎助新臺幣5,000元。

#### 27 中崙分館「2009動漫樂透一下」活動

活動主旨:經由國內多位知名平面及立體(公仔)漫畫家,以簡單、有趣的 講、授方式,讓學員快快樂樂學習平面及立體漫畫,激發學員創 意及豐富的想像力,輕鬆創作多采多姿的多元漫畫世界,使生活

幽默趣味化,並培養成爲學習生活創意大師。

主辦單位:臺北市立圖書館中崙分館、中華漫畫家協會

活動地點:中崙分館7樓視聽室

活動時間:98年7月4日至8月30日,每週六、日14:00-16:00

活動對象:國小學生以上

時間	主題	師	資
7/4 (六) 14:00-16:00	有趣的四格漫畫	5 0	сс
7/5 (日) 14:00-16:00	簡易漫畫書	5 0	сс
7/11 (六) 14:00-16:00	公仔隨手捏(材料:樹脂土)	林	俐
7/12 (日) 14:00-16:00	偶像萬歲	林	俐
7/18 (六) 14:00-16:00	漫畫創作的構圖與背景概念	劉急	宗銘
7/19 (日) 14:00-16:00	視覺圖像的創意與聯想	劉月	宗銘
7/25 (六) 14:00-16:00	用幾何圖形漫畫牛轉乾坤及幾何圖形漫	胖	哥
7/26 (日) 14:00-16:00	畫十二生肖的概要 胖哥單格幽默、趣味漫畫的三招六式!	胖	
8/1 (六) 14:00-16:00	輕鬆玩軟陶, 快樂做公仔(材料:軟陶)	问	飛
8/2 (日) 14:00-16:00	將您的漫畫人物實體化~軟陶個性公仔 的創作	阿	飛
8/8 (六) 14:00-16:00	四格漫畫的創意與技巧	波	波
8/9 (日) 14:00-16:00	你也可以成爲超級4格漫畫家!	波	波
8/15 (六) 14:00-16:00	人物的基本動作、以五官塑造各種角色 及Q版漫畫造型	陳國	図進
8/16 (日) 14:00-16:00	人類四大表情與動作搭配之探討	陳國	図進
8/22 (六) 14:00-16:00	迷你塑像的材料與技法(材料:石粉黏土)	林	俐
8/23 (日) 14:00-16:00	玩偶當家	林	俐
8/29 (六) 14:00-16:00	動漫造型臉部五官造型與角色性格	王	平
8/30 (日) 14:00-16:00	漫畫爲創意產業之可能	王	平

#### 28 館藏特色「原住民文化」系列活動

活動主旨:臺灣原住民社會各族間之生活文化皆有其差異性,舉凡社會組織 結構、固有語言、家庭制度、器物文明、工藝、住居、衣飾、都 各有特色,呈現多彩多姿之多樣性。因原住民同胞有其獨特的民 情風俗,希望有心或有興趣的朋友們,能夠透過這些系列活動的 介紹,對原住民的生活習俗、祭祀禮儀、文化特質,有一較完整 而清晰的概念。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館

活動地點:南港分館2樓主題書展區、3樓館藏特色室

活動時間:98年8月16日至12月15日

活動對象:成人及兒童讀者

活動內容: (1) 書展--臺灣原住民風俗、認識臺灣原住民族群

(2) 影片--每雙週日上午10:00原住民影片播放

(3) 故事--雙月擇一週六爲小朋友說原住民故事及美勞活動

#### 29 大直分館館藏特色講座—「談社區報紙之經營」

活動主旨:透過舉辦主題演講方式,以期結合發揮社區資源,藉由增進參與

社區發展工作之意見領袖與民眾對於社區報紙重要性之認識,以

推廣倡導大家參與支持社區文化建設活動之觀念。

主辦單位:臺北市立圖書館大直分館

活動地點:大直分館5樓視聽室

活動時間:98年9月26日(週六)14:00-16:00

活動對象:一般民眾

主 講 人:陳正一(實踐大學兼任副教授、「大直報導」總編輯)

#### 30 「景新分館-萬世師表」系列活動

活動主旨:藉由活動進行,讓大小讀者利用圖書館藏,表達對老師的敬意。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

活動地點:景新分館7樓服務臺、6樓兒童室、10樓視聽室

活動時間:98年10月1日至10月31日 活動對象:一般民眾、大、小朋友

活動內容: (1) 館藏特色主題書展:展出臺北市有關【臺北市老師教案設計之圖書】

- (2) 主題影展:播放【萬世師表】影片
- (3)「感恩的心」—給老師的祝福活動:請大小朋友利用圖書 館提供的明信片和郵票,將想要向老師表達的話或是利用 畫圖的方式表達對老師的感恩,完成之後交由圖書館轉寄 給老師。
- (4) 孔子穿新衣活動

圖書館提供孔子畫像空白圖稿,請小朋友利用彩色筆、色 鉛筆、蠟筆…,幫孔子著色,選出10名佳作。

#### 31 「秋冬星空饗宴」-觀星系列活動

活動主旨:希望藉由活動的舉行,窺探星空的奧秘,增進學員天文知識;也

藉由實際操作,培養學員觀星的能力及經驗,根據教育專業知 能,讓學員在實際觀察及操作中,認識並了解秋、冬季星空的奧 秘,及了解望遠鏡的功能,學會望遠鏡的操作,進而利用分館的

資源。

主辦單位:臺北市立圖書館東園分館

協辦單位:臺北市天文協會

活動地點:臺北市立東園國民小學、東園分館1樓兒童閱覽室

活動時間:98年11至12月

活動對象:青少年族群爲優先 活動內容: (1) 觀星活動

日期	講題	內容	主講人

1.室內解說秋季夜空

19:00~21:00 季觀星活動

11/27(週五) 秋冬星空饗宴-秋 2.望遠鏡教學,指導星座盤 陶藩麟先生 使用 鄧耀雄先生

3.夜間實際觀測星空

#### (2) 秋冬星空林老師說故事活動

日期	講題	內容
11/14 (週六)	小目目音目目( )	1.秋季星
15:00-16:30	小星星亮晶晶(一)	2.星座故事與實際天象的結合
11/21 (週六)	<b>垃圾土手</b> 滋且更	1.彗星與流星
15:00-16:30	陪你去看流星雨	2.冥王星的定位與第10行星
11/28 (週六)	阿沙恩的人用古	1.太陽運
15:00-16:30	阿波羅的金馬車	2.日晷與圭表
12/5 (週六)	小月月青月日(一)	1.冬季星
15:00-16:30	小星星亮晶晶(二)	2.星座故事與實際天象的結合
12/12 (注)		1.月食是什麼
12/12 (週六) 15:00-16:30	月神雅緹米斯	2.月相變化
15.00-16:30		3.登陸月球

#### 32 認識地球、愛地球!

活動主旨:爲鼓勵社區民眾利用週末下午參與藝文活動,透過「愛地球」爲

主題,配合10~12月所展出的海報展,舉辦書展及說故事活動, 讓大小朋友瞭解地球氣候變遷的情形,喚起人們對於地球家園的

珍惜與關照,共創低碳生活美麗家園新天地。

主辦單位:臺北市立圖書館東園分館協辦單位:愛海抗暖化教育推廣中心活動地點:東園分館1樓兒童閱覽室

活動時間:98年12月

活動對象:一般社會大眾

活動內容: (1) 靜態展示-「認識地球、愛地球」館藏特色書展

展出內容以認識地球爲主,全球氣候變遷爲佐,讓大小朋友知道我們只有一個地球,能夠更深入的了解爲什麼要抗

暖、減碳及樂活生活。

#### (2) 動態表演

日期	講題	活動地點	備註
12/5(週六)	當鯨魚飛起來的時候	臺北市立東園國	環保兒童人偶、
14:00-15:00		民小學	手偶劇
12/12 (週六)	愛心成就一切 PART 1	東園分館1樓兒童	說故事
14:00-15:00		閱覽室	
12/19 (週六)	愛心成就一切 PART 2	東園分館1樓兒童	說故事
14:00-15:00		閱覽室	
12/26 (週六)	聖誕老婆婆的禮物	東園分館1樓兒童	說故事
14:00-15:00		閱覽室	

# 講座·座談會



## 01 每月一書系列講座

活動主旨:爲提升讀書風氣、推廣書香社會,每月精選好書一本並配合年度

「每月一書」講座,邀請作家或專家親臨演講,引領讀者了解作

者在創作歷程中最深刻、真實的情感思想。

主辦單位:臺北市立圖書館 活動地點:總館10樓會議廳 活動時間:98年1至12月 活動對象:一般民眾

日期	講題	主講人
01/11 (週日)	治學可力已	王道還 先生
10:00-13:00	追蹤哥白尼	(中研院史語所助理研究員)
02/21 (週六)	字がよく息形(歳)ら	吳明益 先生
14:30-17:30	家離水邊那麼近	(東華大學中文系副教授)
03/21 (週六)	深夜加油站遇見蘇格拉底	莊慧秋 女士
14:30-17:30	休仪加油地 短兄 無俗 业	(文山社區大學講師)
04/18 (週六)	時間管理幸福學	吳淡如 女士
14:30-17:30	时间自生并佃字	(知名作家、主持人)
5/23 (週六)	假全球化	張小虹 女士
14:30-17:30	一般主场化	(台大外文系特聘教授)
6/20 (週六)	人生的探索與選擇	孫震 先生
14:30-17:30	八王明休系兴速译	(臺大經濟系名譽教授)
7/18 (週六)	星空	幾米 先生
14:30-17:30	生生	(知名繪本作家)
8/22 (週六)	窮得有品味	辜振豐 先生
14:30-17:30	新付行叩外	(知名作家)
9/19 (週六)	綠光往事	詹宏志 先生
14:30-17:30	水水兀1土争	(網路家庭國際資訊(股)公司董事長)
10/31 (週六)	昨夜雪深幾許	陳芳明 先生
14:30-17:30	叶仪寺休茂計	(政治大學臺灣文學研究所所長)
11/21 (週六)	教出閱讀力2:	柯華葳 女士
14:30-17:30	培養Super小讀者	(中央大學學習與教學研究所教授)
12/19 (週六)	小團圓	蘇偉貞女士
14:30-17:30	/\B B  	(知名作家)

# 02 市民生活講座

活動主旨:推動終身學習活動與觀念,提供市民朋友深度學習的機會

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課成人教育資源中心

活動地點:總館及各分館 活動時間:98年2月至11月 活動對象:一般社會大眾

日期	講題	主講人	活動地點
02/01 (週日)	從水上到陸上的泰國建築	陳正哲	東湖分館
02/07 (週六)	淺談泰國漫畫	周文鵬	中崙分館
02/08 (週日)	泰國旅遊談	馬繼康	王貫英先生
02/08(妲口)	<u> </u>	<b></b>	紀念圖書館
02/08(週日)	泰式美力一熱帶美學的創意發散	李俊明	石牌分館
03/07 (週六)	失智症的預防與早期因應	湯麗玉	內湖分館
03/08(週日)	江湖・危崖・花-弱勢關懷與文字 書寫	吳音寧	天母分館
03/08(週日)	養生保健按摩DIY	黃信旺	民生分館
03/14 (週六)	生活社交禮儀-塑造個人風采與魅力	陳冠穎	總館
03/15 (週日)	性別平等	李麗慧	王貫英先生
03/13(週日)			紀念圖書館
03/21 (週六)	神奇的五行蔬果汁	巢佳玲	啓明分館
03/22 (週日)	全球暖化危機與因應之道	吳俊達	北投分館
03/28 (週六)	衣物收納與生活省錢術	楊賢英	大安分館
03/29(週日)	種子變盆栽真簡單	林惠蘭	清江分館
04/11 (週六)	婚或不婚?如何婚而不昏	張璇	葫蘆堵分館
04/12(週日)	巧婦不難爲	費奇	六合分館
04/18 (週六)	銀髮族拼健康—樂活•運動	張梅蘭	三民分館
04/19(週日)	藏不住的保健秘訣	莊壽美	木柵分館
04/25(週六)	勞工保障知多少-勞工保險對老後 生活保障之探討	彭火明	長安分館
04/26(週日)	理財集中贏	許啓智	士林分館

日期	講題	主講人	活動地點
05/02(週六)	秀出自己—成功履歷撰寫,讓您贏 得青睞	舒國文	石牌分館
05/03(週日)	未來富翁~開啓e世代的財經智商	劉仁霈	文山分館
05/09 (週六)	聰明理財,節稅有理	李明惠	大直分館
05/16 (週六)	臺灣常見的切花	洪嬡玲	稻香分館
05/17 (週日)	吃出健康,活出元氣	吳寶芬	延平分館
05/23(週六)	健康來自行住坐臥脊椎健康與酸 痛預防	鄭雲龍	力行分館
05/24(週日)	不一樣的臺北旅行	劉克襄	道藩分館
05/30 (週六)	父子君臣:古代中國的皇帝與士人	王德權	萬興分館
06/07 (週日)	文化行銷與藝術國寶精華賞析應用	黄美賢	木柵分館
06/13 (週六)	讓孩子快樂學習	洪蘭	西湖分館
06/20(週六)	從自我保護到社區防治:兒童性侵 害防治面面觀	魏心敏	景新分館
06/27 (週六)	轉個彎,讓生命更寬廣	游乾桂	總館
06/28 (週日)	創意設計與藝術國寶精華賞析應用	黃美賢	三民分館
07/04 (週六)	創業者如何自行做好創業規劃	林俊良	西園分館
07/11(週六)	培養家長在遊戲中建立與執行規範 的能力	柳秋雅	東園分館
07/18 (週六)	國民年金、勞保年金一點通!	白棟健	柳鄉民閱
08/01(週六)	他/她就是我的Mr./Ms. Right嗎-婚前停看聽!	王瑞琪	東園分館
08/15 (週六)	聰明持家樂生活	楊賢英	景美分館
08/22(週六)	成功的人生是可以copy?-親子一 起讀傳記故事	管家琪	中山分館
08/29 (週六)	從艋舺到萬華的生活故事	高傳棋	萬華分館
09/05 (週六)	食衣住行的消費新觀念	歐陽莉	文山分館
09/12(週六)	文學中的母女關係一酸甜苦辣談性 別	陳怡君	力行分館
09/20 (週日)	情人、夫妻、父母夢	秦夢眾	中崙分館
09/26 (週六)	老人日常生活保健	簡月娥	葫蘆堵分館

日期	講題	主講人	活動地點
09/27(週日)	生活美學與藝術國寶精華文物賞析 應用	黃美賢	總館
10/17 (週六)	安心輔導~幫助親友走出心理創傷	黃龍杰	景新分館
10/24(週六)	跳脫性別框框培養健康快樂的孩 子	張明慧	景美分館
10/25 (週日)	藝術國寶精華賞析與學習入門	黄美賢	天母分館
10/31 (週六)	是父母還是朋友-如何與孩子互動	林文虎	大同分館
11/14 (週六)	老先覺的話-菩提心・臺灣話	林清玄	總館

# 03 作家與讀者有約

活動主旨:與出版社合作新書發表,透過講座舉辦引領民眾閱讀,並分享作

者創作之心路歷程。

主辦單位:臺北市立圖書館

合辦單位:各出版社

活動地點:總館10樓會議廳或B2演講廳 活動時間:98年1至12月(不定期辦理)

活動對象:一般民眾

日期	講題	主講人	出版社
03/21 (週六)	愛誰都可以,要先愛自己	朱衛茵女士	皇冠文化
18:30-20:30	<b>发</b> 曲即可以,安儿发目し	<b>不用囚</b> 女工	主心文化
04/19(週日)	張步桃談植物養生	張步桃醫師	遠流出版社
14:00-17:00	成少你談個物食生	灰少你香即	逐切底江州汉川、
04/25 (週六)	腦子與學習-	王秀園女士	財團法人國語
18:30-20:30	30堂孩子的關鍵學習課	工方图女工	日報社
05/02 (週六)	耳唇动力如 了	耳帚	一小去儿
14:30-16:00	聶雲的親子教養祕訣	聶雲先生	三采文化
06/20 (週六)	愛 莫名奇妙的壞:	5左告/右上上	二小六八
18:30-20:30	許常德給愛的100個提醒	許常德先生	三采文化

日期	講題	主講人	出版社
12/26(週六)	《峰與谷系列講座》	邱淑容女士	皇冠文化
14:00-16:00	勇於面對逆境,成就人生高峰	即似谷女工	主心文化
12/26 (週六)	從荒漠到天堂—	李文堯先生、林	<b>繆</b> 思出版
18:30-20:30	保護區生態重建的故事	心雅女士	移芯山似
12/27(週日)	學習,要像加勒比海盜	洪蘭女士	法法山屿
14:00-16:00	字首,安塚川剌儿母鱼	供阑女士	遠流出版

#### 04 留學講座

活動主旨:邀請各國教育中心、學術交流基金會、美國教育基金會及留學相

關機構之學者專家蒞臨演講,以提供讀者汲取相關留學資訊。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館

活動時間:98年1至12月

活動對象:計劃出國留學的學生及其家長

活動內容:透視澳洲名校、留學法國面面觀、學校簡介、公費留學…等主

題,共辨理18場。

#### 05 留學新生座談會

活動主旨:透過座談會,協助新生準備行前事官及留學規劃。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館

活動時間:98年1至12月

活動對象:準新生或計劃赴美進修的讀者

#### 06 留學輔導

活動主旨:針對讀者個別需求安排留學諮詢,協助讀者解決留學問題。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館

活動時間:98年1至12月

活動對象:計劃計國外求學的讀者

活動內容: 留學面面觀、入學申請、選校選系、各類科攻讀諮詢…等主題。

#### 07 「幸福法律輕鬆學」系列講座

活動主旨:以深入淺出之講座,使社區居民了解法律之常識,爭取權益。

主辦單位:臺北市立圖書館木柵分館

活動地點:木柵分館3樓視聽室

活動時間:98年1月18日至6月28日(週日)14:00-16:00

活動對象:一般社會大眾

活動內容:聘請律師擔任講座,藉由各種實例,剖析現代人可能面臨之難題

及解決之道。

日期	講題	主講人
01/18 (週日)	婚姻變奏曲(一): 桃色風暴	徐鈴茱
02/22 (週日)	婚姻變奏曲(二):兩個女人的戰爭	徐鈴茱
03/22 (週日)	婚姻變奏曲(三):婚姻暴力	徐鈴茱
04/26(週日)	談非婚生子女的認養與繼承	徐鈴茱
05/24(週日)	談交通事故後應變處理方法	徐鈴茱
06/28 (週日)	談帳款催收技巧與法律實務	徐鈴茱
07/19(週日)	消費你我他	游開雄

## 08 駐館作家系列講座

活動主旨:爲推廣館藏特色,擬藉由與作家之對談,讓社區居民及對文學有

興趣之讀者能更深入文學內涵,讓文學生活化,生活文學化,增

進全民閱讀。

主辦單位:臺北市立圖書館道藩分館

活動地點:道藩分館3樓活動室

活動時間:98年1月至6月,每月第三週週六14:00-16:00

98年7月至12月,每月第二週週六14:00-16:00

活動對象:一般民眾



日期	講題	主講人
01/17 (週六)	我成長期的心路歷程	司馬中原老師(名作家)
02/21 (週六)	我的閱讀經驗和心得	司馬中原老師(名作家)
03/21 (週六)	發光的房間	駱以軍老師(名作家)
04/18 (週六)	夢裡尋夢	駱以軍老師(名作家)
05/16 (週六)	經典與現代文學的閱讀分享	鍾文音老師(名作家)
06/20 (週六)	旅行與旅行文學的分享	鍾文音老師 (名作家)
07/11 (週六)	爲求真實,不惜扮演《作家身 影》拍攝的背後	雷驤老師(名作家)
08/8(週六)	在土地上尋訪沈從文	雷驤老師 (名作家)
09/12 (週六)	張愛玲的小說與電影戲劇	郝譽翔老師(名作家)
10/27 (週六)	臺灣當代女性小說的風貌	郝譽翔老師(名作家)
11/14(週六)	書寫:最爲返鄉的一種形式	鍾怡雯老師(名作家)
12/12 (週六)	夢與現實	鍾怡雯老師(名作家)

## 09 上班族元氣講座

活動主旨:以上班族興趣主題辦理系列講座,提供各項職場及理財規劃等內

容。

主辦單位:臺北市立圖書館長安分館

活動地點:長安分館視聽室 活動對象:一般社會大眾

日期	講題	
02/21 (週六)		
14:00-16:00	嗯奶连則,促豕計官连開如!	
03/28 (週六)		
14:00-16:00	職場理財規劃:如何利用政府資源,渡過就業冰河期!	
05/23 (週六)	不見气工的聯派用制	
14:00-16:00	不景氣下的職涯規劃	
09/12 (週六)	職場理財規劃-聰明理財,先做好理債規劃	
14:00-16:00	峨笏埋别祝劃— 聪明埋别,尤似灯埋惧祝劃	
10/17 (週六)		
14:00-16:00	哪场牙心怀陛一班公主时间勿食生队艮	

日期講題

12/19 (週六)

14:00-16:00 職場身心保健-認識自己,展望未來,從「心」開始

#### 10 表演藝術閱讀SHOW春季講座:輕鬆欣賞日本舞

活動主旨:邀請表演藝術領域之專家學者,藉由表演示範、影片導讀或音樂

欣賞,引領讀者體驗表演藝術的魅力。

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館活動地點:石牌分館10樓多功能活動室

活動時間:98年4月11日(週六)14:30-16:30 活動對象:熱愛日本舞或想了解日本舞的讀者

活動內容:日本舞表演欣賞、簡易日本舞教學,由鄭姵萱小姐主講。

#### 11 「品閱作家~林滿秋」系列活動

活動主旨:藉由閱讀林滿秋小姐作品,提升讀者對弱勢族群的重視和本土作

家的認識。

承辦單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點:民生分館4樓視聽室、兒童室

活動時間:98年4月13日至5月2日開館時間

98年4月15日調三14:00-16:00

活動對象:有興趣民眾

活動內容:林滿秋小姐著作展與「當閱讀的種子開花時」講座,增進讀者對

作家及作品的熟悉。

#### 12 「簡單四步驟增加讀書力」講座

活動主旨:讀書看似簡單,其實其中大有學問。用對方法,可以增強我們的

讀書力,使讀書更有效率,進而發現讀書的樂趣,讓閱讀成爲一

件美好的事。

主辦單位:臺北市立圖書館永建分館活動地點:永建分館3樓推廣活動室

活動時間:98年4月25日(週六)10:00-12:00

活動對象:一般社會大眾(尤其家長及青少年朋友) 活動內容:透過講座方式教導如何增加讀書能力 主 講 人:賀道蓉(上堤文化有限公司總編輯)

#### 13 「懂得孩子的情緒 親子溝通好默契」講座

活動主旨:結合社區資源,發揮「親職教育」館藏特色並扮演社區教育資源

中心的角色。

主辦單位:臺北市立圖書館民生分館

合辦單位:台北長庚紀念醫院 活動地點:民生分館4樓視聽室

活動時間:98年5月16日(週六)10:00-11:30

活動對象:有興趣之民眾

活動內容:發揮「親職教育」館藏特色,由台北長庚紀念醫院專業醫師從醫

學的角度與研究,讓家長更深入解讀孩子的情緒,維持良好親子

關係。

#### 14 「公職考試應試經驗談」講座

活動主旨:國家考試面面觀,如何準備及應試要訣、介紹與考試相關的書

籍、資料及網站。

主辦單位:臺北市立圖書館永建分館活動地點:永建分館3樓推廣活動室

活動時間:98年5月23日(週六)10:00-12:00

活動對象:一般社會大眾

活動內容:(1)特等及初等考試經驗談

(2) 公職考試面面觀

(3) 相關書籍資料及網站介紹

#### 15 吳大猷科學沙龍

活動主旨:爲推展及普及科學教育,邀請歷屆科普獎得主、國內傑出學者、

科普作家或譯者,以青少年爲對象介紹有關數學、天文學、物理 學、化學、生物及地球科學等科學主題之演講、討論及演示活 動,透過深入淺出、淺顯易懂之方式帶領青年學子一窺科學的奧

秘,瞭解生活中的科學、發現科學趣味。

主辦單位:臺北市立圖書館推廣課 活動地點:總館B1藝廊、吳大猷書房 活動時間:98年5至6月、8至12月

活動對象:一般民眾

活動內容

日期	時間	講題	主講人
05/30 (週六)	14:00-16:00	達爾文與達爾文革命	王道還
06/20 (週六)	14:00-16:00	材料、物理玩具大變身	吳月娥
08/29 (週六)	14:00-16:00	科學向腦看	曾志朗
09/26 (週六)	14:00-16:00	颱風大師的海天吟唱	吳俊傑
10/17 (週六)	14:00-16:00	如何喜歡讀課外書同時擁有好成績?	張文亮
11/21 (週六)	14:00-16:00	追星族的天空奇緣	吳昌任
12/26(週六)	14:00-16:00	趣味數學挑戰	蘇意雯

#### 16 北投之美欣賞講座

活動主旨:增進圖書館與北投區居民的互動

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館 活動地點:石牌分館3樓研習教室

活動時間:98年6月7日(週日)14:00-16:00

活動對象:想認識北投文化的民眾

活動內容:激請北投文化基金會之講師解說北投的歷史、建築、溫泉鄉的興

衰,開啓認識北投之窗,由洪德仁先生主講。

#### 公衆論壇系列講座「趙麗蓮教授逝世二十週年紀念會暨從 鵝媽媽談兒童英語教學研討會(座談會)」

活動主旨:爲鼓勵銀髮族、大學生、青少年和市民朋友共同關心和參與討論

國際及社會相關熱門議題,加強社會各族群間溝通並凝聚共識,

進而促進國家社會的和平與發展,特規劃公眾論壇系列講座。

主辦單位:臺北市立圖書館總館成人教育資源中心

活動地點:總館10樓國際會議廳



活動時間:98年6月14日(週日)9:00-12:00

活動對象:一般民眾

活動內容:邀請趙麗蓮教授文教基金會董事高天恩(財團法人語言訓練測驗

中心主任)、陳超明(政大英語系教授、公企中心主任)、雷倩 (趙麗蓮教授文教基金會董事)等學者專家就學習英語年齡層下 降之利弊、國小英語教學改變爲「聽說先於讀寫」對師資之影響 及協助英語資源弱勢兒童的配套方案等議題進行討論及示範教

學。

#### 18 閱讀文學新風貌系列講座

活動主旨:爲喜好文學的讀者提供與作家對談的方式,深入瞭解文學創作題

材的豐富性、應用性及作家生活的內涵,其中青春影展及文學

VS.作文更是青少年關注的題材,希望藉此更增加文學閱讀的樂

趣。

主辦單位:臺北市立圖書館力行分館 活動地點:力行分館8樓多功能活動室

活動時間:98年6月20日、10月24日(週六)14:00-16:00;

98年7月12、19日、8月9日(週日)14:00-16:00

活動對象:凡對活動有興趣的一般民眾活動內容:靜態書展與相關延伸講座

日期	講題	主講人
06/20 (週六)	Little me,big dream~一個女作家的成長故事	陳幸蕙
07/12(週日)	盛夏光年	高肖梅
07/19(週日)	單車上路	高肖梅
08/09(週日)	文學VS.作文~大考作文如何得高分?	陳銘磻
10/24(週六)	虚構小說,再現歷史~日治時期臺灣小說與 臺灣社會的對話	林淇瀁

#### 19 「閱讀時尚青春正YOUNG」系列講座

活動主旨:推廣青少年學習

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館 活動地點:石牌分館10樓多功能活動室 活動時間:98年9月6日、10月18日、10月31日、11月22日,13:00-17:00

活動對象:親子讀者、青少年讀者及對本主題有興趣的民眾

活動內容

日期	講題	主講人
09/06(涸口)	認識北投歷史	陳姿安 小姐
09/00 (知日)	10000000000000000000000000000000000000	陳佩研小姐
10/19 (河口)	自然科學實驗室:大眼蛙趣事多	呂建富 先生
10/16(旭日)	日然付字貝嫐至・八眼牡趣事多	陳麗娟小姐
10/31 (週六)	越讀越有競爭力:快而有效的美語學習技巧	樊有美 小姐
11/22(週日)	親子律動教室:看身體的舞蹈故事	黎美光 小姐

#### 20 「閱讀南港原鄉情」系列活動--原住民與南港文化講座

活動主旨:結合館藏特色「原住民文化」及南港地區人文歷史,邀請講師主

講原住民的文化與藝術,希望能藉此機會與對原住民族研究有興 趣及文化的愛好者能共同切磋;另,辦理茶山文化講座帶領讀者

更深入瞭解南港區歷史文化之發展。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館

活動地點:南港分館3樓館藏特色室

活動時間:原住民文化與藝術 98年9月27日(週日) 9:30-12:30

南港茶山文化褒歌 98年10月4日 ( 週日 ) 9:30-12:30

活動對象:社區讀者

活動內容:邀請專業講師南港社會大學林旺老師講述原住民文化與藝術及南

港區茶山文化特色。

#### 21 《輕鬆、有趣學科普—科普教學應用與實務》講座

活動主旨:藉由激請國外知名科普推廣人Dr. Karl來臺舉辦講座講解科普教

學技巧及活動演示,並透過互動式問答分享教學經驗與推廣策略,以提升與會者之科普教學技能及有接觸多元活動方案之機

會。

主辦單位:臺北市立圖書館、澳大利亞商工辦事處

活動地點:總館10樓會議廳

活動時間:98年9月30日(週三),10:00-12:00及14:00-16:00



活動對象:一般民眾

活動內容

日期	活動簡述	活動對象
09/30 (週三)	以科普教學策略及教學經驗分享	臺北市、縣,國、高中
10:00-12:00	爲主要講授內容	教師
09/30(週三) 14:00-16:00	以生動活潑的方式講授科普知 識,提升學生學習自然科學之興 趣	

#### 22 「英語學習與英語工具書的使用」講座

活動主旨:爲增進本館同仁及一般民眾對英語工具書與英語學習的了解,並

強化館員的專業知能,特舉辦此課程,希望藉此增加大眾對於英

語學習的興趣,並且善用工具書輔助學習。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館10樓國際會議廳

活動時間:98年10月24日(週六)14:00-17:00

活動對象:臺北市立圖書館及縣立圖書館館員、一般社會大眾

活動內容:激請部落格界字辭典達人George Chen (陳建志) 先生與聽眾分

享「工具書與英語學習」、「英語字辭典的比較」和「多媒體網

路對英語工具書的影響」等主題。

#### 23 「寫作力培養」講座

活動主旨:透過具備寫作及作文教學經驗的專家講述,引導建構民眾關於寫

作力培養的觀念與作法。

主辦單位:教育部

承辦單位:國立中央圖書館臺灣分館 執行單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點:民生分館4樓視聽室

活動時間:98年11月1日(週日)14:00-16:00

活動對象:有興趣民眾

活動內容:由朱天衣女士以講座方式講述關於寫作力培養的觀念與作法。

#### 24 臺北市政府教育局2009日本高齡教育專題講座

活動主旨:臺北市政府教育局希望藉由高齡教育專題講座辦理,凝聚對於高

齡銀髮族的社會教育推動共識。

主辦單位:臺北市政府教育局

承辦單位:臺北市立圖書館樂齡學習資源中心

活動地點:總館10樓國際會議廳

活動時間:98年12月21日(週一)9:00-12:20

活動對象:對於銀髮族社會教育有興趣之社會大眾

活動內容:日本高齡者價值觀變化與高齡教育發展的探討、提供樂齡學習的

「兵庫縣印南野學園」、樂齡教育在北市。



# 青少年閱讀活動



#### 01 『2009 賴博瑞在我家一編織我的閱讀網』

活動主旨:配合教育局98年『關懷弱勢年』,由士林分館與蘭雅國中輔導

組、國文老師、圖書室共同籌組規劃推動青少年閱讀,提升學生

自我學習能力,並將閱讀學習融入生活教學。

主辦單位:臺北市立圖書館士林分館、蘭雅國中(輔導組、圖書室)

活動地點: 士林分館3樓視聽室、蘭雅國中圖書室

活動時間:98年3月至10月

活動對象: (1) 就讀蘭雅國中七年級同學,計17班,每班1-2人

(2) 對閱讀有興趣的學生

(3) 家庭經濟弱勢(含低收入戶)、學習力薄弱的孩子

活動內容: (1)組成『蘭雅悅讀會』、建立個人閱讀興趣需求、閱讀型態

調査

(2) 閱讀集點王、編織個人閱讀網

(3) 閱讀指導說明會、進行書籍推介及編織閱讀網

(4) 關懷弱勢影展

(5)暑期圖書館參訪活動

(6) 暑期悅讀營

#### **02** 「青春・從閱讀開始」—青少年閱讀活動系列

活動主旨:爲鼓勵青少年利用圖書館之資源,推動閱讀好書,培養閱讀習

慣,充實心靈文化,倡導正當休閒的生活情趣。

主辦單位:臺北市立圖書館龍山分館

活動地點:龍山分館1樓

活動時間:98年6月1日至12月31日

活動對象:國中生、高中生

U	口别	<u> </u>	
		青少年閱讀主題書     展暨偶像作家介紹	展示由館員推薦青少年適讀圖書暨介
ı	6月1日~12月31日		紹偶像作家資訊,並提供外借圖書和
ļ		成宣傳家下多川柏	紹偶像作家資訊,並提供外借圖書和 閱讀分享學習單填寫。 龔頌美小姐(國立臺北教育大學心理
1	8月每週五	青少年閱讀討論會	龔頌美小姐(國立臺北教育大學心理
	19:00-21:00	月少十炮韻的冊曾	與諮商學系碩士)





日期 名稱 內容

於活動期間內,第1次辦理個人借閱

6月1日~12月31日 閱讀知識集點卡兌

獎活動

證(2點)、外借1本圖書並填寫閱讀 分享學習單由館員核可(4點)、參 加青少年閱讀討論會(1場10點), 可依累計點數兌換獎品。

#### 03 讀玩建築

活動主旨:爲推廣青少年閱讀及行銷館藏特色—建築,以「臺北古建築」爲

主題,結合講座、書展及參訪活動,帶領青少年閱讀建築相關圖書,藉由實地參訪感受建築之美,期望能引發青少年的閱讀興

趣。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室、3樓主題書展區、總統府、臺北賓館

活動時間:98年7月1日至8月31日

活動對象:13-18歲的青少年

活動內容:(1)古典建築演變講座;(2)主題書展;(3)參訪總統府、

臺北賓館。

#### 04 大家說英語-戲劇營

活動主旨:提供青少年主題性及多元性的學習和體驗,並且能接觸圖書館資

源,培養閱讀風氣。

合辦單位:臺北市東區少年服務中心 主辦單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點:民生分館4樓視聽室

活動時間:98年7月1-3、7-10日(共7次)14:00-16:00

活動對象:12-18歲東區少年服務中心個案及其友伴、社區少年

活動內容:「English Class」讓青少年在雙語的狀況下,以輕鬆有趣的方

式,學習英語、學習戲劇課程的要點,將英語的內容,自然而

然,配合遊戲的方法,介紹給青少年。

#### 05 「I READING青少年閱讀新『視』界 | 暑期閱讀研習營

活動主旨:培養新世紀領導人才,增廣多元化視野,提升青少年閱讀能力。

主辦單位:臺北市立圖書館士林分館

活動地點: 士林分館

活動時間:98年7月8日至8月26日,每週三9:30-11:30 活動對象:對閱讀有興趣的國中、高中(職)學生

活動內容:以讀書會的方式,由專業老師帶領閱讀,透過共學、討論的互動

式學習,提升青少年閱讀能力及建立正確的閱讀觀。

#### 06 「青春向上驚嘆號!」系列活動講座

活動主旨:關懷青少年,以勵志記錄片提升青少年士氣,用烘焙美化人類

生活,藉講座增進親子互動,矯正叛逆少年行爲之偏差,養成守

法觀念,提升青少年閱讀力與競爭力!

主辦單位:臺北市立圖書館木柵分館

活動地點:木柵分館3樓視聽室

活動時間:98年8月1日至8月31日14:00-16:00

活動對象:青少年

活動內容:放電影,作烘焙,聽講座,手腦並用激發潛能。

日期	講題	主講人
08/01 (週六)	精彩人生-少看電視多管閒事	連加恩
08/02(週日)	青少年非常心事	黃心怡
08/23 (週日)	未來不是夢-人生加減乘除	余儒龍
08/09(週日)	影片導賞:烏干達天空下	劉英台
08/16(週日)	影片導賞:39磅的愛	黄英雄
08/30(週日)	影片導賞:奇蹟的夏天	黄英雄
08/06(週日)	青春烘焙王:我的青春我烘焙	徐曉蓉
08/13(週四)	青春烘焙王:青春杯子蛋糕	徐曉蓉
08/15(週六)	青春烘焙王:青春比司吉	徐曉蓉
08/01-08/31	「青春悅讀樂聞法」海報比賽	王金選等評審

#### 07 内溝溪畔的喜閱

活動主旨:爲強化社區意識,提倡在地閱讀,以內湖地區的自然、人文、歷

史與特色建築爲主題,期望社區民眾經由閱讀及圖書館活動的參

與過程,對自己生活的區域有更進一步的瞭解。

主辦單位:教育部

承辦單位:國立中央圖書館臺灣分館

提報單位:臺北市立圖書館

執行單位:臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館3樓主題書展區、4樓視聽室、內溝溪生態展示館

活動時間:98年8月1日至9月12日

活動對象:13-18歲的青少年

活動內容

日期	時間	活動內容	講師
08/01-09/10	開館時間	內溝溪畔的點點滴滴書展	
08/01-08/31 每週二、五	14:00-16:30	小樹苗愛閱讀讀書會	褚玉鳳
08/29(週六)	9:00-12:00	看繪本·做繪本~花婆婆的創意 手製書	方素珍
08/29(週六)	13:30-16:30	內溝溪生態之旅	內溝溪生態 展示館志工
08/30(週日)	09:00-12:00	我聽我寫大自然一四季的聲音	汪淑玲
09/12(週六)	14:00-17:00	傾聽孩子的鼓聲—談親子教養	李偉文

#### **08** 閱讀·樂讀一青少年寫作技巧研習營

活動主旨:透過閱讀現代文學及團體探討,包括對於環境、文化、價值體系

和我們日常生活中的自由討論,培養青少年閱讀多元觀點,啓發

青少年閱讀興趣,進而利用分館的館藏資源。

主辦單位:臺北市立圖書館東園分館

活動地點:東園分館讀書會室

活動時間:98年8至9月

活動對象:青少年

活動內容: (1)舉辦讀書會運作實務講座,並邀請讀書會帶領人分享實務運

作經驗,使參與本研習營之青少年均能具備讀書會帶領職 能、深入閱讀領域、解讀、導讀,並可運用於隨後課前作 品討論之課程。

(2) 激請知名作家講述個人作品之寫作技巧,由作家說明創作 的心路歷程。

日期	講題	主講人
8/2(週日)	讀書會運作實務講座,討論	何淑津老師(中華民國讀書會
15:00-17:00	作家廖玉蕙的作品寫作技巧	發展協會講師)
8/9(週日)	「淡藍氣泡」寫作技巧講座	廖玉蕙老師(知名作家)
15:00-17:00	次監釈他」為下投り講座	多玉思老師(知石下豕)
8/23(週日)	討論作家管家琪的作品寫作	何翠敏小姐(東園婦女成長讀
15:00-17:00	技巧	書會會長)
8/30(週日)	「珍珠奶茶的誘惑」寫作技	答字琪老師(如 <i>名</i> )(左字)
15:00-17:00	巧講座	管家琪老師(知名作家)
9/26(週六)	討論作家陳幸蕙的作品寫作	吳碧霞小姐(東園婦女成長讀
15:00-17:00	技巧	書會副會長)
9/27(週日)	「把愛還諸天地」寫作技巧	陆寺菁老師(知夕佐宮)
15:00-17:00	講座	陳幸蕙老師(知名作家)

#### 09 歴史故事の閱讀會

活動主旨:以歷史上重大戰役爲閱讀主題,經由故事主角的百樣面貌及歷史

洪流演變,讓青少年讀者了解珍貴的歷史資源,引發延伸閱讀的

動機。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館 活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年8月7日、8月14日、8月21日(週五)14:00-16:00;98年9月

27日、10月25日、11月29日、12月27日(週日)10:00-12:00

活動對象:青少年(6-9年級)

活動內容:(1)閱讀歷史主題圖書(「秦晉爭霸:淆之戰」<閱讀左傳或

東周列國誌>、「紙上談兵:長平之戰」<閱讀東周列國 誌>、「楚漢相爭:鉅鹿之戰」<閱讀史記本紀>、「曹 袁爭鋒:官渡之戰」<閱讀三國演義>、「三分天下:赤 壁之戰」<閱讀三國演義>、「楊業盡忠:高梁河歧溝關 之戰」<閱讀宋史>、「擊鼓戰金山:金兀朮敗走黃天



蕩」〈閱讀說岳全傳〉)

- (2) 歷史故事介紹及人物探討
- (3) 討論分享

#### 10 「閱讀、創作、FUN青春」活動

活動主旨:藉由閱讀賞析文句、字詞,提升國語文能力的欣賞與應用,增進

作文舖陳、組織、用字遣詞能力,建立閱讀的興趣。

主辦單位:教育部

承辦單位:國立中央圖書館臺灣分館 執行單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點:民生分館4樓視聽室

活動時間: (1) 圖書賞析與寫作: 98年8月10日至8月20日每週一、四9:00-

12:00

(2) 書展:9月1日至9月30日開館時間

活動對象: (1) 圖書賞析與寫作: 暑假後升六至八年級學生

(2) 書展:有興趣民眾

活動內容:圖文賞析與寫作由中山女高陳志宏老師指導「詩」、「散文」的

賞析及創作活動。書展展出著名的詩人及散文作家之著作。

#### 11 英文青少年小說讀書會

活動主旨:搭乘全民英語列車,創造學習及練習英語的機會,增加英文閱讀

及表達能力,迎接國際化的世界潮流。

主辦單位:臺北市立圖書館道藩分館

活動地點:道藩分館3樓活動室

活動時間:98年9月10日起,每月雙週週四10:00-12:00

活動對象:一般民眾 活動內容: (1)閱讀 (2)討論

(3) 心得分享或其他延伸活動

#### 12 青少年閱讀推廣:品閱讀萃選展

活動主旨:為推廣青少年利用圖書館,展出98學年上學期北區高中職推薦閱

讀選書,提升青少年閱讀風氣。

主辦單位:臺北市立圖書館萬興分館

活動地點:萬興分館4樓主題書展區、政大附中圖書館書展區

活動時間:萬興分館-98年9月14日至10月31日

政大附中-98年10月20日至11月20日

活動對象:青少年讀者活動內容:書展活動

## 13 飛Young青春•閱讀趣

活動主旨:爲鼓勵青少年讀者申辦借閱證,促進青少年閱讀風氣,提升青少

年之文化素養,並進而善用圖書館資源,培養閱讀習慣,充實心

靈文化。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館5樓

活動時間:98年10月1日至12月31日

活動對象:國中、高中生

活動內容:青少年新辦借書證者,即可獲得本館訂製文昌筆1支,推薦辦證

者亦可獲贈;現場借閱「青少年的夯夯書」圖書者,即可參加摸 彩活動,獎品有:哈利波特紀念幣1組、「飛吧!紙飛機」手工書

及其他多項紀念品。

#### 14 青春讀樂園系列活動

活動主旨:以青少年之興趣主題,辦理系列講座,吸引青少年走進圖書館。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

活動地點:景新分館10樓視聽室

活動時間:98年9月21日至12月31日

活動對象:國中、高中學生

活動內容: (1) 書展:「我是K書高手」、「一綱多本教科書」、性別

教育、大學入學等主題。

(2)講座「能K能玩--高效能時間分配法」、學測英文作文大

躍淮、青少年性別教育、大學甄選等主題。

(3) 青少年成長電影院



#### 15 青少年閱讀推廣:英語電子書導覽與利用

活動主旨:為推廣青少年電子書閱讀風氣,培養其主動閱讀的習慣,特於政

大附中辦理活動,邀請高一英語聽力課程選課同學共同參與,進

而提升使用能力。

主辦單位:臺北市立圖書館萬興分館活動地點:政大附中英文科辦公室

活動時間:98年11月8日(週日)10:00-12:00;98年11月15日(週日)10:00-

12:00

活動對象:政大附中英文科教師及英語聽力課程高一學生

活動內容:市圖英語電子書(TUMBLE、NETLIBRARY)導覽

## 16 樂在其中讀書會 (Enjoy Reading Club)

活動主旨:為提昇青少年族群閱讀風氣,成立專屬於青少年的讀書會,由專

業講師指導青少年如何自行運作讀書會並且正確讀書,讓同學透

過各種形式的閱讀,表達自己對圖書、視聽資料、展覽或音樂會

等部份文字、內容或情境的想法,達到分享交流的目的。

主辦單位:臺北市立圖書館士林分館

活動地點:士林分館3樓視聽室

活動時間:98年11月15日、11月29日、12月20日(週日)9:30-11:30

活動對象:就讀於國高中對閱讀有興趣之青少年學生

活動內容:讀書會、閱讀帶領及心得分享。

# 研習班



# 閱讀研習

# 01 影像閱讀寫作營

活動主旨:透過影片觀賞、討論及分享,喚起孩子對於寫作的興趣。培養孩

子對週遭事物保持敏銳觀察之能力及習慣。練習運用影像資訊記

錄所見所聞,並進行探討,提升組織能力。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館 活動地點:文山分館多功能活動室 活動時間:98年7月20日至7月24日

活動對象:國小4-6年級

活動內容: (1) 影片欣賞(心動奇蹟、雪山上的孩子、真愛奇蹟、何處是

我朋友的家、翡翠森林狼與羊)

(2) 主題討論與延伸閱讀讀物介紹

(3) 動手寫作與觀摩分享

# 02 小小法布爾-蟲書大閱進

活動主旨:以得獎好書介紹如何生動的閱讀自然書籍,並透過昆蟲專家的解

說,深入了解昆蟲特性。配合參訪動物園昆蟲館,進行主題導 覽,飽覽各類型昆蟲。本次設計與學校課程結合,引發對自然課

程領域的興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館 活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年8月10日至8月14日,14:00-17:00

活動對象:國小3-5年級

活動內容: (1) 昆蟲繪本導讀(帶不走的小蝸牛、無尾鳳蝶的生日、蟲來

沒看過、滾球高手-糞金龜);(2)昆蟲圖鑑介紹;(3)蟲蟲

DIY; (4) 參訪動物園昆蟲館

# 03 多元的繪本故事花園

活動主旨:透過親子共讀的過程,建立親子間情感聯繫,種下閱讀的種子。 從實務的角度切入,分享關於說故事的方法、繪本選擇及親子共

讀的技巧,共同享受閱讀的美好。透過共讀繪本,認識自我,並

探索繪本作家的人生觀。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館

活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年9月4日至10月23日,週五9:30-11:30

活動對象:對於說故事實務及親子共讀、繪本欣賞有興趣的成人。

活動內容: (1)課程內容(啓發性的繪本教育、愛與陪伴--組織親子讀書

會、從繪本看親子關係的重要性、繪本中的詩與歌、幽默創意十足的繪本、說故事的技巧及延伸活動、在繪本中和自然相遇、繪本中的情意教育);(2)課堂討論;(3)繪本欣賞;(4)說

故事練習

# 04 98年度推動綠建築宣導計畫:「綠建築導覽志工培訓課程」

活動主旨:針對臺北市立圖書館的館員及志工,舉辦綠建築導覽志工種子培

訓課程,介紹綠建築的概念,並推廣樂活環保的理念。

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館、北投分館

活動地點:石牌分館3樓研習教室、北投分館B1視聽室活動時間:98年9月20日、27日(週日)10:00-12:00

活動對象:北市圖所有館員及志工

活動內容:介紹綠建築的概念及北投、石牌的建築特色。

# 05 98年度讀書會帶領人進階培訓課程

活動主旨:藉由講授、經驗分享與課堂討論,提供讀書會帶領人及有志帶領

讀書會團體的讀書會成員、志工學習讀書會帶領及閱讀指導方

法。

主辦單位:臺北市立圖書館推廣課、臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館

活動時間:98年9月29日(週二)全天、10月13日(週二) 9:00-12:00、10

月28日 (調三) 9:00-12:00

活動對象:受過初階訓練且有實際參與經驗,共計名額50名。

研習時間及內容

日期	課程	講師
09/29(週二) 9:00-12:00	1.導讀的功能與各類型運作 2.深度解讀材料的基本原理 3.討論原理與四層次提問方法	方隆彰老師
09/29(週二) 14:00-17:00	4.經驗分享與實務問題研討 5.帶領實務演練與回饋精進 6.本日學習解惑與心得回饋	方隆彰老師
10/13(週二) 9:00-12:00	7.經驗分享與實務問題研討 8.帶領實務演練與回饋精進 9.本日學習解惑與心得回饋	方隆彰老師
10/28(週三) 9:00-12:00	10.帶領工作與人生價值深探 11.帶領實務演練與回饋精進 12.學習總回饋與未來之展望	方隆彰老師

## 語文研習

#### 06 《我有一句話》臺灣歌謠研習班

活動主旨:爲讓臺灣典雅而優美的曲詞,由詮釋中譜出新意境,並抒發對鄉

土的疼惜,同時能與親密家人及朋友共享,讓家庭散發詳和安樂

的力量,由專家導引,免費指導社區民眾。

主辦單位:臺北市立圖書館士林分館

活動地點:士林分館3樓視聽室

活動時間:98年1月至12月,每週四9:00-11:30

活動對象:一般社會大眾

# 07 漁樵詩詞吟唱班

活動主旨:本活動旨在讓學員從實際學習華語、閩南語的吟唱詩歌入手,並

藉由音韻之美,欣賞古典詩歌的文學美,且冀希了解台灣傳統文 化之特徵及其意義,加強人文精神之素養,培養尊重多元文化之

心胸。

主辦單位:臺北市立圖書館三民分館



活動地點:三民分館視聽室

活動時間:98年1月至12月,每週五18:50-20:50

活動對象:一般民眾

活動內容:活動進行方式,以講授及教唱爲主,本年度以閩南語、客語漢音

爲主;上課時輔以學員吟唱表演和觀賞錄影帶、聆聽CD等多媒

體的教學方式。

# 08 「媽媽英文班」Mommy's English 101

活動主旨: English 101在美國大學是多數新鮮人第一年必修之英語課程,有

入門之意。希望藉此沒有門檻的團體,鼓勵大家都來玩英文!以

對英文有興趣的女性爲主。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館

協辦單位: CC老師

活動地點:天母分館4樓視聽室

活動時間:每週四13:30-15:00,寒、暑假暫停辦理。

活動對象:一般民眾

活動內容: (1) 初階讀本入門; (2) 實用會話; (3) 讚美及諺語; (4)

KK音標; (5)音樂欣賞; (6)語言測試諮詢。

# 09 「超人氣日語班」-初、中級班

活動主旨:鑑於天母地區居民對初級日語學習的殷切需求,特別開設此課

程。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館

活動地點:天母分館4樓視聽室活動時間:每週一13:00-16:50

活動對象:一般民眾

活動內容:由資深日文教師許新煌老師教導學員初級日語發音及會話,奠定

日語學習的基礎。

# 10 唱歌謠、說英語

活動主旨:提升英語閱讀之興趣及能力,藉由輕鬆英文歌謠,活潑生動學英

語。

主辦單位:臺北市立圖書館長安分館

活動地點:長安分館視聽室

活動時間:每月第四週週六10:00

活動對象:國小學童

活動內容:以兒童爲主,以唱歌謠方式說英語爲主題課程。

# 11 國小高年級兒童英語閱讀指導(Advanced Reading Rainbow)

活動主旨:爲推廣國小高年級兒童英語閱讀,讓有基礎英語能力的小讀者能

擴展閱讀節圍,介紹並共讀圖書館內優良英文青少年讀物,培養

閱讀英文書籍的興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館總館閱覽典藏課

活動地點:總館10樓會議室

活動時間:98年1-5月、8-12月,每月最後一週週日,10:00-11:30

活動對象:國小5、6年級至國中2年級學生,能全程參與,且有英語基礎能

力並喜愛閱讀者,共20人。

活動內容: 1-5月共讀Play time; 8-12月主題:讀者劇場

## 12 親子讀經班

活動主旨:藉由循序漸進的親子讀經課程,讓小朋友徜徉在中華文化的智慧

殿堂中,儲備一生受用的文化素養。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館4樓視聽教室

活動時間:98年2月18日至6月24日、98年9月9日至99年1月6日,週三19:20-

20:50

活動對象:年滿5歲到8歲的兒童(家長需全程陪同)

活動內容: 讀經課程

### 13 英語閱讀指導

活動主旨:協助解決英語閱讀問題,提供多方的學習資源,並藉由自由交

談,鼓勵大家開口說英語。本項活動爲結合社區資源之展現,

善用具專長的社區人士,加入閱讀服務的行列。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館

活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年3月至6月,每週日09:00-12:00

活動對象:採個別指導,凡有任何英語閱讀或學習上之問題者,可隨時加

入。

活動內容: (1) 英語學習問題討論; (2) 英語閱讀問題討論; (3) 學校

英語課程問題討論; (4) 英語對話時間

# 14 親子說唱共讀日文班

活動主旨:爲提升下一代的國際觀及競爭優勢,特成立親子唱遊共讀日文

班,藉由童謠教唱及繪本導讀,使幼兒學習第二外國語言。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館3樓研習教室

活動時間:98年3月12日至6月25日,週四10:15-11:15

活動對象:3~4歲學齡前幼童暨一位家長

活動內容:課程以日文童謠教唱及日文繪本導讀的方式進行,讓兒童習慣日

文語感, 並達到多元、趣味月生動的學習。

# 15 普及美語基礎班

活動主旨:提升國人英語能力,鼓勵民眾利用圖書館的設備及資源,推動閱

**讀與終身學習的風氣。** 

指導單位:教育部、臺北市政府教育局

主辦單位:臺北市立圖書館永建分館

活動地點:永建分館3樓推廣活動室

活動時間:98年6月5日至7月24日,每週五18:30-21:00(共20小時)

活動對象:18歲以上的一般社會大眾(原住民、身心障礙者及低收入戶國民

優先)

活動內容:(1)自我介紹及基本問候語。(2)引導式的會話練習。(3)

情境對話練習,模擬日常生活實地演練。(4)重點加強部份以 反覆練習的方式,讓學生熟能生巧。(5)淺顯易學的韻文及歌 曲使發音更清晰。(6)戲劇表演設計讓學生盡情發揮、學以致 用。(7)寫封簡單的英文電子郵件。(8)聽說讀寫的整合與複

摺。

# 16 美語臺北HAPPY GO!

活動主旨:增進學員英文程度,提升對於學習英文的興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館力行分館 活動地點:力行分館8樓多功能活動室

活動時間:98年6月23日至8月25日每週二9:30-11:30

活動對象:一般民眾,共計20人。

活動內容:以大臺北生活爲主題,進行英語會話演練、文章朗讀、歌曲教唱

等。

日期	主題	內容
06/23 (週二)	The Night Market	介紹臺北迷人的夜市文化及美味小吃
06/30 (週二)	熱鬧逛夜市	月相室礼述八时仪时文化及关外/14亿
07/07 (週二)	A Bike Ride	騎單車尋找臺北城市中的桃花源
07/14 (週二)	單車迎風行	测中中等汉室心观门中吩化心源
07/21 (週二)	Direction	以臺北市內的博物館及風景名勝爲座
07/28 (週二)	方向引導	標,東西南北走透透。
08/04 (週二)	Summer Sale	流連在各大購物商場中,議價、購
08/11 (週二)	夏季特賣會	物,滿載而歸。
08/18 (週二)	The City I Love	每位學員用英文發表對臺北的認識及
08/25 (週二)	我深愛的臺北市	情感

#### 「歡樂・喜悦・讀-我愛閱讀營」活動 17

活動主旨:符應「教育111計畫」,讓每一位讀者,進入圖書館,奠立終身 學習的基礎。運用圖書館資源並使用市圖電子書爲教材,結合認 識圖書館課程,設計創新學習活動內容,提升學員學習中英文及 運用圖書館的能力。藉由閱讀紀錄撰寫、建立自我學習紀錄,激

寫作的熱忱。

辦理單位:臺北市立圖書館吉利分館、財團法人何嘉仁文教基金會

活動時間:98年7月3日至8月21日週五

參加對象:北投地區學齡前及國小學童(收入戶、新住民及單親隔代教養家

庭),名額20人。由社區內國小推薦符合資格對象者報名,並請

勵學童實際參與閱讀,學習閱讀、思考與表達,開啟孩子創意與

學童於7月3日前至吉利分館辦理悠遊卡借書證。



#### 活動內容

時間	活動項目		
7月3日	遊學圕~參訪臺北市立圖書館		
08:30-17:30			
7月10日	繪本導讀: A day in the life of a librarian		
14:00-16:00	(真人真實場景圖片及敘述圖書館員的工作)		
7月17日	電子書導讀: Lola at the library		
14:00-16:00	( 敘述小女孩上圖書館過程及對上圖書館的期待 )		
7月24日	繪本導讀:Curious George visits the library		
14:00-16:00	(漫畫猴子上圖書館經歷)		
7月31日	電子書導讀: Jessie's island		
14:00-16:00	( 敘述在海岸邊的生活,包括認識多種動物、鳥類,還有植物		
14.00-10.00	及岸邊兒童自然環境娛樂方式。)		
8月7日	繪本導讀:凱琪的包裹		
14:00-16:00	間平等頭・凱喚のごと変		
8月14日			
14:00-16:00	繪本導讀:洪通繪畫無師自通		
8月21日	1.DIY自己的紙上寶石		
14:00~17:00	2.活動分享、頒獎暨成果展示		
9月1-30日	成果展示		

# 18 成人英語GO!

活動主旨:提升國人英語聽、說、讀、寫能力及國際文化認知,應用英語溝

通能力,加強國際公民文化素養。

指導單位:教育部、臺北市政府教育局

主辦單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點:民生分館4樓視聽室

活動時間:98年7月14日至8月14日每週二、五18:45-20:45

活動對象:18歲以上具備英語聽、說、讀、寫能力,略有基礎之成人。並以

原住民、低收入戶、身心殘障人士等爲第一優先錄取對象,未參

加教育部指導之「全民學習外語列車」、「觀光外語學習列車」

及「親子共學英語」者爲第二優先錄取對象。

課程內容:情境式英語會話、英文閱讀翻譯。

# 19 2009家族生命樹英語班

活動主旨:以最貼近學習者的方式,讓英語生活化,從日常生活英語會話中

推廣全民英語學習,實現教育機會均等及普及之理想,提升國人

外語溝通能力及國際化認知,加強民眾文化素養。

指導單位:教育部

主辦單位:臺北市政府教育局

承辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓視聽室

活動時間:98年7月14日至8月14日止,每週二、五上午9:00-11:00,共10場次

活動對象:第一優先:原住民、低收入戶及身心障礙人士等。(報名時請出

示證明文件);第二優先:未參加教育部指導之「全民學習外語 列車」、「觀光外語學習列車」及「親子共學英語」者;第三優

先:55歲以上有興趣學習之銀髮族。

#### 活動內容

Week	Date	Торіс
1	7月14日 (二)	Family Tree
2	7月17日 (五)	Where is your hometown?
3	7月21日 (二)	My old and new friends
4	7月24日 (五)	Travel around the world (Part I)
5	7月28日 (二)	Travel around the world (Part II)
6	7月31日 (五)	Entertainment
7	8月4日 (二)	Special days throughout the year (Part I)
8	8月7日 (五)	Special days throughout the year (Part II)
9	8月11日 (二)	My favorite kind of food (Part I)
10	8月14日 (五)	My favorite kind of food (Part II)

## 20 啓明分館成人英語教學研習班

活動主旨:提供視障朋友多元的資訊資源,增進視障朋友之英語溝通的能

力,以適應世界潮流與國際化之趨勢。

主辦單位:臺北市立圖書館啓明分館

活動地點: 啓明分館3樓會議室



活動時間:98年7月16日至8月4日(共20小時)

活動對象:年滿18歲對英語學習有興趣之視障朋友(優先錄取)及社區人士。 活動內容:教學內容以英語生活會話爲主,並配合(1)西洋歌曲教唱;

(2) 生活俚語; (3) 單字速拼技巧等方式穿插教學。

日期	課程內容
07/16(週四)	發音拼字與休閒 Phonics And Leisure
07/17(週五)	購物(超市篇) Shopping (In The Supermarket)
07/20 (週一)	問路Asking for the directions
07/21 (週二)	餐館In The Restaurant
07/22 (週三)	食物與烹飪 Food And Cooking
07/27 (週一)	機場與機上 Airport And On The Plane
07/29(週三)	在醫院與藥局 In The Hospital And Drugstore
07/31 (週五)	搭地鐵 By Subway
08/03 (週一)	購物與遊樂中心 Shopping Mall And Amusement Center
08/04 (週二)	總複習 Assessment

# 21 「30天英語會話及歌唱一口溜!」成人英語研習營

活動主旨:爲推廣全民英語學習,實現教育機會均等與普及之理想,以提升

國人外語溝通能力及國際文化認知,加強國際公民文化素養。透過成人英語學習,激發民眾終身學習興趣,培養終身學習能力,

建立終身學習社會。

主辦單位:臺北市立圖書館東園分館

活動地點:東園分館

活動時間:98年7月25日至8月29日止,共計5週,每週六8:30-12:30

活動對象:以原住民、身心障礙者及低收入戶國民爲優先,以及社區有興趣

學習及加強英語會話能力之讀者。

活動內容

日期	教學內容	主講人
7/25(週六)	實用旅遊英語會話、歌謠教唱	国雜誌(Sunny)李師
8:30-12:30	貝用派遊光韶智品、歌謠教唱	周雅萍(Sunny)老師

# 22 稻香小麻雀日文繪本親子共讀班

活動主旨: 爲鼓勵民眾善用圖書館資源,並落實推廣嬰幼兒閱讀,期能提升

下一代的國際觀及競爭優勢,特成立「稻香小麻雀日文繪本親子

共讀班」。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館3樓研習教室

活動時間:98年9月10日至12月31日,週四10:15-11:15

活動對象:3~4歲學齡前幼童暨一位家長

活動內容:課程以簡易日文會話引導,讓幼童習慣日文語感,並搭配日文經

典童謠,讓幼童對日文能輕鬆朗朗上口。

### 電腦研習

# 23 資訊素養入門班

活動主旨:爲滿足民眾對電腦資訊學養之需求,開設資訊素養入門班。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館活動地點:天母分館3樓學習e樂園

活動時間:98年3月1日至3月31日,每週三上午9:00-11:00,共四堂課。

活動對象:一般民眾

上課日期	課程內容
3月4日	電腦基本概念介紹

上課日期	課程內容
3月11日	中英文輸入法介紹及練習
3月18日	基本文書處理及網路概論
3月25日	網路搜尋及書目檢索

# 24 資訊素養入門班

活動主旨:鑑於電腦的普及化而辦理電腦研習班,提供社區民眾學習成長之

機會。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館 活動地點:稻香分館3樓電腦教室 活動時間:98年4月7日至7月25日

活動對象: 計區民眾

活動內容: (1) Word基礎A班; (2) Word基礎B班; (3) Power Point 入

門班; (4) 電腦新手基礎班; (5) Excel基礎班; (6) 資訊檢

索班; (7) 資料處理班。

# 25 98年度親子免費三小時學電腦研習班

活動主旨:滿足大眾對電腦資訊的求知慾,開設word、excel等電腦研習課

程,以更生活化、更多元的課程,增進學生、家長及社區人士之

電腦知識與資訊素養,以縮短數位落差。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館 活動地點:天母分館3樓學習e樂園

活動時間:98年5-10月每週三下午及晚上

活動對象:銀髮族、一般社區民眾

活動內容: (1) 銀髮族初級班; (2) 上網、收發E-mail班; (3) Office入

門班; (4) Yahoo即時涌&skype涌訊班; (5) 部落格架設班;

(6) 數位相片&影像處理班。

# 26 親子兗費三小時學電腦研習班

活動主旨:依臺北市教育局「98年度親子免費3小時電腦研習班」辦理之網際網路訓練課程,依不同對象開設不同主題之電腦課程。

主辦單位:臺北市立圖書館三民分館

活動地點:三民分館學習e樂園 活動時間:98年5至9月9:00-12:00

活動對象:學生、家長(優先錄取)或社區人士等均可免費參加。

活動內容: (1)電腦基礎及網路入門班;

(2)網路進階應用班;

(3) 相片處理基礎班-相片編輯;

(4) 相片處理進階班-相片光碟製作;

(5) Word文書編輯。

# 27 悠遊e樂園-親子免費電腦研習班

活動主旨:普及市民的網路教育,縮短數位落差,滿足社區民眾對電腦資訊

的需求,特辦理研習課程,增進學生、家長及社區人士的電腦知

識與資訊素養。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館

活動地點:文山分館學習e樂園

活動時間:98年5月2日至7月25日,每週六9:00-12:00

活動對象:一般民眾

活動內容:(1)Office系列;(2)網路初階課程:蒐尋引擎、線上資料

庫、線上影音等; (3)網路進階課程:郵件帳號申請/使用、線上交談(msn/即時通)、部落格等; (4)電子資源在教學上的

應用。

# 28 親子兗費上網三小時-上網 e 學習歡樂在稻香

活動主旨: 爲期學生家長重視家庭之資訊教育投資, 特規劃免費3小時上網

訓練計畫,提供學生、家長、社區民眾學習成長之機會。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館3樓電腦教室

活動時間:98年8月1日至8月29日

活動對象:計區民眾

|活動內容:(1)輕鬆遊網路;(2)利用相片做動熊相簿;(3)大家一起

玩電腦; (4)個人理財與記帳技巧; (5)數位相機的使用; (6)輕鬆上網; (7)數位相片美化; (8)DVD影像製作班。

AIPEI PUBLIC LIBRARY

# 讀書會



# 成人讀書會

# 01 98年成人讀書會

活動宗旨:(1)配合本館舉辦之「每月一書系列講座」活動,以擴大市民 參與。

- (2) 鼓勵市民將讀書變成一種生活習慣,能夠將讀書心得提出 互相研討與訓練語言及文字之表達能力。
- (3)提供市民「以書會友,以友輔仁」的知性天地。

活動內容: (1)讀書會會員每月所讀之書單,即爲本館「每月一書系列講 座」活動所提列之書單,書籍由本館購置,會員輪流閱讀。

- (2)除閱讀書籍外,會員可視需要舉辦相關主題之參觀、影片 欣賞等活動。
- (3)參加「每月一書系列講座」,與原書作者面對面交換心 得。
- (4)會員之讀書心得擇優刊登於本館刊物。
- (5) 其他,由各讀書會自行規劃聚會內容。

活動對象:凡年齡在16歲以上,身心健康者,皆可參加。

活動時間及地點

讀書會名稱	辦理單位	活動對象	活動時間
力行英語讀書會	力行分館	成人	每週一09:30
三民讀書會	三民分館	成人	每週四09:30-12:00
HAPPY讀書會	三興分館	成人	每週二09:30-12:00
JUST IN TIME英文讀書會	三興分館	成人	每週五14:00-16:00
共創愛的家園讀書會	三興分館	成人	每週一9:30-11:30
單人舞社區讀書會	三興分館	成人	每週五10:00-12:00
Happy Life投資理財讀書會	士林分館	成人	每週一09:30-11:30
日語讀書會	士林分館	成人	每週一14:00-16:00
逗陣讀書會	士林分館	成人	每週二13:30
大同讀書會	大同分館	成人	每週五19:00
每月一書讀書會	大直分館	成人	每月雙週週六
<b>与</b> 万 音順音音	八旦刀 昭	) <u>J</u>	18:30-20:30
故事爸媽童書讀書會	大直分館	大直故事 團團員	每週三09:30-16:00



<b>議事</b> 会力が	公式田 GB (十)	江乱恶吞	江东山市主日日
讀書會名稱 	辦理單位	活動對象	活動時間
彩虹生命教育志工大直團隊讀書會	大直分館	彩虹生命 教育志工 大直團隊 團員	每週四9:30-12:00
漫畫家讀書會	中崙分館	漫畫家	每月第2週週六14:30
新韻婦女成長讀書會	中崙分館	成人	每月雙週週四 14:00-16:00
每月一書讀書會	中崙分館	成人	每月雙週週五 09:30-12:00
史記讀書會	內湖分館	成人	每週二19:30-21:00
生活英語互動讀書會	內湖分館	成人	每週四19:30-20:30
終身學習讀書會	內湖分館	成人	每週二19:30-21:00
天母中文讀書會	天母分館	成人	每週二13:30
天母日文讀書會	天母分館	成人	每週三09:30-11:30
天母英文讀書會	天母分館	成人	(A班)每週五09:30 (B班)每週五13:30
木柵英文讀書會	木柵分館	成人	每週五 09:30
美味幸福讀書會	木柵分館	成人	每月雙週週二 14:00-16:00
英文讀書會	木柵分館	成人	每週五09:30
永心讀書會	王貫英先生 紀念館	成人	每月第1週 週日 09:00-12:00
楓香讀書會	北投分館	成人	每月隔週 週四09:00-12:00
每月一書讀書會	民生分館	成人	每週五19:00-21:00
藍丹讀書會	永建分館	成人	每月第三週 週三19:00-21:00
永春讀書會	永春分館	成人	每週三09:00-11:00
愛麗絲英文讀書會	永春分館	成人	每週一09:00-11:00
新移民讀書會	永春分館	成人	每週日14:00-17:00
閩南語讀書會	永春分館	成人	每月最後一週週六 09:00-12:00

	辦理單位	活動對象	 活動時間
吉利讀書會	吉利分館	成人	每週一13:30-15:30
百科讀書會	延平分館	成人	每週二15:00-16:00
每月一書讀書會	東湖分館	成人	每週三09:30
東湖英語讀書會	東湖分館	成人	每週二10:00-12:00
英語SONG教室-歌唱學英文	東湖分館	成人	每週一09:30-11:30
Tutor pic Book Club親子英語 繪本讀書會	東園分館	成人	每月第一週週日 14:00-15:30
東園讀書會	東園分館		毎月雙週週四19:00
下午茶英文讀書會	長安分館		每週日14:00-16:00
大師帶領人讀書會	長安分館	成人	每月第二週週四 09:00-12:00
太極拳讀書會	長安分館	成人	每月第一、三週週三 18:30-20:30
欣園媽媽讀書會	長安分館	成人 (婦女)	每月第二週週五 09:00-12:00
	長安分館	成人 (婦女)	每週一09:10-11:10
四季英語讀書會	南港分館	成人	每週日09:30-11:30
快樂父母研習營讀書會	城中分館	成人	每週三09:30
「就是愛讀書」讀書會	建成分館	成人	每隔週三19:00-21:00
明盲讀書會	啓明分館	視障朋友 及志工	每月雙週週六 09:30-11:30
親職讀書會	清江分館	成人	每週四09:30
蒲公英讀書會	景美分館	成人	每週二09:00
共好讀書會	景新分館	成人	每月第二週週六 09:00-12:00
愛閱讀書會	景新分館	成人	每月雙週週一 09:00-12:00
小大讀書會	萬興分館	成人	每週四19:30-20:30
理財讀書會	萬興分館	成人	每週三19:00-20:50
毎月一書讀書會	道藩分館	成人	每週二09:30

讀書會名稱	辦理單位	活動對象	活動時間
道藩英語讀書會	道藩分館	成人	每月雙週週三
担備光吅唄音官			19:00-21:00
祥祥英語讀書會	道藩分館	成人	每週五晚上
件件	坦倫汀铝		19:00-21:00
稻香讀書會	稻香分館	成人	每週三09:00
龍華讀書會	龍華民閱	成人	每週五09:30-11:30
COSMOS讀書會	總館	成人	每月雙週週四
			10:00-12:00
喜閱讀書會	總館	成人	每月雙週週二
<b>岩</b> 烟韻音買			10:00-12:00

# 02 拾慧讀書會

活動主旨:由讀書會成員輪流自行擇定一本書,藉由每月一次的聚會,和其

他成員分享個人的讀後心得與相關經驗,彼此相互討論交流,以

期達成終生學習的目的。

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館

活動地點:石牌分館8樓討論室

活動時間:98年1月起,每月最後一週週一9:30-12:30

活動對象:對閱讀有興趣的民眾

活動內容

日期	書名	著者	出版社
98年1月	認識綠色能源	李育明	高雄市政府
	B-04261-44 - 11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-11-1	1 11 21	環境保護局
98年2月	轉生	貫井德郎	新雨
98年3月	生活比你想得更簡單	李查卡爾森	時報
98年4月	古典音樂新鮮人手冊	陳必揚	集揚
98年5月	讀史談詩	戚宜君	華欣
98年6月	伊斯蘭的世界地圖	李尙霖	時報
98年7月	投資大師羅傑斯給寶貝女兒的12封信	羅傑斯	遠流
98年8月	文化人類學	R. Keesing	巨流

日期	書名	著者	出版社
98年9月 快樂是一種選擇		賴淑惠	雅書堂文化
	DORAC EACH	12(12/03/	事業 
98年10月	歷史的巨人-四大聖哲	雅士培	業強
98年11月	賽局贏家-托瑞的洋基管理學	托瑞	時周文化
98年12月	有錢人想的和你不一樣	哈福點艾喀	大塊文化

# 03 鳳鳳讀書會

活動主旨:創造學習型組織,重新創造自我,以達到心靈轉變,體悟生活經

驗,並活出自我生命的意義。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

協辦單位:臺北市葫蘆志工協會 活動地點:葫蘆堵分館9樓視聽室

活動時間:98年2月至12月,每個月第三週週日9:00-12:00。 活動對象:葫蘆志工協會成員、幸運家庭成員、社區民眾。

活動內容:每月導讀一本書,學員彼此分享閱讀心得及生活相關經驗。

日期	導讀書目	日期	導讀書目
02/15	說故事的魔力:兒童與敘事 治療	08/16	人體復原工程
03/15	當尼采哭泣	09/27	一個新世界-喚醒內在的力量
04/19	一的力量	10/11	夢的解析
05/17	第十二個天使	11/15	詼諧與潛意識的關係
06/21	最後的演講	12/20	喚醒內在的神性-恰克•史匹 桑諾
07/19	人體使用手冊		

# 04 心靈捕手社區讀書會

活動目的:透過閱讀分享,釋放生活壓力,增長人生智慧,從而獲得心靈的

成長。

主辦單位:臺北市立圖書館六合分館



活動地點:六合分館5樓視聽室

活動時間:98年2月17日至99年2月2日,每週二9:00-11:00

活動對象:凡對閱讀分享有興趣的民眾

活動內容: (1) 閱讀書籍

《QBQ!問題背後的問題》

《Q&A》/維卡斯·史瓦盧普著/皇冠出版

《人生中不可不想的事》/方智出版

《歸零》-擺脫慣性什麼都可能 / 林谷芳、孫小寧著 / 橡實 文化出版

《小王子》/聖修伯恩著/飛寶、晨星出版

《小國王十二月》阿克塞爾·哈克著/星月出版

《紅字》/霍桑著/風雲時代、新潮社出版

《姊姊的守護者》/ 茱迪·皮考特著/台灣商務出版

《轉山-邊境流浪者》/謝旺霖著/遠流出版

《讓天賦自由》/ 肯·羅賓森著/天下文化出版

《深河》/ 遠藤周作著/立緒出版

《簡樸》/ 杜安·艾爾金著/立緒出版

#### (2) 電影賞析

「命運的十三個交叉口」

「東尼瀧谷」

「狐狸與我」

「真愛一生」

「深夜加油站遇見蘇格拉底」

## 05 綠建築讀書會

活動主旨: 北投分館爲國內首座綠建築圖書館,96年台達電子文教基金會捐

贈綠建築圖書五百餘冊,藉由閱讀、討論綠建築文獻增進參與者

綠建築知識,推廣綠建築圖書利用。

主辦單位:臺北市立圖書館北投分館

活動地點:北投分館B1視聽室

活動時間:98年3月起,每月第三週週六14:00-16:00

活動對象:一般社會大眾

活動內容:閱讀綠建築文獻、影片賞析、講座、參觀。



# 06 圓緣婦女讀書會

活動主旨:藉由每月一次的讀書心得分享,訓練自己學習成長,並培養真誠

純樸的心。

主辦單位:臺北市立圖書館內湖分館

活動地點:內湖分館視聽室

活動時間:98年6月至12月,每月第4週週五 14:00-16:00

活動對象:一般民眾

活動內容:每月進行一次讀書心得分享,以座談方式進行,討論主題包括心

靈成長、兩件溝涌、醫療保健、家庭經營等。

# 07 開心果讀書會

活動主旨:透過閱讀的知性感性,引領社區大眾進入豐富的書香世界,享受

美麗的人生智慧。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館1樓紀念室

活動時間:98年7月11日至12月12日,隔週六14:00-17:00

活動對象:一般民眾

活動內容:由讀書會帶領人引導好書及佳文賞析、討論,由學員輪流領讀,

共同分享回饋與討論。

## 08 日語同好讀書會

活動主旨:有鑒於日本語言及文化深刻影響臺灣社會,然而本社區尚未有長

期推廣日文之讀書會,因此希望藉由圖書館發起,號召對日本語

言及文化有興趣的同好,齊聚一堂共同討論與分享。

主辦單位:臺北市立圖書館三興分館

活動地點:三興分館5樓會議室

活動時間:98年9月1日至12月22日,隔週二13:30-15:30

活動對象:對日本語言及文化有興趣的同好

活動內容:以日文雜誌爲素材(例如:階梯日本語、地球村生活日語),精

選文章,由成員事先預習後,在讀書會時間分段輪流朗頌,再由

成員共同討論、分享文章精髓。



# 09 彩虹讀書會

活動主旨:透過讀書會培養閱讀的習慣,進而提升美麗的人生,共創優質的

書香社會。

主辦單位:臺北市立圖書館三興分館

活動地點:三興分館5樓會議室

活動時間:98年9月14日至99年1月25日,每週一13:30-16;00

活動對象:凡對閱讀分享有興趣的朋友

活動內容:閱讀【班傑明的奇幻旅程】、【紅樓夢】、【文學地景】、【刺

蝟的優雅】、【威尼斯商人】,電影欣賞【班傑明的奇幻旅

程】、【威尼斯商人】。

# 10 社區讀書會-一份親職三代情

活動主旨:由專業讀書會帶領人引領,學員間彼此交流,深究「自己」、

「父母」與「孩子」間的關係,分享關於「親子教養」的態度及

方法,探討如何扮演好生命中的每個角色。

主辦單位:臺北市立圖書館大安分館

活動地點:大安分館5樓視聽室

活動時間:98年10月17日至11月7日,週六14:30-16:00

活動對象:一般民眾

活動內容

日期	主題	短文讀材
10/17(週六)	教養的修練	親職圖像你我他 愛可以包容無涯的宇宙
10/24(週六)	教養的實踐	「我有一個好父親」-邰智源 「像我這樣的母親」-蔡穎卿
10/31(週六)	教養的反思	瑞士人的生活態度 德國人把孩子看成一粒種子
11/07(週六)	教養的智慧	「目送」—龍應台 離家不遠

# 11 105親子讀書會

活動主旨:藉由讀書會的組成,啓發並加深兒童對閱讀的興趣,讓閱讀更有

趣、更能深刻體會書中涵義; 並藉由閱讀, 進行品格教育, 激發 孩子的想像力,培養孩子獨立思考及解決問題的能力,增加親子

之間的溝通管道,享受親子共同成長的快樂。

主辦單位:臺北市立圖書館大安分館

活動地點:大安分館5樓視聽室

活動時間:98年10月25日、11月22日、12月27日,週日13:30-15:30

活動對象:一般民眾

活動內容:由大安國小一年五班的媽媽們,輪流帶領親子共讀繪本,以較嚴

密結構性的讀書步驟,建立孩子一生良好閱讀習慣。

# 12 南港「英語繪本電子書」讀書會

活動主旨:利用本館電子書資料庫-英語繪本爲教材,透過共同的研讀、討

論、對談,探討閱讀與聽力會話的互動關係,以輕鬆有趣的學習 方式,增加與會者對英語的興趣,進而增進英語詞彙的認識及交

法結構的熟悉。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館

活動地點:南港分館3樓館藏特色室

活動時間:98年12月1日至99年2月28日週日14:00-16:00

活動對象:以成人與國、高中學生爲參加對象,名額12人。

活動內容:現場連線本館電子書資料庫,利用投影機的播放,讓學員共同研

讀、討論、對談。

## 兒童·親子讀書會

# 13 DEAR英語親子讀書會(DEAR Reading Group)

活動主旨:透過讀書會之型態,介紹英文優良讀物,以團體學習激發思考與

創意,共同體驗知識就是力量的美好經驗,進而養成良好的閱讀

習慣,喜愛閱讀、享受閱讀。

主辦單位:臺北市立圖書館總館閱覽典藏課

活動地點:總館地下2樓小小世界外文圖書館多功能活動室

活動時間:98年1至12月,每週六9:30-11:30

活動對象:國小1-4年級學童及家長

活動內容: (1) 暖身活動:點名、活動介紹、歌唱、肢體律動等。

(2)好書共讀:英語繪本、文章、影片、投影、輪讀等方式進行共讀。

(3) 討論活動:提問、辯論、競賽等思考與表達活動。

(4)延伸活動:美勞、學習單、戲劇、手工書、好書介紹等。

# 14 小小九官鳥兒童讀書會

活動主旨:帶領學童以朗讀、解說及角色扮演的方式,進入美妙的閱讀世

界,藉由欣賞文章之時,進而學習讀書之方法並增強語文能力。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館3樓研習教室

活動時間:98年2月20日至6月26日、9月13日至12月26日,週五13:30-15:00

活動對象:國小2、3年級小朋友

活動內容: (1)經由說故事及學習單,訓練小朋友的表達能力。

(2)配合書本的內容進行相關的延伸活動。

# 15 親子影像讀書會

活動主旨:提供社區學童及家長一個討論與分享影片劇情的機會,藉由影片

內容,對照自己的生活過程,學習關愛社會、了解自己,並透過

對話機制,建立親子溝涌橋樑。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館

活動地點: 文山分館多功能活動室

活動時間:98年3月至12月,每月第三週週六9:30-12:00

活動對象:國小中高年級學童及家長

活動內容: (1)影片欣賞(心動奇蹟、雪山上的孩子、摩登小紅帽、何處

是我朋友的家、奶爸集中營、夏綠蒂的網、天堂赤子心、屋頂上

的童年時光);(2)劇情討論;(3)分享心得;(4)學習單

及延伸活動

# 16 木棉花兒童讀書會

活動主旨:啓迪兒童閱讀能力與興趣、並推廣好書大家讀,再藉由教師領

導,增進團體討論能力,激發創造力、思考力、表達力及歸納能

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館1樓視聽室 活動時間: (1) 第1期:98年3月11日至6月3日

(2) 第2期:98年9月23日至12月16日(隔週三19:00-20:30)

活動對象:國小4、5、6年級學生

活動內容:由老師帶領小朋友閱讀、討論圖書

# 17 小飛俠英文繪本親子讀書會

活動主旨:爲了邁向國際化,與世界接軌,藉由英文繪本的閱讀、討論與角

色扮演,讓家長重拾學習英語的樂趣並體會親子共讀技巧,進而

與孩子一起浸沈於英語繪本世界,以增進親子關係。

主辦單位:臺北市立圖書館萬華分館

活動地點:萬華分館7樓視聽室

活動時間:98年3月14日至5月23日,每月雙週週六10:30-12:00

活動對象:國小學童及家長

活動內容:英文繪本閱讀、討論與繪本角色扮演,參與全部活動的小朋友可

以得到精美小禮物。

## 18 熊寶貝英閱會

活動主旨:希望藉由各種活動設計,積極地建立小朋友的語言及事物的概念

知識,並對英文閱讀產牛興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館3樓研習教室

活動時間:98年3月15日至5月3日、9月6日至10月25日,週日10:30-11:30

活動對象:學過一年英文的國小中、高年級學童

活動內容:主題式的閱讀活動,並以多媒體教學的方式引領小朋友進入多采

多姿的英文閱讀世界。



# 19 英閱人兒童英語讀書會

活動主旨:爲銜接繪本閱讀到章節閱讀的目標,指導學童正確的閱讀策略,

增進閱讀的廣度及深度,期使參加學童達到獨立閱讀、增加對圖

書館資源的利用與瞭解。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館1樓視聽室

活動時間: (1) 第1期:98年3月27日至6月5日 隔週五晚上19:10-20:40

(2) 第2期:98年10月17日至12月12日隔週六早上10:00-11:30

活動對象:國小3-6年級學生

活動內容:著者相關介紹→導讀→大意及摘要練習→引導式討論→延伸活動

## 20 「童享閱讀」兒童讀書會

活動主旨:藉由讀書會方式,引導兒童對圖書閱讀的深度思考,增進閱讀的

廣度與深度,提升兒童參與團體討論及自主表達能力。

主辦單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點: 民生分館4樓視聽室

活動時間:98年4月10日至5月15日(週五)14:00-15:00

活動對象:國小2-4年級學童

活動內容:以繪本及橋樑書爲閱讀素材,由讀書會帶領人選定閱讀主題爲

【合作】、【關懷】、【分享】之圖書,帶領兒童以共讀、分享

討論的方式進行。

# 21 小南瓜兒童讀書會

活動主旨:以「愛自己」爲主題目標,經由繪本及圖書賞析、討論、活動等

多元化方式,引導學童喜歡閱讀、勤於思考,進而引導學童正向

的自我發展。

主辦單位:臺北市立圖書館西園分館

活動地點:西園分館5樓兒童室

活動時間:98年7月至9月,每月雙週週日10:00-11:30

活動對象:國小2-4年級學童

活動內容:由老師訂定主題挑選圖書及文章,指導學童在圖書館中找到該類

圖書,並以賞析、討論、寫作等多元活動方式進行,引導學童喜

歡閱讀。

# 22 小天使兒童讀書會

活動主旨:由專業教師帶領,團體討論,經由共學分享經驗,激發小朋友的

創造力、思考力、表達力,並提升兒童文學閱讀的能力,進而培

養對任何事物都有顆快樂想像的心。

主辦單位:臺北市立圖書館西湖分館 活動地點: 西湖分館3樓多功能活動室

活動時間:98年7月15日至8月29日(週三)9:00-12:00

活動對象:國小中、低年級學童

活動內容:邀請具有兒童文學背景的專業教師帶領學童進行繪本導讀及延伸

閱讀。

#### 「樹苗寶寶親子英語讀書會」 23

活動主旨:每月精選不同主題之得獎英語好書,由本館英語志工擔任導讀

人,帶領親子一同閱讀繪本,學習英語。

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館

活動地點:石牌分館5樓故事屋

活動時間:98年9月5日、11月7日、12月5日(週日)14:30-16:00

活動對象:幼稚園、國小學童及其家長親子共同參與

活動內容:童書導讀、有獎徵答、Q&A。

日期	書名	著者	出版社
9/5	Hurry hurry	Irons, Calvin	Mimosa
11/7	Little Wizard	Cort, Ben	Egmont
12/5	Library Lion	Knudsen, Michelle	Candlewick

## 24 「童遊書海」兒童讀書會

活動主旨:藉由讀書會方式,引導兒童對圖書閱讀的深度思考,增進閱讀的

**廣度與深度**,提升兒童參與團體討論及自主表達能力。

主辦單位:臺北市立圖書館民生分館

活動地點:民生分館4樓視聽室

活動時間:98年11月6日至12月11日(週五)14:00-15:00

活動對象:國小2-4年級學童

活動內容:閱讀【你在開玩笑嗎】、【加油吧!笨海豚】、【圖書館老

鼠】、【小豆芽的生命寶盒】、【住在河堤上的朋友】、【文章選讀】,由讀書會帶領人帶領兒童以共讀、分享討論的方式進

行。



# 展覽



# 01 「在圖書館體驗聽奧無聲的感動」主題資源展

活動主旨:為配合2009年臺北聽障奧林匹克運動會於臺北舉辦,規劃以國際 聽奧、臺北聽奧、聽不見的運動會及看見無聲的世界等主題展示 聽障奧運主題資源,藉由主題資源展示、主題資源利用活動,讓 市民藉由閱讀認識聽奧,體驗聽障朋友在運動世界無聲的感動。

指導單位:臺北市政府教育局 承辦單位:臺北市立圖書館

活動地點:臺北市立圖書館總館、40所分館及12所民眾閱覽室

- (1)總館於地下一樓設置常熊展場,展出主題資源,每月並規 劃搭配之主題資源利用活動。
- (2) 分館及民眾閱覽室,則以分區分館巡迴展覽方式展出主題 資源, 並規劃搭配主題資源利用活動。

活動時間:97年9月5日至98年9月15日 活動內容: (1) 主題資源靜態展示

> 規劃不同的展示主題,將蒐集之資料以圖文方式展現其豐 富、多元的面貌。

- ①國際聽奧
- ②臺北聽奧
- ③聽不見的運動會
- 4看見無聲的世界
- (2) 主題資源利用活動
  - ①圖書館參訪導覽

主動發文激請機關學校及團體至圖書館參訪;各單位受 理參訪導覽時,加強主題資源之介紹及解說。

- ②聽奧小博士
- ③林老師說聽奧故事
- (3) 圖書館網站及出版品行銷
  - ①北市圖網站:建立首頁連結、新增「聽奧主題資源」熱 門主題網頁。
  - ②市圖之窗每期刊出一則800字以內之「聽奧」專欄。

# 02 主題資源利用展

活動主旨:透過館藏、剪輯、網路資源、資料庫等相關資源的整理與推薦,





提供讀者完整的主題知識。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館1樓主題書展區

活動時間:98年1月至12月 活動對象:一般社會大眾

活動內容:單車逍遙趣、閱讀泰國美麗書情、當代臺灣傑出女性、公職考試

知多少、眷村的故事、全民大解毒防疫書展、悠遊水上達人、時代百大人物特展、國家出版獎圖書、「寶貝我們一家老小」祖孫

週活動、諾貝爾獎得主的異想世界、養生進補過暖冬

# 03 金書獎得獎書展

活動主旨:展示經濟部中小企業處評選「97年度金書獎」得獎圖書,推廣優

良中小企業經營管理出版品。

主辦單位:臺北市立圖書館 協辦單位:經濟部中小企業處

活動地點:臺北市立圖書館總館暨各閱覽單位

活動時間:98年1月2日至1月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:展出圖書計有「經營環境類」、「科技類」、「行銷類」、「資

訊類」、「財務類」、「創新類」、「傳記類」等,共計14冊圖

書。

# 04 「單車消遙游」一館藏特色旅游圖書展

活動主旨:臺灣旅遊的自然資源相當豐富,小鎭風情、鄉野風光、各具特

色,許多地方都很適合單車旅行。無論是在山林、在田野,在海邊、在湖畔,不同的風景,帶來不同的感動,也帶來不同的樂

趣。藉由這個活動響應節能減碳新主張、遊山玩水好健康。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館 活動地點:王貫英先生紀念圖書館2樓館藏特色區

活動時間:98年1月2日至3月31日

活動對象:一般市民

活動內容: (1)展示主題相關之館藏書籍

(2)以靜態方式展示,且展示期間不定期更新書籍。

# 05 文學妙聽聞一作家抱報:駐館作家系列書展

活動主旨:配合98年1至12月駐館作家講座,展出駐館作家之著作,以加強

館藏資源的充分使用及推廣閱讀活動。

主辦單位:臺北市立圖書館道藩分館

活動地點:道藩分館

活動時間:98年1月2日至12月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:展出司馬中原、駱以軍、鍾文音、雷驤、郝譽翔、鍾怡雯之作者

著作。

# 06 開卷好書得獎書展

活動主旨: 為推介各類得獎好書, 特展出中國時報評選出之2008開卷好書獎

得獎圖書,推動全民閱讀。

主辦單位:臺北市立圖書館、中國時報「開卷周報」

活動地點:臺北市立圖書館總館暨各閱覽單位

活動時間:98年2月1日至2月27日

對 象:一般民眾

活動內容:展出中國時報推薦之十大好書9本,翻譯類十大好書10本,美好

生活書10本,最佳童書6本,最佳青少年圖書8本,總計43本。

# 07 「2009 台北國際書展大獎」入圍圖書書展

活動主旨:展出由財團法人台北書展基金會主辦之台北國際書展大獎入圍圖

書,鼓勵全民一同閱讀好書。

主辦單位:臺北市立圖書館

活動地點:臺北市立圖書館總館暨各閱覽單位

活動時間:98年2月4日至2月27日

活動對象:一般民眾

活動內容:展出「2009台北國際書展大獎」入圍之圖書,計有小說類5本,

非小說類5本,總計10本。

# 08 開學趣·K書最In書展

活動主旨:配合國、高中學校新學期開學,以書展方式引導中學生閱讀圖書

並協助自我學習。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館活動地點:東湖分館3樓主題書展區活動時間:98年2月10日至2月27日活動對象:國、高中生及一般民眾

活動內容:以書展方式展出閱讀法、讀書學習方法、考試指南等主題圖書。

# 09 「做好風水宅,錢進您家來」書展

活動主旨:風水是一門歷史悠久的玄術,在民俗學與建築學的角度均有研究

的價值。建築學上的風水,力求將建築和自然融爲一體,本次特

以書展方式,增加館藏特色圖書之利用。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館活動地點:東湖分館3樓主題書展區活動時間:98年3月1日至3月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:以書展方式介紹居家風水

# 10 「搶救藍色星球暖化」活動

活動主旨:爲減少地球負擔,挽救日益惡化的全球氣候,以「搶救藍色星球

暖化」爲主題,舉辦「節能減碳之食衣住行篇」大型立板展,讓

大小朋友瞭解地球氣候變遷與動物保育的重要。

主辦單位:臺北市立圖書館吉利分館活動地點:吉利分館5~8樓川堂及樓梯

活動時間:98年3月1日至4月30日

活動內容: (1) 搶救藍色星球暖化海報展

地球媽媽 發燒了	3月1~31日	1、地球媽媽生病了;2、專家預測地球現況;3、氣候變遷對臺灣的影響;4、如果溫度繼續上升臺灣會如何呢?5、地球為何會變熱?6、我們即將達到升溫2度的階段;7、全球暖化是什麼?8、溫室效應造成暖化。

主題	展出時間	展出內容
地球媽媽容顏已改	4月1~30日	1、畜牧業產生之溫室氣體使地球溫度上升;2、70%的亞馬遜雨林變成牧場;3、冰層與冰原融化的速度;4、北極冰層的溶化;5、爲什麼南北極的冰層如此重要?6、全球405個海洋死亡帶;7、2008年聯合國最新呼籲;8、日常生活減碳足跡表;9、抗暖化馬上行動。

(2) 節能減碳之食衣住行篇大型立板展覽

#### 「四季閱讀」書展 11

活動主旨:爲提升全民閱讀風氣,藉由推廣經典名著,讓喜愛閱讀的人對經

典名著有更多的認識,特別於春、夏、秋、冬四季推薦季書一本。

主辦單位:臺北市立圖書館

活動地點:臺北市立圖書館總館及各配合分館 活動時間:98年3月3日至6月5日(春天閱讀文學)

> 98年6月6日至9月8日(夏日藝術哲學) 98年9月9日至12月11日(秋季閱讀科普)

98年12月12日至99年1月31日(冬令傳記雜文)

活動內容:季書暨主題書展

主題	季書
春天閱讀文學	七里香
夏日藝術哲學	音樂美學
秋季閱讀科普	人人都是科學人
冬令傳記雜文	孔子:喧囂時代的孤獨哲人

## 12 「胖達,你在哪裡?」

活動主旨:歡迎動物園的新朋友團團及圓圓的到來,爲了讓大、小朋友們能

夠更加認識貓熊的生態保育,發揮圖書館社教功能,營造書香風

氣。

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館等

活動地點:松山分館、延吉民閱、民生分館、三民分館、中崙分館、南港分

館、龍華民閱、三興分館、六合分館、恆安民閱、木柵分館、安 康民閱、萬興分館、萬芳民閱、景新分館、吉利分館、永明民閱

活動時間:98年3月10日至4月15日

活動對象:一般民眾

活動內容: (1) 展出貓熊主題圖書

(2) 閱讀貓熊:分爲【中高年級】、【低幼年級】閱讀學習單。

(3)團團圓圓in閱讀:介紹親友到主辦單位辦理個人或家庭 借書證並借閱圖書者,可獲抽獎機會。

## 13 第55梯次好書大家讀暨2008年度最佳少年兒童讀物書展

活動主旨:爲推廣優良少年兒童讀物,由「好書大家讀」推廣委員會評選出

第55梯次好書及2008年度最佳少年兒童讀物,並邀請全國公共圖

書館聯合展出。

主辦單位:臺北市立圖書館、聯合報、國語日報

協辦單位:國家圖書館、幼獅少年、中華民國兒童文學學會、參與本書展活

動之公共圖書館

活動地點:全國各公共圖書館

活動時間:98年3月29日至4月30日

活動對象:一般民眾

活動內容:展出第55梯次好書大家讀優良少年兒童讀物入選書籍,計有故

事文學組58冊(含套書計1套共2冊)、非故事文學組10冊(套書從缺)、知識性讀物組42冊(含套書1套共10冊)、圖畫書及幼兒讀物組36冊(套書從缺),共計146冊。展出2008好書大家讀年度最佳少年兒童讀物,計將展出故事文學組33冊(含套書2冊)、非故事文學組7冊(套書從缺)、知識性讀物組25冊(含

套書2冊)以及圖書書及幼兒讀物組21冊,總計86冊。

## 14 「北歐旅遊」-館藏特色旅遊圖書展

活動主旨:北歐五國(丹麥、芬蘭、挪威、瑞典、冰島)距離北極圈很近, 有些地方在夏天的時候,沒有晚上(永晝);在冬天的時候,沒 有白天(永夜)。這裡有著名的北極圈極光,有聲名大噪的聖誕老 人、維京海盜等閱讀與旅遊。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館2樓館藏特色區

活動時間:98年4月1日至6月30日

活動對象:一般市民

活動內容: (1)展示主題相關之館藏書籍

(2)以靜態方式展示,且展示期間不定期更新書籍。

## 15 【心·希望】弱勢關懷書展

活動主旨:二十一世紀的城市有些灰色,世界沉靜在黑暗的角落。

而我們在角落裡摸索,試著探尋一點光明。

一點星火,就能點亮這片黑暗。

邀請您一同懷抱希望,藉由社會中最弱勢者的生命歷程與危機,

學習如何尊重生命,付出愛和關懷,保護自己及關愛他人。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館活動地點:東湖分館3樓主題書展區活動時間:98年4月25日至5月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:「弱勢關懷」主題書展

## 16 諾貝爾和平獎得主傳記書展

活動主旨:為推廣人物傳記館藏特色,舉辦諾貝爾和平獎得主傳記書展。

主辦單位:臺北市立圖書館永春分館

活動地點:永春分館3樓閱覽室 活動時間:98年5月1日至5月31日

活動對象:一般市民

活動內容: (1) 主題書展; (2) 影展

## 17 《養生與保健》主題書展

活動主旨:學習掌握自己的健康人生,可以從閱讀相關圖書開始,增加保健

知識及配合日常實踐,以達到改善並增進健康的目的,進而追求

美好的生活。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館





活動地點:南港分館2樓主題書展區 活動時間:98年5月1日至6月30日

活動對象: 社區讀者

活動內容:推薦及展示有關養生與保健之館藏圖書並整理主題書單提供讀者

參考利用;另將相關主題圖書置於展覽區旁,提供讀者更方便選

擇及借閱。

## 18 充電加質GO! GO! BE活動

活動主旨:展示生活哲學、心靈安定、休閒娛樂、就業知能、成功名人傳

記、勵志小說及音樂藝術相關主題之圖書及視聽資料。

主辦單位:臺北市立圖書館吉利分館

活動地點:吉利分館、永明民眾閱覽室

活動時間:98年5月1日至6月30日

活動對象:一般民眾

活動內容:展示生活哲學、心靈安定、休閒娛樂、就業知能、成功名人傳

記、勵志小說及音樂藝術相關主題之圖書推展借閱。

## 19 城中分館「館藏特色」系列主題書展

活動主旨:爲推廣本分館「館藏特色」,特舉辦系列主題書展。每月展出特

定主題,吸引讀者多加借閱利用。

主辦單位:臺北市立圖書館城中分館

活動地點:城中分館

活動時間:98年5月1至8月31日

活動對象:一般大眾

活動內容: (1)「食」在健康-健康食譜; (2)七年之「養」-0至7歲教

養寶典; (3) 浪漫心情-茶與咖啡; (4) 生活「摺」學-實用

摺紙

## 20 「樂活人生,健康九九」視聽資料主題展

活動主旨:提供多元化健康資訊,加強國人養生保健之觀念及身體健康之照

護,藉由均衡的飲食與良好的運動習慣來增強身體抵抗力和活動

力,強化身體機能,以預防流行病毒入侵,活出快樂愉悅的人生。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室

活動地點:總館8樓視聽室

活動時間:98年5月10日至6月30日

活動對象:一般民眾

## 21 美術館藏特色主題展-張大干110週年風華再現

活動主旨:中國當代藝術宗師張大千先生,生於1899年5月10日,是世界公

認的中國畫壇之代表人物。今年乃張大千先生110週年紀念,藉 由介紹張大千書畫藝術,使民眾對一代宗師張大千的生平傳奇和

繪書特色更深入瞭解。

主辦單位:臺北市立圖書館三民分館

活動地點:三民分館閱覽室

活動時間:98年5月15日至8月15日

活動對象:一般民眾

活動內容:展出張大千相關之館藏特色書籍、視聽資料及推薦之網路資源,

並製作相關主題、類號一覽表,以協助民眾進一步探索與學習。

## 22 科學好好讀一科普閱讀主題書展

活動主旨:藉由與科普項目相關館藏書刊的陳列展示,讓讀者透過閱讀的方

式,進入充滿無限想像的科學世界,使讀者對科學知識感同身受,並促使大眾發掘科普知識的樂趣,培養閱讀科普讀物的習慣。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館1樓王貫英先生紀念室

活動時間:98年6月1日至6月30日

活動對象:一般市民

活動內容: (1)展示主題相關之館藏書籍

(2)以靜態方式展示,且展示期間不定期更新書籍。

## 23 大陸文學書展

活動主旨:透過書展方式推介大陸當代文學圖書,並使讀者能提升對參展書

籍之認識。

主辦單位:臺北市立圖書館萬興分館活動地點:萬興分館4樓主題書展區活動時間:98年6月1日至6月30日

活動對象: 計區民眾

活動內容:「大陸當代文學圖書」主題書展

## 24 「不可思議法律」主題書展

活動主旨:行銷館藏特色圖書,展示相關主題圖書,了解相關法規、維護權

益。

主辦單位:臺北市立圖書館木柵分館

活動地點:木柵分館

活動時間:98年6月1日至8月31日

活動對象:社會大眾

活動內容: (1) 債權債務妙催收; (2) 消費者保護法; (3) 青春向上法

律展

## 25 閱讀新識力主題書展

活動主旨:為推廣兒童閱讀,依學校課程需要,不定期選送各種主題之圖書

到志清國小圖書室展出。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

合辦單位:臺北市立志清國小 活動地點:志清國小圖書室 活動對象:志清國小學童

活動內容: (1) 環保節能篇; (2) 艾瑞卡爾特展; (3) 寶貝我們一家老

小; (4)安東尼·布朗特展; (5)昆蟲傳奇。

## 26 「建築·緑世界」書展

活動主旨:爲了節能省碳及保護地球環境,綠建築已成爲目前的建築趨勢,

爲使讀者更深入瞭解綠建築,特以書展方式介紹綠建築的重要理

念及設計。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館 活動地點:東湖分館3樓主題書展區 活動時間:98年6月10日至6月30日

活動對象:一般民眾

活動內容:「建築•綠世界」主題書展

## 27 2009 啓蒙假期書展

活動主旨:爲鼓勵國小、國中學生過一個「以書相伴」的暑假,書展推薦18

本包含各種類型、適合各年齡層的好書,陪伴小朋友開心閱讀。

主辦單位:臺北市立圖書館

活動地點:臺北市立圖書館總館暨各閱覽單位

活動時間:98年7月1日至7月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:展出中國時報推薦適合國小學童及國中生閱讀的優質圖書,計有

文學、自然科學、民俗藝術、生活、傳記等18本書。

## 28 Pay it forward 2009關懷一夏!

活動主旨:國際體壇盛事「2009聽障奧運」即將在臺北舉行,加上臺北市政

府訂今年爲弱勢關懷年,特別精選相關的圖書和影片,以包容、 接納的心看待週遭的人、事、物,及關懷需要幫助的人,更從中

學習如何面對挫折,讓自己成爲知福惜福的人!

主辦單位:臺北市立圖書館中山分館

活動地點:中山分館

活動時間:98年7月1日至9月30日

活動對象:一般民眾

活動內容: (1)「擁抱生命的艷陽-弱勢關懷」主題書展

(2)「關懷99無礙的國度」影展

(3)7月主題:學習障礙篇;8月主題:罕見疾病篇;9月主題:

銀髮族關懷篇。

## 29 瑰美的傳奇,永恆的停格—張愛玲主題書展

活動主旨:讀中國近代文學,不能不知道張愛玲。語言淺白簡單,筆觸細膩

動人,對人生、人性的描寫細緻,令人回味無窮。藉由相關館藏及評論張愛玲作品之著作的陳列展示,讓讀者閱讀張愛玲、親近張愛玲。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館1樓王貫英先生紀念室

活動時間:98年7月1日至9月30日

活動對象:一般市民

活動內容:展示主題相關之館藏書籍

## 30 「不丹、尼泊爾、印度」—館藏特色旅遊圖書展

活動主旨:藉由地方特色的圖書,了解與認識不同文化。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館活動地點:王貫英先生紀念圖書館2樓館藏特色區

活動時間:98年7月1日至9月30日

活動對象:一般市民

活動內容:展示主題相關之館藏書籍

## 31 「誰在你身邊???」-推理電影、電視小說系列書展

活動主旨:藉由展覽及介紹推理系列之電影電視原著小說,讓讀者了解所觀

看之電影、電視原創之精髓,進而引發讀者閱讀之興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館大直分館

活動地點:大直分館4樓閱覽室 活動時間:98年7月15日至8月31日

活動對象:一般民眾

## 32 美食醇酒遊法國-法國飲食書展暨有獎徵答活動

活動主旨:「飲食文化」推廣館藏特色,以法國爲主題,舉辦書展,並配合

有獎徵答等活動,使讀者認識法國飲食文化之美,並推展館藏特

色資源利用。

主辦單位:臺北市立圖書館六合分館 活動地點:六合分館館藏特色區

活動時間:98年9月1日至9月30日

活動對象:有興趣的民眾 活動內容:(1)書展

(2) 辦理有獎徵答:書展期間,由民眾填寫相關題目,並參加

抽獎,共提供20份100元圖書禮券。

## 33 永不放棄的生命鬥士:聽障暨殘障人士傳記書展

活動主旨:配合2009年聽障奧運在臺北,並推廣永春分館館藏特色人物傳

記,舉辦『永不放棄的生命鬥士:聽障暨殘障人士傳記』書展。

主辦單位:臺北市立圖書館永春分館

活動地點:永春分館3樓閱覽室 活動時間:98年9月1日至9月30日

活動對象:一般市民

活動內容: (1) 書展; (2) 小博士信箱

## 34 「西方建築博覽」館藏特色主題書展

活動主旨:從古典建築到現代的建築風格創意展現,提供民眾欣賞西方古典

與現代建築的參考,期望提昇美學的概念,注入愉悅的養分,多

元的國際化視野。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館活動地點:東湖分館3樓主題書展區活動時間:98年10月1日至10月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:「西方建築」主題書展

## 35 悦讀101~國小一年級在圖書館起步走書展活動

活動主旨:為發揮公共圖書館功能,特結合學校圖書館及公共圖書館資源,

推展悅讀101計畫,期將閱讀的真善美帶至家庭、學校,共創書

香社會。

主辦單位:臺北市立圖書館吉利分館活動地點:吉利分館、永明民眾閱覽室活動時間:98年10月1日至11月15日

活動對象:社區內國小學生、家長及熱愛閱讀的民眾

活動內容:教育部國民小學一年級新生閱讀推廣之親子閱讀護照推薦好書

展。

## 36 節能減碳抗暖化故事、劇場暨海報展活動

活動主旨:讓大小朋友暸解地球氣候變遷與動物保育的重要,並喚起人們對

於地球家園的珍惜與關照,改變扼殺地球的習慣,迎向美好新生

活,共創低碳生活美麗家園新天地。

主辦單位:臺北市立圖書館北投分館

活動地點:北投分館B1視聽室

活動時間: (1) 節能減碳海報展: 98年10月1日至10月31日

(2) 劇場表演:98年10月25日(週日)14:30-15:30

活動對象:一般社會大眾

活動內容:以「節能減碳抗暖化」爲主題,舉辦節能減碳故事-都是屈惹的

禍與劇場表演-當鯨魚飛起來的時候,及與節能減碳之食衣住行

相關之大型立板展。

## 37 推動緑建築宣導計畫:「樂活閱讀・健康・緑建築」書展

活動主旨:因應全球暖化及環境變遷,國際間陸續發展綠建築,綠建築是在

建築生命週期中,消耗較少資源、使用較少能源、產生較少廢棄

物,爲推廣綠建築特舉辦綠建築書展。

主辦單位:臺北市立圖書館北投分館

活動地點: 北投分館B1視聽室

活動時間:98年10月1日至12月31日

活動對象:一般社會大眾

活動內容:展出館藏有關樂活、健康住家設計、環保及綠建築等主題圖書。

## 38 Tumble 兒童電子書實體書展

活動主旨:推廣市圖Tumble 兒童電子書之點閱率,透過有形的書籍吸引讀

者關注本館的電子資源,更以結合聲音影像特質的電子書來推廣

既有的館藏。

主辦單位:臺北市立圖書館龍華民眾閱覽室

活動地點:龍華民眾閱覽室書展區 活動時間:98年10月16日至11月15日

活動對象:一般讀者

活動內容:(1)主題書展:Tumble 兒童電子書實體書展

(2)活動單:展出圖書之相關問題

#### 39 「廣告行不行」―廣告暨創意叢書書展

活動主旨:推薦相關廣告與創意有趣叢書,藉以吸引讀者的目光,激發讀者

的想像力,讓讀者從閱讀中產生無窮的創意。

主辦單位:臺北市立圖書館大直分館

活動地點:大直分館4樓閱覽室

活動時間:98年11月1日至11月30日

活動對象:一般民眾

## 40 環遊世界80天主題閱讀活動

活動主旨:藉由韓國超人氣歷史漫畫系列,讓民眾認識不同國家的風土民

情、歷史建築,以培養宏偉的國際觀。

主辦單位:臺北市立圖書館三興分館

活動地點:三興分館4樓兒童室

活動時間:98年11月1日至99年1月20日

活動對象:一般社會大眾

活動內容:(1)主題書展:西班牙尋寶記、越南尋寶記、加拿大尋寶記、

墨西哥尋寶記、荷蘭尋寶記、泰國尋寶記、土耳其尋寶 記、巴西尋寶記、澳洲尋寶記、德國尋寶記、俄羅斯尋寶 記、希臘尋寶記、日本尋寶記、美國尋寶記、埃及尋寶

記、印度尋寶記、伊拉克尋寶記。

(2) 閱讀活動:持有本館借書證並完成閱讀活動單且全部答對 者即可參加抽獎,本館將抽出20位,致贈精美獎品1份。

## 41 圖書館週主題書展一以「圖書館」為名之繪本、小說展

活動主旨:配合圖書館週活動,推廣閱讀主題圖書。

主辦單位:臺北市立圖書館南港分館

活動地點:南港分館2樓主題書展區、3樓館藏特色室

活動時間:98年12月1日至12月31日

活動對象:成人及兒童讀者

活動內容: (1) 書展--以「圖書館」爲名之繪本、小說書展。

(2) 影片--播放以圖書館爲時空背景之影片。

## 42 【2009耶誕有愛關懷弱勢兒童 非你BOOK】書展

活動主旨:叮叮噹~ 叮叮噹~ 鈴聲多響亮~~

爲迎接這個充滿「愛」與「和平」的聖誕節慶,以「感恩」與 「關懷」爲主軸,挑選相關圖書進行展出,一同爲弱勢兒童加

油。

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館

活動地點:松山分館7樓閱覽區

活動時間:98年12月1日至12月31日

活動對象:一般社會大眾

活動內容:展出「感恩」、「關懷」主題圖書

# 影音活動



# 01 影片欣賞

活動宗旨:爲發揮寓教於樂的功能,透過電影、短片、卡通影片……的播 映,行銷視聽館藏並提供民眾健康的休閒活動與去處。

活動內容

活動項目	活動時間	活動對象	辦理地點
民生週末來fun電	每週六10:00	一般民眾	民生分館
三民週日影展Sunday Movies	每週日14:00	一般民眾	三民分館
大同假日電影院	每週三14:00	一般民眾	大同分館
大安假日電影院	每週六16:10	一般民眾	大安分館
大直假日電影院	每週日14:00	一般民眾	大直分館
中山假日電影院	每週日14:00	一般民眾	中山分館
文山假日電影院	每週日14:00	一般民眾	文山分館
木柵星光電影院	每週五18:30	一般民眾	木柵分館
哈特「HOT」假日電影院	每週日14:00	一般民眾	王貫英先生
			紀念圖書館
好時光假日電影院	每週日14:00	一般民眾	永建分館
永春假日電影院	每週日10:00	一般民眾	永春分館
西湖週三電影院	每週三18:30	一般民眾	西湖分館
西園假日電影院	每週日14:00	一般民眾	西園分館
Friday Night週五電影院	每週五 18:30	一般民眾	清江分館
景美Fun輕鬆電影院	每週六 09:00	一般民眾	景美分館
景新假日電影院	每月雙週 週日14:00	一般民眾	景新分館
萬華假日電影院-電影萬花筒	每週日14:00	一般民眾	萬華分館
爆米花親子電影院	每週日14:30	一般民眾	萬興分館
136號電影院	每月雙週 週日14:00	一般民眾	葫蘆堵分館
「戀戀雙河灣」懷舊影展	每月雙週 週二14:00	一般民眾	葫蘆堵分館
糖葫蘆電影院	每月雙週 週三14:00	一般民眾	葫蘆堵分館

活動項目	活動時間	活動對象	辦理地點	
稻香週末電影院	每月雙週	 一般民眾	稻香分館	
	週五18:00-20:00	川文工		
親子電影院	每週日10:00	一般民眾	總 館	
市圖電影院	每週二18:30	一般民眾	總 館	
三興兒童電影院週三fun電影	每週三14:30	兒童	三興分館	
六合兒童電影院週三fun電影	每週三14:30	兒童	六合分館	
大同兒童影片欣賞	每週日14:00	兒童	大同分館	
大直兒童電影院	每月雙週	兒童	 大直分館	
八旦允里电影阮	週三14:00	九里	八旦刀昭	
永春兒童影片欣賞	每週三14:30	兒童	永春分館	
木柵兒童電影院	每週三14:00	兒童	木柵分館	
稻香兒童電影院	每週三14:30	兒童	稻香分館	

# 02 電影賞析

活動主旨:藉由劇作家黃英雄老師的評析,引導民眾瞭解電影語言,增加觀

賞電影的深度。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室

活動地點:總館10樓國際會議廳、B2演講廳

活動時間:98年1至12月週日13:30~15:30(每月一次)

活動對象:一般民眾

活動內容:紅鬍子、法國中尉的女人、斷背山、屋頂上的提琴手、慾望城

市、在世界的中心呼喊愛情、隱藏攝影師、歌劇魅影、愛你的五

種方法、神秘河流、里斯本的故事、大智若魚。

## 03 2009表演藝術同樂會

活動主旨:每月精選各國藝術表演影片或音樂性電影,安排於假日播映,豐

富民眾休閒生活。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室 活動地點:總館8樓團體欣賞室 活動時間:週六上午9:30-12:00 活動對象:一般民眾

活動內容

	(.(.)		14.
日期	節目 節目	日期	節目
01/24	安德魯洛伊韋伯之歌劇魅影 (電影)	06/13	威爾第:納布果(歌劇)
02/07	紐約、星光、百老匯1	08/29	莫札特:費加洛婚禮(歌劇)
02/14	紐約、星光、百老匯2	09/05	相聲:笑神來了
02/21	紐約、星光、百老匯3	09/19	變裝芭蕾:天鵝湖
03/14	熱舞繽紛	10/17	芝加哥(電影)
04/11	普羅高菲夫:三橘愛(歌劇)	10/24	佛朗明哥舞劇:莎樂美
05/02	崑劇:長生殿1	11/14	梅蘭芳(電影)
05/09	崑劇:長生殿2	11/28	史特拉汶斯基:浪子生涯(歌劇)
05/16	崑劇:長生殿3	12/12	太陽劇團:跨世紀巡禮
05/23	崑劇:長生殿4	12/26	百老匯:吉屋出租(音樂劇)
	-		

## 04 歐洲電影院

活動主旨:為推廣「館藏特色:歐洲文化中心」,特別企劃「歐洲電影院」

活動,希望藉由影片欣賞讓民眾能更有機會接觸歐洲電影。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館

活動地點:天母分館4樓視聽室

活動時間:98年1月至6月,每月第三個週日14:00-16:00

活動對象:一般民眾

活動內容:竊聽風暴、旅行之歌、戴珍珠耳環的少女、愛情對手戲、巴黎,

我愛你、肥皂。

## 05 2009寒假瘋電影

活動主旨:放映適合闔家觀賞的電影,提供一般民眾、兒童及青少年於春節

及寒假期間娛樂活動。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室 活動時間:98年1月29日至2月14日

活動地點:總館B2演講廳

活動對象:一般民眾

活動內容:海角七號、冏男孩、長江七號、赤壁、瓦力。

## 06 文學的異想世界-電影賞析

活動主旨:爲喜愛文學之讀者推出經典文學電影賞析,讓讀者可以從不同的

角度,更深入探討、瞭解透過電影拍攝手法呈現文學風貌。

主辦單位:臺北市立圖書館道藩分館

活動地點:道藩分館3樓活動室

活動時間:98年2月至12月,雙月第四週週日13:30-16:30

活動對象:一般民眾

活動內容:飲食男女、阿瑪迪斯、夢、巴黎德州、畢業生、午夜牛郎。

## 07 用心看電影

活動主旨:希望藉由「用心看電影」,擴展視障朋友的閱讀視野,讓他們也

能體會電影的聲光特效、演員的表情動作、導演精心設計的橋

段,並分享看電影的樂趣,走出積極樂觀的人生。

主辦單位:臺北市立圖書館啓明分館

活動地點: 啓明分館4樓音樂廳

活動時間:98年2月至99年1月,每月雙週週六 14:00-17:00

活動對象: 視障讀者及一般民眾

活動內容:夢、野草莓、美味關係、生生長流、蝴蝶、威尼斯早晨、十誡、

切腹。

## 08 西湖愛樂賞析

活動主旨:爲求多元彰顯西湖分館館藏特色—音樂,培養社區民眾對於音樂

的愛好與基本素養,特別利用週末下午時光舉辦愛樂賞析講座。

主辦單位:臺北市立圖書館西湖分館

活動地點:西湖分館4樓音樂廳

活動時間:98年3月至12月,每月最後一週週六14:30-17:30

活動對象:一般民眾

活動內容:透過現場演奏、演說、播放音樂、影片,並搭配講座、主題書

展,每場提供講師著作或推薦3冊(片)圖書或CD作爲有獎徵答 小禮物。

日期	講題	主講人
03/28 (週六)	瘋狂莎士比亞的作曲家們	黃瑞芬女士
04/25(週六)	德國浪漫大師的傲慢與偏見一當貝多芬遇見 珍奧絲汀	黄瑞芬女士
05/30 (週六)	當包法利夫人遇見德布西	黃瑞芬女士
06/27 (週六)	當托爾斯泰遇見柴可夫斯基	黃瑞芬女士
08/29 (週六)	感天動地大歌劇	林伯杰先生
09/26 (週六)	樂壇芬芳錄一來台音樂家群星會	鄭郁卿先生
10/31 (週六)	與花都共舞一法國月音樂會	黃瑞芬女士
11/28 (週六)	千變萬化音樂劇	林伯杰先生
12/26 (週六)	「從聲音、錯覺、盲點談電影《贖罪》」	藍祖蔚先生

## 09 「陽光·希望·愛-關懷弱勢影展」電影欣賞

活動主旨:2009年是臺北市政府的「關懷弱勢年」,爲此臺北市立圖書館北

區分館精選『關懷弱勢』爲主題系列電影於北區各分館播映。士 林分館安排7場次供民眾免費觀賞,期能使民眾透過大螢幕,感

受人間的愛與關懷。

主辦單位:臺北市立圖書館士林分館

活動地點:士林分館3樓視聽室

活動時間:98年4月11日至5月30日(週六)10:00-12:00

活動對象:一般社會大眾

活動內容:我們三個、月亮的小孩、無米樂、39磅的愛、走出寂靜、冏男

孩、明日的記憶、潛水鐘與蝴蝶、美麗境界。

#### 10 「關懷生命-點燃希望之光」影展

活動主旨:透過影片放映活動,讓參與者從「看見」開始,「瞭解」社會不

同角落的生命故事,進而學習「尊重」並付出「關懷」。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室

活動地點:總館10樓國際會議廳、B2演講廳



活動對象:一般民眾

活動內容

#### <專題講座>

日期	時間	播映影片	講題	講	師
05/03 (週日)	13:30-16:30	鳥干達天空下	站在世界最需要的角落	楊	雀
	13:30-16:30	費城	以愛之名~漫談國內愛滋現況	林宣	慧
05/24 (週日)	13:30-16:00	好天天	沒有人生來天天好,但我們可 以活出好天天	鍾榕	序榕

#### <影片欣賞>

場次	時間	片名	地點
06/07 (週六)	14:00-16:00	馬拉松小子	總館B2演講廳
06/08(週日)	14:00-16:00	送信到哥本哈根	總館B2演講廳
06/13 (週六)	14:00-16:00	荷頓奇遇記	總館B2演講廳
06/21(週日)	14:00-16:00	讓愛傳出去	總館B2演講廳

# 11 「握在手心的小小光芒」—關懷生命系列電影導賞活動

活動主旨:本著『用電影看世界』的情懷,規劃一系列關懷生命議題電影賞

析活動,藉由知名專業影評人的導賞,探討電影中所展現的生命

意義,讓民眾能從電影中認知生命的價值。

主辦單位:臺北市立圖書館大直分館

活動地點:大直分館5樓視聽室 活動時間:98年5月16日至8月15日

活動對象:一般民眾

活動內容:東京物語、不願面對的真相、刺繡佳人、追風筝的孩子。

## 12 ~曲韵蘭庭~【啓明圖書館崑曲音樂會】

活動主旨:崑曲爲一集合文學、音樂、舞蹈、戲劇、美術的綜合藝術,藉此

活動讓視障朋友與社區民眾有機會欣賞到崑曲的藝術魅力!

主辦單位:臺北市立圖書館啓明分館、蘭庭崑劇團合辦

活動地點: 啓明分館4樓音樂廳

活動時間:98年6月27日(週六)14:00-17:00

活動對象:視障朋友及社區民眾

活動內容:此次崑曲音樂會除邀請專業演員、資深曲友獻唱,並結合「2009

蘭庭崑劇團崑劇推廣計畫」,藉音樂會舞台舉行聯合成果展,讓

視障朋友與社區民眾共同分享蘭庭推廣崑曲文化的成果。

## 13 暑假「動畫大暴走」

活動主旨:提供暑期休閒娛樂活動。舉辦導讀講座,引領參與者深入認識動

書世界。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室

活動時間:98年7至8月 活動對象:一般民眾

活動內容:

#### <看熱鬧>動畫影片欣賞

#### A.早場

國王與鳥、秒速5公分、冰原歷險記2、三個強盜、龍龍與忠狗(劇場版)、 五尾狐、騎鵝歷險記、森林大帝(劇場版)、佳麗村三姐妹、茄子-安達 魯西亞之夏、名偵探柯南:紺碧之棺、跳躍吧!時空少女、KERORO軍曹劇 場版3-天空大對決。

#### B.午場

功夫熊貓、雲之彼端,約定的地方、名偵探柯南:偵探們的鎮魂歌、河童 之夏、馬達加斯加2、雷霆戰狗。

#### C.晚場

化猫(共三話)、盜夢偵探、攻殼機動隊1、惡童當街。

## <看門道>動畫導賞講座

時間	時間	片名	導讀人
07/15 (週三)	14:00-17:00	茉莉人生	陳建榮
08/01 (週六)	14:00-17:00	名偵探柯南:戰慄的樂譜	黃瀛洲
08/15 (週六)	14:00-17:00	攻殼機動隊2	黄瀛洲

## 14 館藏特色影展一春風化雨系列

活動主旨:特精選數部有關學校教育的影片,予社區民眾觀賞,希冀透過視

覺的傳導,讓各國老師的春風,吹拂著觀影者的心。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

活動地點:景美分館4樓視聽室 活動時間:98年7月4日至8月21日

活動對象:一般民眾

活動內容:影片欣賞,7月10日及8月21日安排專業影評人黃英雄老師做影片

導賞。片名:春風化雨、英雄教育、我的學校像迪士尼、一代鮮 師、走!到太魯閣上學、心中的小星星、天之驕子、我的左派老

師。

## 15 2009台灣國際紀錄片雙年展精華影片暨敘事短片巡迴放映

活動主旨:透過長期推動台灣紀錄片影展與推廣活動中,將記錄影像傳遞給

廣大群眾認識,激起群眾對社會、文化、生活、藝術等議題的關

切與引發共鳴。

主辦單位:行政院文化建設委員會

承辦單位:國立臺灣美術館 協辦單位:臺北市立圖書館 活動地點:總館8樓團體欣賞室

活動時間:98年9月9日至10月24日18:30

活動對象:一般民眾

活動內容: (1) 09/09-09/25播映「敘事短片」,分「動畫&實驗專題」、 「青春校園專題」、「小人物故事專題」、「懸疑驚悚專 題」等四單元,30部短片,共分11 場次播映。

> (2)09/26-10/24播映「國際紀錄片雙年展精華影片」,分為「紀錄全球」、「紀錄亞洲」、「紀錄夢想」、「紀錄 家」等四單元,14部影片,共14場次。

## 16 「閱讀時尚青春正YOUNG」系列活動:「表演藝術青春影展」

活動主旨:挑選與表演藝術相關影片舉辦影片欣賞活動,並邀請專家來進行導讀、對談,培養青少年讀者對欣賞表演藝術的興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館石牌分館 活動地點:石牌分館10樓多功能活動室

活動時間:98年9月19日、9月26日(週六)14:00-17:00

活動對象:親子讀者、青少年讀者及對本主題有興趣的民眾

活動內容:神童(簡吟竹主講)、駱駝駱駝不要哭(張稚英主講)

## 17 921地震10周年暨88水災賑災慈善音樂會:百人長笛大合奏

活動主旨:921地震發生迄今已屆10年,本活動企盼在專業長笛演奏家、樂

手及舞者帶領下,透過音樂傳遞愛與美好,表達我們對921地震

災民的關懷以及對臺灣這塊土地的珍愛。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館地下2樓演講廳

活動時間:98年9月20日(週日)14:30-16:30

活動對象:一般計會大眾

活動內容:邀請專業樂手演出,並讓喜愛音樂、備有長笛的學生及民眾共

同參與合奏,演奏曲目包括樂團老師改編的「朋友」、「手牽手」、「快樂頌」及「野玫瑰」等,並有家扶基金會在現場接受 民眾捐款,所得全數捐給「家扶88水患—災童家庭生活重建計

畫」之用。

#### 18 啓明古筝音樂會

活動主旨:黃鳳嬌音樂工作室以古筝搭配其他樂器的音樂會形式,帶領視障

朋友跨越視覺阻隔、提升休閒素養並增進家庭和樂,期藉他們敏

銳的聽覺,領略音樂與古筝的美,建立人際豐富話題。

合辦單位:臺北市立圖書館啓明分館、黃鳳嬌音樂工作室

活動地點: 啓明分館4樓音樂廳

活動時間:98年11月7日(週六)14:00-16:00

活動對象:對古筝音樂有興趣之視障者及社區居民

活動內容:採音樂會形式,藉由主持人介紹曲目及說明曲意,令聽眾更能融

入樂曲情境之中。演出美麗的草原我的家等14首樂曲。

# 19 98年度推動綠建築宣導計畫:「生態環保」影片賞析

活動主旨:藉由播映自然生態環保生活爲主題電影傳遞愛地球、珍惜地球資

源,節能減碳、簡約生活救地球。

主辦單位:臺北市立圖書館北投分館

活動地點:北投分館B1視聽室

活動時間:98年11月22日(週日)14:00-17:00

98年12月20日 (週日) 14:00-17:00

活動對象:一般社會大眾

活動內容:觀賞生態環保影片「夢想起飛的季節」、「沙皇的小馬」及邀請

老師現場解析,回答學習單送獎品。



# 兒童活動



## 閱讀活動

## 01 第5屆我愛閱讀「字字珠璣-書名造型設計」徵畫活動

活動主旨:提供喜愛閱讀及藝術的學童一個創作表現的機會,藉由活動的辦

理鼓勵學童將對閱讀的熱愛,以藝術創作的方式展現出來。並結

合學校與社區團體,共同形塑社區閱讀風氣。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館

活動地點:文山分館兒童室

活動時間:98年4月1日至6月30日

活動對象:幼稚園至國中之學童、青少年

活動內容: (1) 就2008好書大家讀年度最佳少年兒童讀物中,挑選最喜愛

的一本書,爲其書名做設計,充分發揮想像力,創作出獨

特的浩型書名,賦予圖書豐富的生命力。

(2) 得獎作品展

## 02 萬福國小與景新分館合作辦理推廣閱讀活動

活動主旨:爲推廣深耕閱讀,與臺北市萬福國小合作,也提高學生進入圖書

館,瞭解圖書館的資源並有效利用,發揮社區圖書館的功能。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

協辦單位:萬福國小

活動地點:景新分館7樓

活動時間:98年5月1日至6月13日

活動對象:一般民眾、親子

活動內容:(1)「手工小書展示暨票選」活動

活動日期:98年5月1日至5月17日

(2)「親子劇團」表演(誰最厲害、毛克利進入狼群)

時間:98年6月13日(調六)10:00-11:00

## 03 從鐵道到捷運-北淡線的時光之旅

活動主旨:北淡線鐵道是老臺北人的記憶,而蛻變為捷運淡水線卻是現代人 依賴的快速交通工具。今年夏天,臺北城市種種人文風土民情, 將由北淡線鐵道串起故事開端,搭著捷運北淡線,行經臺北市立 圖書館,是一趟臺北歷史巡禮之學。

活動地點:臺北市立圖書館捷運淡水線沿線各分館:長安分館、建成分館、

大同分館、葫蘆堵分館、士林分館、石牌分館、吉利分館、清江

分館、稻香分館、北投分館。

活動時間:98年7月1日至8月30日

活動對象:國小學童(歡迎親子參加)

活動內容:搭乘捷運淡水線至臺北市立圖書館進行時光之旅闖關活動;在

淡水捷運線鄰近的分館各設計與臺北歷史相關的闖卡,每過1關即可募集1枚章戳。有圖書館Easy-go、老房子前世今生、舊地嬉遊巡大同、臺北遺址考古Fun、淡水暮色映彩照、懷舊經典藝術賞、臺北TOP 1學堂、當鐵道遇上捷運、臺北地名追追追、北淡

線夏日寫真等共計10個闖關活動。

## **04** 「童書・小學堂」 − Reading is fun

活動主旨:藉由繪本大明星的魅力,引導小朋友閱讀英文童書,設計不同程

度及有趣的學習單,增加閱讀英文童書的趣味性,鼓勵小朋友接

觸英文童書。

主辦單位:閱覽典藏課小小世界外文圖書館

活動地點:總館小小世界外交圖書館活動時間:98年7月1日至12月31日

活動對象:對英文童書閱讀有興趣的小朋友

活動內容: (1) 挑選英文系列童書,針對不同年齡層之小朋友,設計不同

難易程度的學習單,共分2個level。

幼幼版學習單:簡單的遊戲和著色;學習版學習單:簡單

的問題、著色、拼字遊戲

(2) 小朋友填寫學習單後,完成下列規定張數,可選擇轉俄羅

斯輪盤1次或抽1次扭蛋,兌換精美小禮物。 幼幼版學習單:4張;學習版學習單:3張

## 05 夏日·藝術奇遇記

活動主旨:爲提供學童對藝術欣賞及學習機會,透過現場表演解說及學童實際操演等輕鬆方式,將戲劇、相聲、繪畫、閱讀等多重元素融入學習中,藉此活動讓小朋友對這些具生命力的表演藝術有深入了

解。搭配推廣館內藝術與人文類型圖書,使小朋友能瞭解傳承多

年的表演藝術和他們的故事。

主辦單位:臺北市立圖書館萬興分館

活動地點:萬興分館

活動時間:98年8月1日至8月31日

活動對象:學童

活動內容:書展,並搭配夏令營形式如團康、有獎徵答、現場表演及創作活

動帶領參與學童。

## 說故事活動

## 06 兒童英語故事時間

活動主旨:爲兒童提供生動有趣的活動,並培養兒童對語言學習及閱讀的興

趣,藉由英語志工引導孩童進入英語童書世界,進而利用圖書館

館藏,成爲積極的閱讀者。

活動方式:由英語志工帶領,每次以英語說故事爲活動主軸,並設計英語童

謠、遊戲及美勞製作等搭配活動。

活動對象:學齡前及國小學童

活動時間及地點

活動名稱	活動時間	活動地點
	每月第1、3週週六 09:30-11:30	永春分館2760-9730
	与日第1、2河河土	萬華分館2339-1056
	每月第1、3週週六 10:00-11:30	景新分館2933-1244
	10.00-11.50	南港分館2782-5232
兒童英語說故事	每月第1、3週週日 10:00-12:00	延平分館2552-8534
	每月第1、3週週日 14:30-16:00	松山分館2753-1875
	每月第2、4週週六 10:30-12:00	西園分館2306-9046
	每月第2、4週週六 14:30-16:00	中山分館2502-6442

活動名稱	活動時間	活動地點
	每月第3週週六 14:30-16:30	北投分館2897-7682
	第3週週六 14:30-16:30	永建分館2236-7448
兒童英語說故事	每週六 10:00-11:30	城中分館2393-8274
	第2、4週週日 14:30-16:00	天母分館2873-6203
	每月第2、4週週日 10:30-12:00	大直分館2533-6535
	每月最後1週週日 10:00-11:30	石牌分館2823-9634
Sunny的故事花園-讀童書・說 英語	雙週週六 10:30-12:00	萬興分館2234-5501
啄木鳥兒童英語故事時間	每週六 10:30-12:00	王貫英先生 紀念圖書館2367-8734
熊寶貝兒童英語故事時間	第2、4週週六 10:30-12:00	中崙分館8773-6858
FUN輕鬆!週日英語故事時間	每週日 10:30-12:00	民生分館2713-8083
小葫蘆兒童英語故事時間	第1、3週週日 10:00-11:30	葫蘆堵分館2812-6513
Happy Story time兒童英語故事 時間	第1、4週週日 10:00-11:30	大同分館2594-3236
夏綠蒂兒童英語故事時間	第2、4週週日 10:30-12:00	景美分館2932-8457
夢奇地兒童英語故事時間	每週日 10:30-11:30	東湖分館2632-3378
班比英語故事時間	雙週週日 14:30-16:00	西湖分館2797-3183
白鷺鷥英語故事時間	第2、4週週日 14:30-16:00	內湖分館2791-8772
毛毛蟲兒童英語故事時間	第2、4週週日 15:30-16:30	木柵分館2939-7520
小瓢蟲英語故事時間	雙週週六 10:00-11:30	文山分館2931-5339

活動名稱	活動時間	活動地點	
Story Time 英語故事時間	第2、4週週日	力行分館8661-2196	
	10:30-12:00		
Reading Rainbow兒童英語故事	雙週週日	道藩分館2733-4031	
時間	10:00-11:30		
ZOO PARTV茁盃扮車時間	雙週週日	<b>市国</b> 公約2207 0460	
ZOO PARTY英語故事時間	14:00-15:30	東園分館2307-0460	
ABC故事時間	每週六 10:00-11:30	長安分館2562-5540	
兒童英語魔法故事屋	第1週週日	士林分館2836-1994	
<u> </u>	14:30-16:00	工作万语2030-1994	
Rainbow's End 彩虹樂園英語故事時間	雙週日 10:30-12:00	大安分館2732-5422	
歡喜閱讀ABC兒童英語樂園	每週日 10:30-12:00	三民分館2760-0408	
小小冊用音音英語故事時間	每週日 10:00-11:30	總館B2小小世界外文	
小小世界兒童英語故事時間兒童英語閱讀指導		圖書館2755-2823#2140	
	每週日 14:00-15:30	東湖分館2632-3378	

# 07 林老師說故事

活動主旨:爲兒童提供生動有趣的活動,並培養兒童對文學的喜好及對閱讀

的興趣,藉由林老師引導孩童進入童書世界,進而利用圖書館館

藏,成為積極的閱讀者。

活動方式:由林老師帶領,每次以中文故事爲活動主軸,並設計童謠、遊戲

及美勞製作等搭配活動。

活動對象:學齡前及國小學童

活動時間及地點

辦理地點	活動時間	
總館、各分館及	每週六14:30-16:00	
龍華民眾閱覽室2755-2823#2130 中心公第2502 (442)	<b>第1 2</b> 国国土14.20 16.00	
中山分館2502-6442 龍山分館2331-1497	第1、3週週六14:30-16:00 雙週週六 14:30-16:00	
石牌分館2823-9634	雙週週六14:30-16:00	
吉利分館2820-1633	第4週週六14:30-16:30	

辦理地點	活動時間
北投分館2897-7682	第1、2、4週週六14:30-16:30
Open Book 內湖智慧圖書館2797-3183	每週日14:30-15:30

## 08 兒童多元智能玩動物遊戲

活動主旨:以遊戲的方式開啟孩子的學習興趣、啟發孩子的學習智慧。

主辦單位:臺北市立圖書館建成分館

活動地點:建成分館活動室

活動時間:98年2月21日(週六)13:30-16:30

活動對象:以弱勢學童(國小)爲優先,參加人數30名

活動內容:結合中西故事、英語遊戲、英語趣味式學習單、科學遊戲,以

「動物」爲主題閱讀活動。

## 09 林老師說故事特別活動一蔬果王國大冒險

活動主旨:設計與蔬果相關的趣味活動及精彩故事,給小朋友一個值得回味

的兒童節活動。

主辦單位:臺北市立圖書館延平分館

活動地點:延平分館10樓視聽室

活動時間:98年3月28日(週六)14:30-16:00

活動對象:幼稚園至小學六年級學生

活動內容:生動有趣的林老師說故事、冒險刺激的闖關遊戲、美味可口的果

菜汁,都是不可錯過的兒童節最佳禮物,你不可不來。

## 10 金頭腦一點靈

活動主旨:配合2009年關懷弱勢年,辦理關懷弱勢學童活動,利用小故事以

及魔術表演,讓學童學習從不同的角度看事情,並啓發學童獨立

思考判斷的能力,讓學童學習運用感官體驗世界。

主辦單位:臺北市立圖書館建成分館

活動地點:建成分館活動室

活動時間:98年4月11日(週六)14:00-17:00

活動對象:30位國中或國小學生,以弱勢學童爲優先

活動內容:魔術表演、故事的啓發、主題書展。

## 11 「夢想·冒險·勇敢·馬戲團」林老師年度特別活動

活動主旨:繪本[搖滾馬戲團]改編成戲劇演出,將故事「勇敢不怕危險,終

於達成夢想的有趣過程」用戲劇的方式傳達給小朋友,同時也希

望給小朋友多一點新奇、有趣、快樂及想像的空間。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館四樓視聽室

活動時間:98年5月2日(週六)14:00-16:00

活動對象: 4-12歲的小朋友

活動內溶:全體林老師演出戲劇一「搖滾馬戲團」改編故事

美勞一給母親的獻禮「立體卡片」製作

## 12 Fun暑假、玩水一夏

活動主旨:漫長暑假與其在炎炎夏日趴趴走,不如到城中分館清涼一下!由

義務林老師帶領大家玩水的遊戲,讓你快樂得像隻魚!

主辦單位:臺北市立圖書館城中分館

活動地點:城中分館、幸安區民活動中心 活動時間:98年8月1日(週六)14:00-16:00

活動對象:國小(含)以下,親子組。

活動內容: (1) 暖身活動; (2) 夏天的故事; (3) 水的遊戲。

## 節日慶祝活動

## 13 2009大家一起來「逗」牛-創意紅包大展

活動主旨:配合中國新年習俗,激發兒童創意。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

活動地點:景新分館7樓服務臺

活動時間:97年12月8日至98年1月7日 活動對象:學齡前至九年級的大、小朋友 活動內容:又是吉祥的新年了,小朋友有沒有想過讓今年的紅包很不一樣呢?請小朋友以「農曆牛年春節」爲賀卡設計內容,讓我們一起動動腦,把創意揮灑到極限,也跟大家一起分享快樂的年節氣氛,參與作品將於兒童室展出。

## **14** 「Happy牛Year」

活動主旨:增進館藏資源的利用,促進親子共讀,培養兒童思考。

主辦單位:臺北市立圖書館民生分館 活動地點:民生分館4樓視聽室及兒童室 活動時間:98年1月16日至2月27日開館時間

98年1月31日至2月22日每週六14:30及週日10:30

活動對象:有興趣之民眾。國小以下學童、親子

活動內容: (1) 展出館藏特色「親職教育」之圖書。

(2)「牛轉悅讀」:分爲<說文解圖>、<說文解題>、<說 文解義>三項活動。

(3)「童來聽牛趣」:結合林老師說故事、英語說故事活動, 邀請親子共同參與。

## 15 犇向2009 牛年迎新

活動主旨:以年節爲主題辦理書展、射燈謎及巧手DIY提燈活動,吸引大小

讀者到圖書館體驗傳統臺灣人過年的習俗及認識社區圖書館館藏

資源。

主辦單位:臺北市立圖書館中山分館

活動地點:中山分館兒童室

活動時間:98年1月21日至2月21日

活動對象:國小以下學童

活動內容: (1)「迎牛年賀新春」年節主題書展

- (2)「牛年向前衝 元宵燈謎大挑戰」
- (3)「歡喜新年到 提燈元宵樂」於林老師說故事時間舉辦迷你 小提燈製作,表現優異的小朋友可獲得小禮物。
- (4)「書香納福迎牛年」鼓勵小朋友辦理借閱證,有機會獲得 新春福袋。

## 16 元宵節特別活動 - 牛轉乾坤迎燈節

活動主旨:爲與社區居民共同歡度元宵佳節,促進親子互動及推廣閱讀,特

別辦理相關主題活動,藉此讓小朋友瞭解元宵節的起源、傳說和

習俗等,並達到親子教育及行銷圖書館的目的。

主辦單位:臺北市立圖書館三興分館、六合分館

活動地點:三興分館、六合分館 活動時間:98年2月1日至2月28日

活動對象:一般社會大眾

活動內容: (1)辦證活動; (2)說故事、搓湯圓及猜燈謎活動; (3)燈

籠製作(4)春節及元宵節主題書展

## 17 兒童節特別活動

活動主旨:透過活動的趣味性及書展的主題性,帶動歡樂的節慶氣氛,讓民

**眾走淮圖書館,感受愉快的氣圍,淮而多加利用圖書館。** 

主辦單位:臺北市立圖書館大安分館

活動地點:大安分館4樓兒童室及服務臺

活動時間:98年3月1日至4月30日

活動對象:國小學童

活動內容:(1)上天下地闖通關:由本館義務林老師設計與九大行星相 關,富趣味性的闖關遊戲,有迷宮圖、水中撈月、轟炸金

字塔、拼字遊戲等8個關卡。

(2)婦兒有禮:配合婦幼節,凡設籍臺北市,18歲以上婦女、 0到3歲嬰幼兒、4-6歲學齡前兒童及國小學童於活動期間內 到館新辦理借閱證者,可獲得1份小禮物。

(3)「遇見圖書書經典」主題書展:參考『遇見圖書書百年經 典』一書,挑出書裡介紹的經典圖畫書展出。

## 18 2009西洋節日大集合

活動主旨:藉由主題書展及英語志工說故事等活動,增加小讀者對西洋節日

的認識,進而利用圖書館圖書資源。

主辦單位:臺北市立圖書館中山分館 活動地點:中山分館兒童室、視聽室 活動時間:98年3月14日至4月30日 活動對象:一般民眾或國小學童

活動內容: (1)「西洋節日報你知-認識西洋節日」主題書展搭配海報介紹。

- (2)「St. Patrick's Day~綠精靈尋寶趣」由英語志工於說故事時間帶領小朋友認識節日的由來,及製作幸運草卡片。
- (3)「Easter~Bunny彩繪蛋」由英語志工於說故事時間帶領小朋友認識節日的由來,及製作彩蛋活動。

## 19 極品母愛系列活動

活動主旨:慶祝母親節,藉親子活動,陪伴母親度過溫馨的五月。

主辦單位:臺北市立圖書館木柵分館

活動地點:木柵分館

活動時間:98年4月8日至7月9日

活動對象:親子

活動內容:「真愛食譜大募集」、「真愛食譜主題書展」、「百分百親子烘

焙王」、「擁抱書香」、「幸福愛心樹」等活動。

## 20 五月傳馨情

活動主旨:在馨花朵朵開的日子,希望藉由溫馨的書展與活動,讓小朋友表

達對媽咪的愛與感謝,增進親子的感情,也藉此推廣閱讀的樂

趣。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

活動地點:景美分館

活動時間:98年5月1日至5月17日

活動對象:一般民眾及親子

活動內容: (1) 手作馨情鑰匙包:邀請王棉老師教作鑰匙包,透過綿密的 針線情,傳達慈母心。

- (2) 馨花朵朵開一閱讀有獎徵答:活動期間,閱讀景美分館推薦的專書,填答活動學習單,就有機會獲得可愛餐具1組。
- (3) 馨情小語送媽咪:活動期間,寫下或畫下馨情小語並貼在「馨情特區」展示者,就送立體紙雕1份。

#### 21 溫馨五月天 媽咪萬歲!

活動主旨:以母親節爲話題辦理書展、說故事活動及查找資料比賽,以增加

小朋友對節日認識,並閱讀相關書籍。

主辦單位:臺北市立圖書館中山分館

活動地點:中山分館兒童室

活動時間:98年5月1日至5月31日 活動對象:一般民眾或國小學童

活動內容: (1)「媽咪的畫像 描繪百變媽咪」主題書展

(2)「Happy Mother's Day:不一樣的蛋糕」林老師說故事時間 帶領小朋友閱讀節日圖書,並手做杯子蛋糕活動。

(3)「Happy Mother's Day: 馨心相印」林老師說故事時間帶領 小朋友閱讀節日圖書,及製作母親節賀卡活動。

(4)「康乃馨查資料活動」於服務臺領取題目,利用館內資源 尋找答案, 全部答對者有機會獲得小禮物。

#### 22 景新分館「媽咪,謝謝您!」系列活動

活動主旨:藉由書展、講座提醒媽媽在爲家人付出、爲家事操煩的同時也要

注意自己的健康。並讓小朋友在動手畫出自己媽媽時,增加親子

間的互動,邀請大家一起來表達對媽媽的感謝。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

協辦單位:慈濟醫院新店院所

活動地點:景新分館書展區、視聽室

活動時間:98年5月1日至5月31日

活動對象:親子、一般民眾

活動內容:(1)「畫我媽媽」活動暨作品展;(2)「癌症的預防」講座;

(3)「媽咪,謝謝您!」主題書展,展出和母親有關的文學、

童書、養生保健相關書籍;(4)「你辦卡、我送康乃馨」

#### 23 端午佳節粽飄香

活動主旨:配合端午佳節,與林老師共同策辦相關活動,讓社區的大小朋友

認識傳統風俗文化。

主辦單位:臺北市立圖書館三民分館

活動地點:三民分館視聽室

活動時間:98年5月23日(週六)14:30-17:00

活動對象: 社區兒童和家長

活動內容: (1)老師說故事:話端午

(2) 包粽子囉!:材料介紹、技巧及創作說明、體驗活動

(3)分享活動:遊戲-陸上行舟+蒸粽子(同時進行)、心得

分享

(4) 燒喔!粽子出爐了

#### 24 「翻滾吧!粽子!」活動

活動主旨:慶祝端午節,邀請林老師用信封做粽子,共度歡樂端午。

主辦單位:臺北市立圖書館木柵分館

活動地點:木柵分館

活動時間:98年5月23日(週六)14:30

活動對象:親子

活動內容:端午節由來、介紹屈原、巧手包粽子、翻滾吧粽子等活動。

#### 25 林老師說故事-中秋節特別活動

活動主旨:藉由傳統民俗活動的推廣,讓小朋友瞭解中秋節的文化內涵。

主辦單位:臺北市立圖書館王貫英先生紀念圖書館

活動地點:王貫英先生紀念圖書館1樓視聽室活動時間:98年9月26日(週六)14:30-16:00

活動對象:一般市民

活動內容:由義務林老師的閱讀活動及戲劇表演,使小朋友了解中秋節的來

由及其文化內涵,並藉由有獎徵答活動,讓小朋友能有個愉快的

中秋佳節。

#### 26 弱勢兒童「感恩・關懷・耶誕快樂」活動

活動主旨:爲了迎接充滿「愛」與「和平」的節慶,以「感恩」與「關懷」

爲主軸,特別籌辦此次親子活動,一同爲弱勢兒童加油。

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館

活動地點:松山分館8樓兒童室

活動時間:98年12月5日(週六)14:30-17:00

活動對象:15對親子

活動內容:(1)童言童語(中、英文說故事)(2)巧手拼貼(美勞教學)

(3) 小小貝多芬(親子音樂會)(4) 童心協力(團康遊戲)

(5) 摸彩

#### 27 林老師說故事特別活動-童心同樂會

活動主旨:一年一度的聖誕佳節又來臨囉!希望藉由活動,增進學童對故事

活動的樂趣及培養小朋友與人相處的能力。

主辦單位:臺北市立圖書館大同分館 活動地點:大同分館地下1樓視聽室

活動時間:98年12月12日(週六)14:30-16:00 活動對象:4-8歲的小朋友20人,歡迎家長陪同

活動內容: (1) 律動; (2) 故事-雪人; (3) 紙黏十創作-雪人; (4)

趣味遊戲競賽:穿穿脫脫、恐龍護蛋、造橋鋪路;(5)歡樂再

見

#### 28 耶誕節感恩回饋-繽紛耶誕嘉年華

活動主旨:配合教育局98年「關懷弱勢年」邀請社區弱勢兒童及一般小朋友

參加耶誕節慶祝活動,在故事及歌曲遊戲中渡過溫馨的耶誕節。

主辦單位:臺北市立圖書館北投分館

活動地點: 北投分館B1視聽室

活動時間:98年12月19日(週六)14:30-16:30

活動對象:5-10歲兒童

活動內容:親子以耶誕口罩造型參加活動,由義務林老師爲小朋友帶來耶誕

故事、手指謠、歌曲歡唱及分組競賽等活動,並進行最佳造型評選,得獎者頒發小禮物。參加的小朋友各帶一份想要與他人分享

的禮物,由本館彙整爲耶誕禮盒後送给弱勢團體。

#### 29 聖誕Party邀約在天母

活動主旨:為慶祝聖誕節慶,營造親子共處快樂情境,多才多藝的林老師群

將展開一段別開生面的熱歌勁舞,演出精彩的黑光劇並搭配闖關

遊戲等活動,讓小朋友渡過一個溫馨難忘的下午時光!

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館

活動地點:天母分館4樓視聽室

活動時間:98年12月19日(週六)14:00-16:00

活動對象:國小五年級(含)以下小朋友(6歲以下幼童請由家長陪同)

活動內容: (1) 聖誕Party熱舞

(2) 布板戲—黑光劇「有關聖誕…」

(3) 闖關遊戲:第1關 小老鼠找帽子、第2關 你最喜歡的書、第 3關 大家來找碴、第4關 聖誕老人爬煙囪、第5關 小鳥吹球

### 30 親子聖誕歡樂派:兒童活動

活動主旨:藉由親子聖誕歡樂派兒童活動,介紹聖誕節日相關溫馨故事,並

帶領手工美勞活動,以達親子同樂、感恩惜福之生命教育目的。

主辦單位:臺北市立圖書館西園分館

活動地點: 西園分館5樓兒童室

活動時間:98年12月20日(週日)14:30-16:30

活動對象:國小1-6年級學童

活動內容:破冰遊戲、聖誕頌、好聽的故事、手工美勞、有獎問答。

#### 31 兒童英語說故事特別活動-聖誕小英雄

活動主旨:配合聖誕節,爲了培養及訓練小朋友說英語的能力、勇氣,鼓勵

平時參與說故事活動之小朋友上台表演,並與社區小朋友分享,

期能吸引更多人加入聽故事之行列,特辦理本活動。

主辦單位:臺北市立圖書館大同分館

活動地點:大同分館地下1樓視聽室

活動時間:98年12月27日(週六)10:00-12:00

活動對象:國小學童15人(歡迎家長陪同)

活動內容: (1) 聖誕歌曲教學

- ①Rudolph The Red-Nosed Reindeer
- ②Santa Claus Is Coming To Town
- (2) 聖誕話劇欣賞:The Little Christmas Hero 聖誕小英雄
- (3) 有獎徵答
- (4) Marry Christmas & Good Bye



# 新移民活動



#### 01 印尼朋友學電腦班

活動主旨:爲提供在臺印尼朋友能有良好的電腦學習環境,提升其資訊素

養,特與印尼關懷協會合作辦理印尼朋友學電腦課程,並聘請印

尼籍老師以母語方式授課,加強其學習吸收效率。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化中心

活動地點:總館9樓電腦教室

活動時間:98年1月11日至11月28日14:00-17:00

活動對象:在臺印尼朋友及新移民

活動內容: (1) Office介紹; (2) 電腦網路的認識; (3) 設電子帳號的技

巧;(4) Email電字檔的寄送;(5) 透過網路找資料。

#### 02 多元文化資料中心各國主題書展

活動主旨:藉由展示各國語言特色圖書,讓民眾了解其他國家的文化、文學

及生活方式。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館9樓書展區

活動時間:98年4月1日至12月31日

活動對象:一般社會大眾

活動內容:(1)「多元新視界」東南亞圖書展;(2)筆下的故事—韓國得

獎文學書展;(3)繽紛大馬—大馬書展

#### 03 印尼朋友學中文班

活動主旨:為提供在臺印尼朋友能有良好的中文學習環境,提升其專業能

力,爲自己及家庭經濟的需要尋找更好的工作機會。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館10樓會議室

活動時間:98年6月14日至11月22日每月第二、四週週日14:00-17:00

活動對象:在臺印尼朋友及新移民

活動內容:與印尼關懷協會合作辦理,並聘請印尼籍葉瓔鎂老師以母語方式

授課,課程內容包含注音符號與國字(初學期)、用注音符號拼國

字、解釋國字的意思、練習寫國字(筆畫)和課後複習功課等。

#### 04 Fun 眼韓國:韓國文化之旅

活動主旨:利用欣賞東南亞各國的電影,達到推廣多元文化的目的,使民眾

能更了解新住民及其文化,進而互相尊重、和樂共融。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館9樓多功能活動室

活動時間:98年7月4日、7月18日、8月1日

活動對象:一般社會大眾

活動內容: (1) 五歲的心願; (2) 有你真好; (3) 小沙彌的天空

#### 05 臺語碼へ通!新移民生活臺語班

活動主旨:爲提供新移民朋友學習臺語的良好學習環境,並期能快速融入我

國文化,於日常生活中能以臺語溝通交流,讓新移民朋友開口說

臺語不再是難事。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館11樓研習教室

活動時間:98年7月11日至12月13日 活動對象:新移民及其家庭成員

日期	課程內容	講師
07/12(週日)	1.打招呼與稱謂用語2.臺語歌謠教唱	
07/26(週日)	1.簡易臺語注音符號介紹2.臺語歌謠教唱	
08/09(週日)	1.廚房與家俱的用語2.臺語歌謠教唱	· 洪振春老師 - 蕭玲玉老師
08/26(週日)	1.五官與動作用語2.臺語歌謠教唱	
09/13(週日)	1. 菜市仔買菜2. 臺語歌謠教唱	
09/27(週日)	1.水果與顏色認識2.臺語歌謠教唱	
10/11 (週日)	1.逛街購物與服飾用語2.臺語歌謠教唱	
10/25(週日)	1.生肖與動物2.臺語歌謠教唱	
11/08(週日)	1.臺灣的節日與喜慶活動2.臺語歌謠教唱	· 洪振春老師 - 蕭玲玉老師
11/22(週日)	1.旅遊與交通2.臺語歌謠教唱	
12/06(週日)	1.自然氣象與時間詞2.臺語歌謠教唱	
12/13 (週日)	1.珠寶首飾2.臺語歌謠教唱	

#### 06 知識開門!圖書館之旅~新移民圖書館利用教育課程

活動主旨:爲加強服務行銷、拓展服務據點及新移民讀者群。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館9樓電腦教室、臺北市文山區健康服務中心、臺北市北投區

健康服務中心

活動時間:98年7月15日、9月19日、10月11日

活動對象:新移民及其家庭成員

活動內容:針對各區健康中心的新移民家庭,辦理圖書館利用教育課程,並

開放其他新移民家庭報名參加,歡迎新移民朋友一起來看書找

硌。

#### 07 多元文化資料中心各國文化推廣主題講座

活動主旨:爲推廣多元文化,增進民眾對外來文化內涵的體驗與瞭解,進而

接納且尊重新移民文化,讓民眾藉由參與講座及電影欣賞活動,

在知性兼感性中輕鬆瞭解他國文化,並學習尊重文化差異。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館9樓多功能活動室 活動時間:98年8月22日、10月24日

活動對象:一般社會大眾

活動內容

日期	講題	主講人
08/22 (週六)	Fun眼韓國~韓文化初體驗	韓國觀光公社蕭媛晴經理
10/24(酒去)	大馬風情~馬來西亞文化漫談	w 陳中和老師(私立文藻外語學
10/24(週/八)	八岛風情~為木四亞文化侵峽	院專案助理教授)

#### 08 新移民•學上網•玩部落格

活動主旨:爲加強新移民資訊素養,並提供免費學習電腦的機會與環境,特

舉辦課程,指引新移民如何在網路尋找有用的資源,並進一步使

用部落格發表文章,參與互動式的網路世界。

主辦單位:臺北市立圖書館多元文化資料中心

活動地點:總館9樓電腦教室

活動時間:98年9月19日至11月28日14:30-16:30

活動對象:新移民及其家庭成員活動內容

日期	課程內容	講師
09/19(週六)	INTERNET簡介、INTERNET與我們的生活、電子郵件、全球資訊網、瀏覽器的操作環境、使用我的最愛	曹錫智老師
09/26(週六)	網站與網頁的定義、設定瀏覽器首 頁、什麼是超連結、Google搜尋引 擎、搜尋圖片、線上旅遊玩家(訂車 票、機票、旅館與租車)	
10/17(週六)	MSN簡介、下載與安裝、設定與操作,skype簡介、下載與安裝、設定與操作	
10/24(週六)	數位生活產品簡介、數位相機操作、 相片整理與編輯	曹錫智老師
11/07 (週六)	部落格簡介,建立部落格步驟,部落 格編輯與製作1	(台北市信義社大執 行顧問)
11/21 (週六)	部落格簡介,建立部落格步驟,部落 格編輯與製作2	
11/28(週六)	部落格編輯與實際操作、新文章編 輯、插入圖片與聲音	

# 銀髮族活動



#### 01 銀髮族初級日語悦讀班

活動主旨:鑑於天母地區居民對初級日語學習的殷切需求,特開設此課程。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館

活動地點:天母分館4樓視聽室 活動時間:每週一9:00-12:00

活動對象:一般民眾

活動內容:由資深日文教師許新焊老師教導學員初級日語發音及會話,奠定

日語學習的基礎。

#### 02 臺北市樂齡學習資源中心聯合揭幕典禮

活動主旨:爲聯合揭幕臺北市大安區、松山區、士林區及北投區樂齡學習資

源中心。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館9樓多功能教室和11樓樂齡中心 活動時間:98年1月10日(週六)9:00-12:00

活動對象:銀髮族及一般民眾

時間	課程內容
09:30-09:35	來賓介紹
09:35-09:40	主席致詞
09:40-09:45	來賓致詞
09:45-09:50	頒獎(60歲以上銀髮讀者借閱量、有聲閱讀借閱量及終身 學習楷模榮譽的前3名)
09:50-10:00	聯合揭幕儀式(11樓大安區樂齡學習資源中心)
10:00-10:30	參觀大安區樂齡學習資源中心 參觀臺北市樂齡學習資源中心97年度課程成果聯展
10:00-10:30	茶敘時間
10:30-11:00	臺北市樂齡學習資源中心簡報 (大安區、士林區、松山區、北投區)
11:00-12:00	表演活動(銀彩飛揚~~關渡樂齡「筷子舞」)

#### 03 養生保健書展-「銀髮閱讀趣•健康幸福來」

活動主旨:推廣新成立之士林區樂齡學習資源中心,特展出銀髮族關心的各

類新書,以作年長者、照護機構、家庭三方面之養生保健及家庭

照護之參考。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓樂齡資源學習中心

活動時間:98年2月21日至3月31日,週一至週五,每日9:00-12:00、14:00-

17:00

活動對象:士林區樂齡學習資源中心學員及一般民眾

活動內容:養生保健類圖書展覽

#### 04 健康俱樂部養成班:「找回身體的愛」影片播放

活動主旨:「找回身體的愛」是一套看病的工具書,每集皆爲醫師教授2、

30年的專長及研究,讓你知道如何陳述病情,如何清楚的與醫生

溝通, 並使醫生馬上掌握病情, 迅速且正確的診治。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館9樓多功能教室

活動時間:98年3月29日-7月26日(每月第4週週日)14:00-16:00

活動對象:55歲以上年長者及一般民眾

活動內容

日期	播放主題
03/29(週日)	1.中風復健、居家護理、骨關節疾病、骨質疏鬆
04/26(週日)	2.急救外科、內科疾病的診斷、青光眼、高脂血症
05/31 (週日)	3.更年期障礙與保健、心臟外科、老人癡呆症、化學治療
06/28(週日)	4.痛風、僵直性脊椎炎、婦女尿失禁
07/26(週日)	5.高血壓、腰痛

#### 05 銀采乍現俱樂部二部曲

活動主旨:以建立社區耆老家譜爲活動主軸,辦理研究、製作、美術、說故事及生活法律、理財及保健等課程,並結合戶外教學觀摩活動,

鼓勵樂齡學員走進社區,將所學知識見聞回饋社會。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓視聽室、士林區樂齡中心、萬華分館學習e樂園

活動時間:98年4月至6月

活動對象:設籍臺北市55歲以上的銀髮族,並已加入臺北市立圖書館「樂齡

學習資源中心」之一般學員。

活動內容: (1)辦理馬賽克拼貼、創意美術課程,使學員運用馬賽克及各種生活用品創作美術,營造生活美學。

(2)動手玩族譜、阿公阿嬤說故事等家庭族譜進階課程,由學 員完成專屬家譜及創作「生命故事書」,學習說故事與幼 兒分享的技巧。

(3)辦理田野教學活動,鼓勵學員走入社區,貢獻所學見聞。

## 06 臺北市大安區樂齡學習資源中心98上半年「樂齡俱樂部學習Easy Go」研習課程

活動主旨:大安區樂齡學習資源中心以「創意生活」爲特色,爲使樂齡會員

活到老學到老,培養興趣豐富其生活,特別規劃辦理系列相關課

程。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館

活動時間:98年4至8月 活動對象:樂齡中心會員

課程名稱	辦理日期/時間	地點	講師
生活英語EASY GO	04/10-07/10		佳英美語講師陳
生伯央品LAST GO	每週五 10:00-12:00	9樓電腦教室	昱如老師
	04/19-08/02	0 牌 久 计	臺北市綠色家園
環保園藝EASY GO	單週週日 14:00-16:00	9樓多功能活動室	環保協會理事長
	平规地口 14.00-10.00		劉武雄先生
西洋棋俱樂部養成班	04/11-06/13	11#建始総合計立、	中華民國西洋棋
四什供供来印食以近	每週六 10:00-11:30	11樓樂齡中心	協會推廣組長
健康俱樂部養成班長	04/26-06/14		中華民國科學氣
命拍打功	每週日 09:30-11:30	11樓硏習教室	功學吳長新教練
	安地口 09.30-11.30		團隊

### 07 樂齡健康Easy go系列講座

活動主旨:爲關懷銀髮長者的健康,並由大安區健康服務中心現場協助銀髮

長者健康檢測,提供銀髮長者及家屬老年醫學知識及資訊,使其正確了解老年健康問題,讓每位長者都能享有健康快樂的老年生

活。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館10樓國際會議廳

活動時間:98年4月16日、6月8日、8月20日(週四)14:00-16:00

活動對象:55歲以上年長者及一般民眾

活動內容:(1)如何對抗慢性疼痛;(2)大腸癌防治健康講座;(3)長

期照顧服務與失智症照顧

### 08 臺北市松山區樂齡學習資源中心「玩美創藝俱樂部」98年 第1期課程

活動主旨:爲了提升樂齡族精神文化層面,增進樂齡族終身學習之機會,以

「玩美、創藝」爲活動主軸,提供樂齡族學美、賞美、畫美及電

腦學習等相關活動,透過學習資訊科技及追求美感之個人化表

現,創造屬於自己風格之美。

主辦單位:臺北市松山區樂齡學習資源中心 活動地點:三民分館視聽室、學習e樂園

活動時間:98年4月17日至7月1日 活動對象:樂齡學習資源中心學員

日期	講題	主講人
4月17日至5月1日	馬賽克拼貼樂趣體驗	周花燕小姐(wuby&wuni
(每週五9:00-12:00)		創意團隊手創指導老師)
04/21	創意美術-油黏土自塑	李淑芬小姐(達利兒童美
(週二14:00-17:00)	像	術教室美術教師)
05/05 \ 05/12	銀髮族輕鬆學-電腦與	劉月萍小姐(臺北市公務
(週二9:00-12:00)	網路入門	人員訓練處電腦講師)
05/14 \ 05/21 \ 05/26	銀髮族快樂show-影像	劉月萍小姐(臺北市公務
(9:00-12:00)	與相片處理入門	人員訓練處電腦講師)

日期		講題	主講人
6月3日至7月1日	"皂" 勍	1自然 - 樂活	陳季棻小姐(臺北市藝術
(每週三14:00-17:00)	DIY手工皂	₫.	手工皂協會專任講師)

#### 09 臺北市樂齡學習資源中心戶外訪視

活動主旨:爲使服務於樂齡學習資源中心或有志成爲中心的志工熟悉及具備

各中心特色之相關知識以增加服務品質,特別規劃與3中心特色

相關之訪視觀摩行程。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:板橋市林家花園、北新有機休閒農場、國立故宮博物院 活動時間:98年4月30日、5月23日、6月25日(週四)13:00-17:00

活動對象:樂齡中心會員及樂齡志工

活動內容

日期	活動內容	活動地點
04/30 (週四)	1.園方介紹說明	1.尋譜溯源-板橋林家花園
05/23(週日)	2.園區環境導覽	2.環保園藝-北新農場
06/25 (週四)	3.交流及茶點時間	3. 文物之美-國立故宮博物院

#### 10 樂齡同樂會

活動主旨:爲使樂齡學習資源中心的學員們能齊聚一堂,彼此相識、交流、

同歡,於溫馨的5月裡,特別規劃「樂齡同樂會」,由私立輔仁 大學圖書資訊學系的同學們爲樂齡學員們帶來精彩的表演及教學

活動,一起共渡歡樂的週日午後時光。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館9樓多功能教室

活動時間:98年5月17日(週日)14:00-16:30

活動對象:樂齡中心會員

活動內容:(1)有氧動一動;(2)國台語金曲教唱;(3)Bingo遊戲;

(4) 回憶兒時的快樂童年-摺紙教學; (5) 相聲表演; (6) 韓

語歌唱教學; (7) 書籤製作教學

#### 11 「尋根之旅,發現自己」-銀采乍現俱樂部成果發表會

活動主旨:銀采乍現俱樂部第二期課程成果發表

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓樂齡資源學習中心、5樓主題展示區

活動時間: (1)銀采乍現俱樂部成果發表會(98年6月13日11:00-12:30)

(2) 家族譜資料特展 (98年6月13日至6月30日)

活動對象:士林區樂齡學習資源中心學員及一般民眾

活動內容:(1)銀采乍現俱樂部作品展示(2)家族譜資料特展(3)才藝

表演/心得發表(4)我的拿手菜

#### 12 Fun英語-銀髮用英語迎世界

活動主旨:爲推廣全民英語活動,透過本次多元化英語學習活動設計,引領

學員將簡單易學基礎會話輕鬆融入日常生活,輔以活潑生動的電

腦圖檔,營造英語情境,體驗世界公民新趨勢。

主辦單位:臺北市政府教育局、臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室

活動時間:98年6月23日至7月21日,每週二、四9:30-12:00

活動對象:以銀髮族優先、一般社會大眾

活動內容

日期	學習主題	日期	學習主題
6/23	用英語介紹圖書館	7/9	用英語介紹臺灣
6/25	用英語愛上圖書館	7/14	唱歌學英語
6/30	觀光英語會話	7/16	生活英語〈休閒活動〉
7/7	觀光英語會話	7/21	成果發表暨心得分享

#### 13 樂齡盃西洋棋賽

活動主旨: 爲鼓勵樂齡西洋棋班學員以棋會友,增進樂齡棋手的腦力與實力,以推廣國內西洋棋的運動風氣,特於第一期樂齡西洋棋班結業之際,辦理「臺北市立圖書館樂齡盃西洋棋賽」,讓學員除於課程學習西洋棋入門棋技,也能透過學員間的比賽,了解現行西洋棋正規比賽之規則方法,同時鼓勵學員繼續以棋會友,互相交

流,以增進彼此之棋技。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館11樓樂齡中心

活動時間:98年6月27日(週六)09:00-12:30

活動對象:樂齡中心會員 活動內容:分組競賽與頒獎

#### 【銀髮英語.快樂.go!】 14

活動主旨:為推廣全民英語學習,提昇國人外語溝通能力及國際文化認知,

特舉辦本次英語研習課程。課程設計運用輕鬆的互動方式,以會 話及簡單的短文閱讀情境教學方式來增進學員的生活英語溝通能

力。

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館

活動地點:松山分館7樓閱覽區、新移民會館B1研習室

活動時間:98年7月17、19、20、21、22、24、25日,14:00-17:00

活動對象: (1)弱勢家庭族群、協助隔代教育的爺爺奶奶或家有新移民之

長者

(2) 一般銀髮族(50-65歳)

(3) 身體不便或原住民身份者

活動內容: (1) 問候:課程介紹、自我介紹、認識彼此

(2) 生活:日常生活用語、時間 (3) 旅遊:訂票、通關、住宿

(4) 問路: 生活環境、交通工具、著名景點 (5) 嗜好、運用1:休閒運動、分組練習1

(6) 運用2:分組練習2、演出

(7) 評量及頒獎

#### 15 大安區樂齡學習資源中心興趣小組

活動主旨:希望藉由學員自身專長互相教學相長,並促使學員定期聚會聯絡

情感,以期樂齡中心的設置及功能能發揮極大之效能。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館11樓樂齡中心、11樓研習教室

活動時間:98年9月起

活動對象:樂齡中心會員

活動內容:8月23日下午於總館11樓研習教室舉辦興趣小組招募說明會,各

小組活動於9月起陸續展開。

時間	小組	組長
每週四14:00-16:00	英語歌曲	但蜀敏
每週六10:00-12:00	棋奕小組	陳世輝
每月第四週週三 10:00-12:00	活力餐點	賴碧盈
每週二10:00-12:00	悦報分享	宋瓊娥、陳翠宜
每週五10:00-12:00	歐洲遊戲	張國蘭
每週日10:00-12:00	長命拍打功	無
每週一10:00-12:00	樂齡志工電腦	陳世輝

## 量北市大安區樂齡學習資源中心98下半年「樂齡俱樂部學習Easy Go」研習課程

活動主旨:大安區樂齡學習資源中心以「創意生活」爲特色,爲使樂齡會員

活到老學到老,培養興趣豐富其生活,特別規劃辦理系列相關課

程。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館

活動時間:98年9至11月 活動對象:樂齡中心會員

課程名稱	辦理日期/時間	地點	講師
簡易卡片處理及相片 製作	09/19-11/22	9樓電腦教室	李金真
書法研習	09/28-11/02 每週一 14:00-16:00	11樓研習教室	楊秀櫻
創意環保紙編DIY班	10/7-11/11 每週三 9:30-11:30	9樓多功能活動室	楊賢英
生活英語開口說	9/25-11/13 每週五 9:30-11:30	9樓多功能活動室	陳昱如老師

課程名稱	辦理日期/時間	地點	講師
花園樂活DIY課程	9/25-11/12 每週五 14:00-16:00	9樓多功能活動室	邱美珍
樂齡PALAPALA	10/14-11/25 每週三 14:00-15:00	10樓國際會議廳	江庭妤
大家來學西洋棋	10/17-11/28 每週六 10:00-12:00	11樓樂齡中心	王兆億
健康長命拍打功	10/17-11/14 每週六 9:30-11:30	11樓研習教室	吳長新

#### 17 英文超好學 - 正音拼讀班

活動主旨:以基礎入門的上課方式,配合正音、唱歌、對話等動態學習,增

加銀髮朋友對英文的喜愛,勇於開口說、開口唱,提升英語學習

興趣。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館 活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年9月2日至10月21日(週三)14:00-16:00

活動對象:55歲以上銀髮族

活動內容: (1) KK音標與字母拼讀; (2) 發音練習比較及韻文練習;

(3) 英語歌曲教唱

#### 「最佳祖角」祖孫调系列活動 18

活動主旨:藉由教育講座、電影賞析座談、音樂才藝比賽、主題書展和主題

影片系列活動,喚起大眾對高齡社會來臨的重視,透過參與祖孫 週系列活動,促進銀髮族、祖孫和家庭之間的互動,讓銀髮長者

擁有更充實愉快的退休生活。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館10樓國際會議廳、1樓書展區、8樓視聽室、B2演講廳

活動時間:98年10月1日至11月1日

活動對象:55歲以上年長者及一般大眾

日期	活動	主講人	地點
10/01-10/31	「寶貝我們一家老小」主 題資源利用展		1樓書展區
10/01-10/31	祖孫週系列活動主題影展		8樓視聽室
10/11	銀髮教育講座:擁抱老年	玄奘大學成人教育與人力發	10樓國際
(週日)	「心」生活	展學系系主任林麗惠老師	會議廳
10/25 (週日)	從電影「想飛的鋼琴少 年」談祖孫親情	知名影評人藍祖蔚老師	B2演講廳
		評審	
11/01	「樂齡星光」音樂才藝大	1.吳三奇老師、2.林亞芬老	10樓國際
(週日)	賽	師、3.郭念洛老師、4.簡吟	會議廳
		竹老師、5.莊 璦老師	

#### 19 禄壽生活英語讀書會

活動主旨:透過英語短篇文章的討論及分享,體會生活經驗,並認識英語詞

彙及應用會話。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓視聽室

活動時間:98年10月11日、11月8日及12月8日(週日)10:00-11:00

活動對象:對日常生活英語有興趣者,歡迎樂齡銀髮族參加。

活動內容:英語短篇之文章(如《Lady Bug》等小書)導讀、討論及分享

日期	導讀文章	
10/11	Is Organic Food Better?	
11/15	World's Oldest Dog Dies at147	
12/8	Teenager in Tattoo Nightmare	

## 20 「Yes! Wii Can!-大手牽小手·溫馨祖孫情」(98年祖孫週系 列活動)

活動主旨:臺北市立圖書館於民國98年1月開放三所樂齡學習資源中心,加 強銀髮樂齡族的各項服務。98年10月特舉辦祖孫週活動,邀請祖 父母偕同孫子女共同參與。 主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館、三民分館

活動地點:三民分館6樓視聽室、葫蘆堵分館9樓視聽室

活動時間:98年10月17日至10月31日

活動對象:臺北市樂齡學習資源中心學員及一般民眾

活動內容: (1) 氣球魔法造型show。

(2) 幸福小書D.I.Y。

(3) 保齡球賽Yes, "Wii" Can!

### **21** 臺北市松山區樂齡學習資源中心「玩美創藝俱樂部」98年 第2期課程

活動主旨:鼓勵樂齡族透過學習,開發自我潛能,活出生命之新價值,提供

樂齡族多元化之身體與心靈學習活動。

主辦單位:臺北市松山區樂齡學習資源中心 活動地點:三民分館視聽室、學習e樂園

活動時間:98年10月30日至12月15日 活動對象:樂齡學習資源中心學員

活動內容

日期	講題	主講人
10月30日至12月4日	創意紙編DIY	楊賢英小姐
(每週五9:00-12:00)	启小总术以称用DII	(永和社區大學講師)
11月2日至12月7日	樂讀電影·晶"銀"人生	黄英雄先生
(每週一14:00-17:00)	宋谟电影 明	(臺灣編劇藝術協會理事長)
11/03 \ 11/10	銀髮族電腦E點通	蘇正文先生
(週二9:00-12:00)	或多次电脑L和地	(政灝資訊專案經理)
11月3日至12月8日	養生長命拍打功	中華民國科學氣功學會吳長
(每週二14:00-16:00)	食土文叩扣打切	新教練團隊
11月4日至12月9日	41的440年至今4年年	史瑛小姐
(每週三14:00-17:00)	我的色鉛筆手繪生活進階	(繪畫專家)
11/17 \ 12/01 \ \ 12/15	電子.孤伯甫迪桂	蘇正文先生
(週二9:00-12:00)	電子飛鴿傳濃情	(政灝資訊專案經理)
		·

#### 22 銀采乍現俱樂部第三期

活動主旨:以老大人へ創意族譜爲特色,依據銀髮族學習需求規劃深耕增能

課程,使樂齡學員們深入瞭解社區文化,並提升志工服務品質, 豐富銀采人生。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓視聽室、士林區樂齡學習資源中心、萬華分館學

習e樂園、士林分館視聽室、社子島島頭公園

活動時間:98年11至12月

活動對象:設籍臺北市55歲以上的銀髮族,並已加入臺北市立圖書館「樂齡

學習資源中心」之一般學員。

102/31 3 0						
班別	辦理日期	辦理時間	課程名稱	指導老師	講師背景	活動地點
銀髮族平 面美術班	11/2 \cdot 11/9 \cdot 11/16 \cdot 11/23 \cdot 11/30 \cdot 12/7	週一 9:30-11:30	銀髮族平 面繪畫	李淑芬	達利兒童美 術班老師	士林區 樂齡中心
	11/3 · 11/10 · 11/17 · 11/24	週二 9:30-11:30	老人運動 與健康管 理	梁麗娟	文化大學運 動教練研究 所講師	葫蘆堵分館 9樓視聽室
2213000	11/4、11/11、 11/18、12/2、 12/9、12/10(週 四)	週三 9:30-11:30	電腦家族 相簿製作	楊貴傑	巨匠電腦、 士林社大等 電腦講師	萬華分館 學習e樂園
銀髮族幸 福家庭班	11/4 \cdot 11/11 \cdot 11/18 \cdot 11/25 \cdot 12/2 \cdot 12/9	週三 14:00-16:00	老大人へ 創意族譜	吳文良	永樂國小教 師兼總務主 任	葫蘆堵分館 9樓視聽室
葫蘆堵社 區文化班	11/19	週四 9:30-11:30	社子之美	宋旭曜	社子文教基 金會執行 長、永倫里 里長	葫蘆堵分館 9樓視聽室
葫蘆堵社 區文化班	11/26	週四 9:30-11:30	社子的土 地故事	王志文	社子國小教 師	葫蘆堵分館 9樓視聽室
葫蘆堵社 區文化班	12/3	週四 14:00-16:00	社子自然 生態導覽	陳王時	社子文教基 金會生態解 說員	社子島島頭 公園
銀髮族幸福基礎班	11/12	週四 14:00-16:00	高齢者的 學習特質 與活力老 化策略	林麗惠	玄奘人力資 源與發展學 系系主任	士林分館 視聽室

辦理日期

班別

銀髮族幸福基礎班	11/20	週五 14:00-16:00	樂齡族法 律面面觀	劉孟錦	臺灣聯合法 律事務所所 長	葫蘆堵分館 9樓視聽室
銀髮族幸福基礎班	11/26	週四 14:00-16:00	樂齡族的 理財與保 險	林俊哲	國泰人壽主 任	葫蘆堵分館 9樓視聽室
銀髮族幸福基礎班	12/10	週四 14:00-16:00	樂齡族與 生活科技	邱鴻祥	台北市教育 局國中科 技小組輔導 員;淡大圖 資系講師	葫蘆堵分館 9樓視聽室
銀髮族立體美術班	11/6 \cdot 11/13 \cdot 11/20 \cdot 11/27 \cdot 12/4 \cdot 12/11	週五 9:30-11:30	美術的立 體表現	李淑芬	達利兒童美 術班老師	士林區 樂齡中心
樂齡志工 銀采飛揚 班	11/6	週五 14:00-16:00	代間溝通 與家庭關 係	呂麗絲	國際家庭生 活教育中心 主任	葫蘆堵分館 9樓視聽室
樂齡志工 銀采飛揚 班	11/13	週五 14:00-16:00	樂在志工- 經驗分享	任秉昌	臺北市立圖 書館資深志 工、林老師	葫蘆堵分館 9樓視聽室

辦理時間 課程名稱 指導老師 講師背景

活動地點

#### 23 日文歌曲同好會

活動主旨:由樂齡中心學員彼此互相學習日文歌曲,認識五十音等。

主辦單位:臺北市立圖書館葫蘆堵分館

活動地點:葫蘆堵分館9樓視聽室

活動時間:98年11至12月,每週二、五14:30-16:30

活動對象:士林區樂齡資源學習中心學員

活動內容:日文會話、歌曲教唱及影片欣賞等。

#### 24 樂齡内湖Fun學習

活動主旨:配合教育部「邁向高齡社會老人教育政策白皮書」之終身學習、 健康快樂、自主與尊嚴及社會參與四大政策願景,規劃辦理銀髮 族教育學習課程,讓老年人學習新知,同時拓展人際關係,讓生

活更快樂。

主辦單位:臺北市政府教育局、臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室

活動時間:98年11月1日至12月11日

活動對象:臺北市立圖書館各樂齡學習資源中心學員

活動內容: (1) 銀髮用英語遊內湖; (2) 健康管理促進班; (3) 創意手

作紙編; (4) 爺爺奶奶共讀繪本班; (5) 養牛健康操

#### 25 「布」同凡響系列活動

活動主旨:以創意布藝爲特色,結合在地人文,與樂齡族群共創樂活新天

地。

主辦單位:臺北市立圖書館大同分館 活動時間:98年11月1日至12月10日

活動對象:55歲以上且設籍臺北市之居民 活動內容:(1)官導講座及志工外展

①講座:吃喝玩樂腦力訓練/胡雅茹

志工外展:樂齡文宣宣導 活動地點:長安分館

②講座:認識失智症-如何預防/湯麗玉

志工外展:樂齡文宣宣導 活動地點:大龍區民活動中心

③講座:智慧老化與學習-談大腦的活化訓練/謝佳容

志工外展:環保DIY 活動地點:大同分館

(2) 特色課程與深耕課程

①大龍峒古蹟巡禮、大地的饗宴/呂麗珠活動地點:孔廟、保安宮、社區庭園

②大龍峒地圖/呂麗珠 志工外展:樂齡文宣宣導 活動地點:大同分館

- ③酒泉花市的故事/呂麗珠及耆老 活動地點:大同分館
- ④紙藝 社區 生活/白啓峰 活動地點:大同分館
- ⑤綠生活/顏淑卿 活動地點:大同分館
- ⑥彩繪創意-畫布的異想世界/李淑芬 活動地點:大同分

館

- ⑦染布與印花/陳姍姍 活動地點:大同分館
- ⑧簡易拼布DIY/陳美玲 活動地點:大同分館
- ⑨布思藝之創意藍染:北農仙人掌園藍染教學 活動地點:陽明山北農仙人掌園
- (3) 基本生存課程
  - ①藥品食品養生講座/柯明道
  - ②樂齡族養生秘訣講座/陳潮宗 活動地點:大同分館
- (4)系列課程
  - ①樂齡電影院/黃英雄 活動地點:大同分館
  - ②國畫/邱滿英 活動地點:大同分館
  - ③運動/邱柏豪 活動地點:大同分館

#### 26 閱讀品茶趣

活動主旨:透過茶藝、茶禮的學習,了解茶與人生的密切關係,以開闊的心

迎接不同人生階段,由泡茶中體會人生哲學。

主辦單位:臺北市立圖書館文山分館 活動地點:文山分館多功能活動室

活動時間:98年11月4日至11月25日(週三)14:00-16:00

活動對象:55歲以上銀髮族

活動內容: (1) 茶與人文藝術; (2) 茶與生活品質; (3) 觀茶・賞茶・

評好茶;(4)茶燈禮讚;(5)現場實作與品飲

#### 27 98期末樂齡同樂會

活動主旨:為使樂齡學習資源中心的學員們能齊聚一堂,彼此相識、交流、

同歡,於98年期末課程結束之際,特別規劃「98期末樂齡同樂

會」。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館10樓國際會議廳

活動時間:98年11月21日(週六)9:30-11:30

活動對象:樂齡中心會員及志工

時間	活動內容
09:30-09:40	樂齡緣起[中心介紹]
09:40-09:50	望春風[樂齡志工]
09:50-10:05	樂齡星光大道[音樂比賽成員]
10:05-10:10	Top of the World[張立群、陳茜]
10:10-10:15	英語朗朗上口[英語班學員]
10:15-10:20	挑戰速度[歐洲興趣小組]
10:20-10:30	戲鳳[彭詩婷、莊秀春、游麗月]
10:30-10:40	I have a dream/Beautiful Sunday[英語歌曲興趣小組]
10:40-10:45	天涯歌女[員少雲、于國平、賈雄秋]
10:45-10:50	花好月圓[彭詩婷]
10:50-10:55	Palapala[Palapala課程學員]
10:55-11:00	感恩時間
11:00-11:30	學員靜態作品展示

#### 28 臺北市松山區樂齡學習資源中心銀髮健康講座

活動主旨:如何有效活化大腦,保持身心健康,透過中醫與食膳,配合穴道

按摩,維持健康,享受老年生活。

主辦單位:臺北市松山區樂齡學習資源中心

合辦單位:中國老人教育協會附設老人社會大學、臺北市松山區健康服務中

11

活動地點:中國老人教育協會附設老人社會大學、臺北市松山區健康服務中

心、三民分館視聽室

活動時間:98年11月7日至11月22日 活動對象:樂齡學習資源中心學員

活動內容:活力銀髮-智慧老化與學習(謝佳容主講)、樂齡・樂活-銀髮

族快樂人生(黃富順主講)、中醫食療與穴道按摩(許瑞香主

講)

#### 29 内湖區樂齡學習資源中心98年電影講座

活動主旨:配合教育部「邁向高齡社會老人教育政策白皮書」之終身學習、

健康快樂、自主與尊嚴及社會參與四大政策願景,規劃辦理樂齡

學習系列講座,推動樂齡族終身學習。

主辦單位:臺北市政府教育局、臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:西湖分館4樓音樂廳、東湖分館4樓視聽室

活動時間:98年11月12日至11月29日

活動對象:55歲以上之樂齡族,以臺北市立圖書館樂齡學習資源中心學員優

先

活動內容:從電影「一路玩到掛」談人生有夢講座(藍祖蔚主講)、看電影

學英文講座(張瑋容主講)

#### 30 樂齡資訊e指通系列講座

活動主旨:以網路資訊蒐尋爲主題,介紹醫療、旅遊及生活科技等網路資

源,指引樂齡族蒐尋所需資料,提升樂齡族資訊素養。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室

活動時間:98年11月14日至12月12日

活動對象:55歲以上之樂齡族,以樂齡學習資源中心學員優先 活動內容:醫療資訊e指通、旅遊資訊e指通、生活科技e指通

#### 31 湖光山色話内湖系列講座

活動主旨:以內湖區人文歷史爲主題,以推展在地文化,吸引樂齡族持續參

與學習。

主辦單位:臺北市政府教育局、臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室

活動時間:98年11月20日至12月11日

活動對象:55歲以上之樂齡族,以樂齡學習資源中心學員優先

活動內容:內湖開發歷程;神遊內湖名勝古蹟;內湖地區舊地名探討;內湖

科技園區意外的崛起(陳金讚主講)

#### 32 「樂齡族不可不知」系列講座

活動主旨:配合教育部「邁向高齡社會老人教育政策白皮書」之終身學習、

健康快樂、自主與尊嚴及社會參與四大政策願景,規劃辦理樂齡

學習系列講座,推動樂齡族終身學習。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室

活動時間:98年12月5日至12月10日

活動對象:55歲以上之樂齡族,以樂齡學習資源中心學員優先

活動內容:銀髮住宅與居家安全(陳政雄主講);樂齡族個人理財入門(宋

淑筠主講)

#### 33 内湖樂齡音樂才藝發表會

活動主旨:幫助樂齡長者,勇於參與終身教育,活到老,學到老,體會快樂

學習的樂趣, 並藉由活動宣傳內湖區樂齡學習資源中心, 建構社

區終身學習中心的優質環境。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

協辦單位:南湖國小、內湖社區大學、鑾之舞舞團

活動地點:西湖分館4樓音樂廳

活動時間:98年12月5日(週六)13:30-16:30

活動對象:55歲以上之樂齡族,以樂齡學習資源中心學員優先

活動內容: (1)「您不可不知的樂齡」-樂齡宣傳影片觀賞

(2) 才藝表演

- ①東湖分館英語Song讀書會(邱顯群會長)
- ②鑾之舞舞團(林秀鑾老師)
- ③南湖國小教職員薩克斯風團(馮清皇校長)
- ④內湖計區大學古筝淮階班(黃騫禁老師)
- ⑤南湖國小舞蹈團(陳岂芪老師)
- (3)內湖區樂齡學習資源中心活動成果展示

#### 34 樂活城市綠化DIY

活動主旨:爲推動環保觀念,鼓勵樂齡族參與綠化家園,與七星環境綠化基

金會合作辦理園藝課程及計區生態導覽。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

協辦單位: 財團法人七星環境綠化基金會

活動地點:東湖分館4樓視聽室、七星生態花園

活動時間:98年12月8日至12月17日

活動對象:55歲以上之樂齡族,以樂齡學習資源中心學員優先

活動內容: (1) 植物栽培基本功(呂學義主講); (2) 草花栽培與居家利

用(陳怡如主講);(3)豆豆森林製作(陳怡如主講);(4)

東湖生態解說(李國明主講)

#### 35 臺北市98年樂齡學習資源中心聯合揭幕儀式暨成果聯展

活動主旨:爲統一揭幕本年度新設臺北市大同區、文山區、內湖區和中山區

樂齡學習資源中心,並宣傳過去一年各樂齡中心的課程成果, 特舉辦「臺北市98年樂齡學習資源中心聯合揭幕儀式暨成果聯 展」,讓民眾認識樂齡學習資源中心,成爲全市年長者共同學習

的好所在。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課 活動地點:臺北市立圖書館景新分館

活動時間:98年12月30日(週三)14:00-17:00

活動對象:樂齡中心會員及一般民眾

時間	活動內容
14:00-14:15	開幕表演
14:15-14:25	局長致詞
14:25-14:40	貴賓致詞
14:40-15:00	聯合揭幕儀式
15:00-15:30	頒獎 1.志工(熱心服務、特殊貢獻) 2.學員(全勤獎、活力獎)
15:30-16:30	臺北市樂齡學習資源中心動態聯展
16:30-17:00	臺北市樂齡學習資源中心靜態聯展 茶 敘

# 圖書館利用教育



#### 01 開啓知識之鑰~圖書館資源利用研習

活動主旨:為使民眾瞭解資料查找的途徑及方法,以提升民眾尋找資料、解

決問題的能力。

主辦單位:臺北市立圖書館諮詢服務課

活動地點:總館9樓電腦教室 活動時間:98年1月至12月

活動對象:一般民眾

活動內容

班別	研習內容	辦理時間
初級班	1.圖書館資源及服務簡介 2.圖書館目錄查詢系統的介紹與利用 3.參考資源的介紹與利用	每月第四週週六 上午09:00-12:00
進階班	1.搜尋引擎及入口網站介紹與應用 2.資料庫及網路資源查檢技巧 3.常用資料庫與網路資源介紹與應用	每月第四週週日 上午09:00-12:00
團體自行 組隊參加	依申請者的需求設計課程內容	依申請者申請時間

#### 02 【泰有趣】攝影有獎徵答

活動主旨:以館藏特色「攝影」,配合「2009寒假閱讀節-閱讀泰有趣」活

動,舉辦「有獎徵答」。

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館

活動地點:松山分館7樓閱覽區 活動時間:98年1月21日至2月10日

活動對象:一般社會大眾

活動內容:填答有獎徵答題目卷,作答完畢請繳至櫃臺核對答案,全部答對

即可領取實用小獎品1份。

#### 03 2009萬興同樂會-和圖書館做朋友

活動主旨:爲推廣兒童閱讀風氣,培養其主動閱讀的習慣,特於寒假辦理一

系列兒童主題閱讀活動,邀請親子共同參與,藉由多元的活動方



案及深入有趣的活動設計,將閱讀、創意、趣味國際觀和思考結 合在一起,讓兒童在參與過程中,不僅增加對主題領域知識的認 知,體驗閱讀樂趣,進而提升閱讀與學習的能力。

主辦單位:臺北市立圖書館萬興分館活動地點:萬興分館5樓推廣活動室

活動時間:98年2月7日(週六)10:00-12:00

活動對象: 計區親子民眾

活動內容:藏寶遊戲、電子書推介、圖書館利用教育、元宵燈謎等活動。

#### 04 林老師特別活動~認識圖書館

活動主旨:利用林老師說故事活動,結合圖書館利用教育,透過林老師生動

的解說,並播放臺北市立圖書館簡介光碟,加以有獎徵答問卷驗

收成果, 進而達到讓參與的小朋友學習利用圖書館之目的。

主辦單位:臺北市立圖書館延平分館

活動地點:延平分館10樓視聽室

活動時間:98年3月21日及4月至12月的第一週週六14:30-16:00

活動對象:國中以下之學童,每期30人,額滿爲止。

活動內容:首先欣賞臺北市立圖書館簡介光碟後,再由林老師解說如何利用

圖書館及延平分館之特色和推廣活動,並誘過學習單辦理有獎徵

答,加深民眾的記憶。

#### 05 悠遊北市圖So Easy!

活動主旨:爲鼓勵社區讀者運用北市圖網站各項資源,藉由實際上機操作培

養基本資訊素養及解答問題之能力,特辦理本活動。

主辦單位:臺北市立圖書館龍山分館

活動地點:龍山分館1樓

活動時間:98年4月1日至5月8日每週二至週五14:00-16:00

活動對象:一般讀者【參加者請先申辦借閱證】

活動內容:協助讀者查詢北市圖電子資源,並製作學習單。

#### 06 「余牛幸會書香迎」 查資料比賽

活動主旨:利用館藏資源,設計題目供學童查找,增進檢索能力。

主辦單位:臺北市立圖書館木柵分館、安康民眾閱覽室

活動地點:木柵分館、安康民眾閱覽室

活動時間:98年4月8日至4月30日

活動對象:兒童

活動內容:以館藏特色及牛年爲主題,進行杳資料比賽。

#### 07 松山五學堂之【宅影音】

活動主旨:鼓勵讀者運用北市圖新建置之「數位影音平臺」,推廣新視聽

服務。

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館

活動地點:松山分館7樓閱覽區

活動時間:98年4月30日(週四)14:00-15:30

活動對象:一般讀者10名。

活動內容:(1)數位影音平臺簡介;(2)借閱、歸還、預約簡介;(3)

題名資料查找簡介; (4)影片觀賞操作說明。

#### 08 無聲的饗宴

活動主旨:配合聽障在臺北及7月12日聾啞節,辦理系列活動,鼓勵一般讀

者及聽障讀者,利用本館圖書資源。

主辦單位:臺北市立圖書館大同分館

活動地點:大同分館1樓大廳 活動時間:98年6月1日至7月15日

活動內容: (1) 書展: 展出聽障方面圖書資料。

(2) 有獎徵答:分一般讀者及聽障讀者兩組,全部答對者可參 加抽獎,各抽出10名,可得禮券100元。

(3) 愛上圖書館集點卡及歡樂閱讀集點卡:爲鼓勵啓聰學校高 中生使用圖書館及培養閱讀習慣,憑集點卡點數(點數計 算如集點卡說明)參加抽獎,抽出20名,可得禮券100元。



#### 09 松山五學堂之【電子書達人】

活動主旨:為提昇圖書館資源使用率,推出電子書利用課程,歡迎對電子書

有興趣的讀者踴躍報名參加!

主辦單位:臺北市立圖書館松山分館

活動地點:松山分館7樓閱覽區

活動時間:98年6月5日(週五)14:30-16:00

活動對象:一般讀者10名。

活動內容:北市圖「電子書」簡介及操作說明

(1) netLibrary 電子書;(2)iPicturebooks兒童繪本電子書;

(3) Tumble 兒童電子書;(4) Tumble TalkingBooks電子書;

(5) 遠景繁體中文電子書; (6) Little Kiss 兒童電子書。

#### 10 「夏日·遊學·圖書館」-參訪臺北市立圖書館活動計畫

活動主旨:臺北市政府將2009年訂爲「關懷弱勢年」,內湖分館配合「教育

111計畫」,在秉持信任、安全、尊重與關懷的原則下,讓每位

公民享有平等閱讀,悅讀的機會。

主辦單位:臺北市立圖書館內湖分館

活動地點:臺北市立圖書館總館

活動時間:98年7月3日(週五)8:45-17:00

活動對象:內湖地區單親、新移民、隔代教養及中低收入家庭之國小、國中

學生各15名。

活動內容:探訪臺北市立圖書館總館及利用圖書館的各種圖書視聽資料、資

訊及視聽設備。

#### 11 小博士點點兵

活動主旨:鼓勵小朋友認識且活用圖書館資源,並踴躍參加小博士信箱答題

活動。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

活動地點:景美分館

活動對象:國小一年級至國中九年級的同學

活動內容:(1)搜尋達人大募集:以徵求「搜尋達人」的方式鼓勵小朋友

活用圖書館資源並踴躍參加小博士信箱答題活動。

- (2)翻開圖書館的大世界:透過精心設計的題目卷,讓小朋友藉著答題的過程,了解圖書館並學習利用圖書館的資源。
- (3)團結力量大一賓果搶答我最行:讓讀者組隊合作,在好玩 刺激的賓果遊戲中尋找答案,在查找答案的過程中體會團 隊精神的重要,藉此熟悉圖書館的資源並善加利用。

#### 12 圖書館利用研習營

活動主旨:透過活動的方式讓小朋友知道圖書館、認識圖書館資源、進而有

效利用圖書館而終身與圖書館爲友。

主辦單位:臺北市立圖書館龍華民眾閱覽室活動地點:龍華民眾閱覽室多功能活動室

活動時間:98年8月13日、8月20日(週四)13:30-15:40

活動對象:國小2-5年級學生

活動內容:(1)認識圖書館:從新閱讀文化運動開始介紹圖書館的閱覽規

定、典藏空間及兒童活動。(2)圖書館資源的利用與了解:館

藏資料、電子資源及網路資訊。(3)分享與回顧。

#### 13 打開知識的大門-圖書館利用教育

活動主旨:爲使讀者熟悉市圖網站的各項電子資源,教導讀者如何正確使用

網路資源,讓讀者成爲杳找資料的高手。

主辦單位:臺北市立圖書館東湖分館

活動地點:東湖分館4樓視聽室

活動時間: 98年10月21、28日(週三) 14:00-15:30

活動對象:一般民眾

活動內容:投影片教學-介紹圖書館的各項功能,請參加的讀者填寫學習單。

#### 14 臺語真趣味-查資料活動

活動主旨:透過查資料及書展的活動形式,讓學童在完成學習單的過程中,

學習臺灣諺語的智慧,體會臺語的趣味與奧妙。

主辦單位:臺北市立圖書館大安分館

活動地點:大安分館4樓

活動時間:98年11月1日至11月30日

活動對象:國小學童及其家長、一般民眾

活動內容: (1)「臺語真趣味」查資料活動

以臺語歇後語、臺語謎語、臺灣諺語爲主題,設計學習 單,從展出的圖書中,查找相關資料,回答學習單的問

題,完成學習單者,可獲得一份小禮物。

(2)「臺語真趣味」主題書展

以臺灣諺語、俚語、歇後語、臺語謎語爲主題。

## 15 難得糊「圖」-圖書館週查資料活動

活動主旨:配合圖書館週辦理查資料活動,使學童藉由查找答案過程認識圖

書館,並培養學童查檢資料之能力。

主辦單位:臺北市立圖書館清江分館

活動地點:清江分館

活動時間:98年12月1日至12月15日

活動對象:國小及國中學生

活動內容:參加者領取學習單,利用館內圖書或網站資料查找答案,完成者

致贈獎勵品。

#### 16 電子資源&數位影音平臺網頁使用操作導覽

活動主旨:爲推廣本館所購電子資源,於圖書館週由館員擔任講師向讀者實

際示範各類型電子資源內容及操作方式。

主辦單位:臺北市立圖書館力行分館活動地點:力行分館8樓多功能活動室

活動時間:98年12月2日(週三)14:00-16:00

活動對象:一般民眾

活動內容:內容區分爲兒童適用電子資源及成人適用電子資源2大部分,包

括Tumble、Little kiss、咕嚕能親子共讀網等兒童電子書、Fun-

dav線上英語學習網及數位影音平臺等電子資源內容。

# 社教藝文活動



## 01 牛年春聯揮毫活動

活動主旨:為迎接農曆新年到來,讓到館民眾感受過節氣氣,特邀請許憲平

老師到館現場揮毫,並開放有興趣之讀者參與。

主辦單位:臺北市立圖書館稻香分館

活動地點:稻香分館3樓入口大廳及藝文走廊

活動時間:98年1月11日9:30-11:30

活動對象: 計區民眾

## 02 東區分館關懷視障讀者戶外參訪學習活動

活動主旨:配合臺北市政府教育局2009教育關懷年的政策,結合本館東區分

館與志工、新竹林區管理處及烏來泰雅民族博物館的人力資源,

共同辦理關懷視障讀者戶外參訪學習活動。

主辦單位:臺北市立圖書館啓明分館、東區分館

活動地點:內洞森林遊樂區、鳥來泰雅民族博物館

活動時間:98年2月28日(週六)8:30-16:30

活動對象:視障讀者、志工及擔任本活動義工的東區分館主任 活動內容:(1)帶領視障讀者內洞森林遊樂區戶外生態學習

(2) 帶領視障讀者烏來老街懷舊巡禮

(3) 帶領視障讀者至鳥來泰雅民族博物館深入了解泰雅族文化

#### 03 「創意摺紙,愛護地球」

活動主旨:藉專書及作品展示推展利用圖書館館藏及資源,並結合社區資

源,提升圖書館服務效能、宣導節能減碳,愛護地球觀念。

主辦單位:臺北市立圖書館永建分館

活動地點:永建分館3樓推廣活動室、4樓閱覽區

活動時間:講座:98年3月28日(週六)10:00-12:00

展覽:98年3月20日至4月30日

活動對象:一般社會大眾

活動內容:(1)講座:說故事談紙藝品、紙張哪裡來、創意有撇步

(2)展覽:主題專書及作品展示

#### 04 2009年天母水道祭之『水天一色』

活動主旨:藉由海報、祈福卡展覽以及水資源影片的播放,並且配合水道祭

活動當天攤位設置,讓天母地區民眾對草山古道有更深的認識和

了解。

主辦單位:臺北市立圖書館天母分館

協辦單位:草山生態文史聯盟

活動地點:天母分館3樓、4樓視聽室 活動時間:98年3月31日至4月30日

活動對象:一般民眾

活動內容:(1)海報及祈福卡展覽;(2)書展;(3)關於水資源的相關

影片播放; (4) 配合水道祭設置活動攤位

## 05 景新分館美術行動教室

活動主旨:美術與生活的關係密不可分,本次課程是以自然與生活爲主題,

從觀察認知開始,培養孩子獨立思考的能力,並運用藝術創作的

方式,激發本有潛在的獨特創意。

主辦單位:臺北市立圖書館景新分館

協辦單位:烏拉拉美術教室 活動地點:景新分館10樓

活動對象:國小學童

活動內容:課程設計以接觸各種素材爲目標,帶領孩子認識豐富多樣的藝術

表現手法。藉由自發性的創作,熟悉並運用色彩、造形與材質的

關係。

時間	主題	名稱	材料	備註
4/15	自然	牛	蠟筆砂紙	
4/29	自然	魚	玻璃彩繪蠟筆	彩繪分館玻璃
5/6	生活	城市	彩色筆 蠟筆	
5/20	自然	花的特寫	粉彩	
6/10	自然	香菇-刮畫	透明片 墨汁	
6/24	生活	瓶瓶罐罐-印畫	透明片 棉紙 水彩	

#### 06 吳大猷書房開幕典禮

主辦單位:臺北市立圖書館、吳大猷學術基金會 活動地點:臺北市立圖書館總館B1吳大猷書房 活動時間:98年5月5日(週二)14:30-16:30

活動對象:一般民眾

活動內容

時間	項目	
14:30-15:00	貴賓接待	
15:00-15:15	開幕序曲	安排室內音樂演奏節目
15:15-15:20	貴賓介紹	由主持人孫維新教授介紹與會貴賓
15:20-15:30	吳董事長成文致詞並介	巴士針與從其今命業東巨功司
	紹吳大猷先生	吳大猷學術基金會董事長致詞
15:30-15:45	永不退休的園丁	播放吳大猷先生生平記述影片
15:45-15:55	郝市長致詞	
15:55-16:00	揭幕	由市長及吳董事長揭啓簾幕
16:00-16:30	書房參觀暨茶會	
	科學教育在市圖	講題:全球天文年及七月日全蝕介紹
		講座:孫維新教授
16:30	禮成	

#### 07 「舊愛新歡-愛心園遊會」活動

活動主旨:(1)結合環保議題,融入社區活動,增進社區民眾的交流互 動,交換新舊物品,力行「分享」代替「擁有」新生活哲 學。

> (2)推廣辦理臺北市立圖書館借閱證,行銷圖書館服務,成爲 生活中不可或缺的好所在。

辦理單位:臺北市立圖書館吉利分館、臺北市政府社會局委託財團法人台北

市親子成長協會辦理托兒所

活動日期:98年5月16日(週六)9:00-12:00

活動地點:臺北市北投區石牌公園

活動內容

(1)愛「上」圖書館

①凡持臺北市立圖書館借閱證到活動攤位,說出通關密語「吉利分館 520」,獲得「大吉大利原子筆」1枝。尚未辦過臺北市立圖書館借 閱證者,在現場先填寫借證申請卡,經完成辦證手續亦送大吉大利原子筆1枝。

- ②讓書本去旅行:提供愛書的社區民眾尋找自己喜歡的書籍的平臺, 落實珍惜及分享資源新生活。
- ③閱讀推廣海報展:張貼吉利分館、永明民閱簡介。
- (2)親子闖關遊戲:彈珠台、射飛標等。
- (3)健康檢查:進行量血壓、體重及牙齒等項目健康檢查。
- (4)兒童劇場:鞋子兒童劇團演出。

## 08 「陽光・希望・愛~照我家」活動計畫

活動主旨:提供多元的服務,推廣閱讀及良好的健康知識,讓每位公民享有

平等的機會,擁有幸福的人生。

主辦單位:臺北市立圖書館吉利分館、臺北市北投區公所、臺北市北投區健

康中心

#### 活動項目及內容

(1) 在圖書館遇見S.H.E

①辦理時間:98年5月24日(週日)

②活動地點:臺北市立圖書館吉利分館6樓兒童室

③参加對象: 社區內新住民

④活動內容: Story — 嬰幼兒聽故事、Health — 腸病毒防治及 預防接種、Ebook多元文化中心介紹

(2)「陽光.希望.愛」關懷弱勢影展

①放映地點: 唭哩岸區民活動中心(吉利分館4樓)

②参加對象:新住民優先;另有興趣的社區民眾也可參加。

③影片:有你真好、真情收音機、明日記憶、穿白絲綢的女人

#### 09 戀戀臺北城一臺北市老照片徵選活動

活動主旨:藉由老照片的徵集、整理、保存與數位化典藏等作業,使臺北市

的歷史影像資料,得以永久留存。

主辦單位:臺北市立圖書館視聽室 活動時間:98年7月1日至10月31日

活動對象:一般民眾

活動內容:公開徵求拍攝年代在民國85年前,有關臺北市人、事、地、物之 黑白或彩色照片,經公開評選,凡入選者給予200-5000元不等權 利金。

#### 10 和寶貝前進龐畢度中心藝術收藏展

活動主旨:由資深藝術教育講師凌春玉老師以「龐畢度中心藝術收藏」爲主

題,帶領爸媽學習如何善用博物館資源,提供孩子藝術體驗的機

會,培養美術館素養和視覺閱讀能力。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

活動地點:景美分館4樓視聽室

活動時間:98年7月9日(週四)18:30-20:30

活動對象:一般民眾

主 講 人:凌春玉(資深藝術教育講師)

## 11 98年度「全國好書交換日」

活動主旨:透過換書活動,讓好書能找到新主人、讓有用資源透過活動能再

活化。

指導機關:教育部

主辦單位:國立臺中圖書館

承辦單位:臺北市立圖書館推廣課 協力單位:中華民國圖書發行協進會

活動地點:總館、石牌分館、天母分館、東湖分館、大直分館、三民分館、

王貫英先生紀念館、南港分館、大同分館、萬華分館、六合分館

及文山分館。

活動時間:換書日98年7月19日(週日)10:00-16:00

活動對象:一般民眾

活動方式:民眾可於收書分館將欲交換的圖書送至服務臺兌換點數,並於好

書交換日當天至總館地下2樓好書交享閱活動區交換書籍。

#### 12 悦讀生活三部曲~健康·財富·Fun電影

活動主旨:以生活中最重要但最易被忽略的主題爲探討,透過專題講座型式

帶領讀者診斷自己身心健康及財富規劃狀況,並以影像閱讀型式 在主題影片賞析引導下進行心靈檢視, 啓發身心靈並俱的生活理 念,並進而閱讀相關資訊以提升生活品質。

主辦單位:臺北市立圖書館力行分館 活動地點:力行分館8樓多功能活動室

活動時間:98年9月13日至10月18日(週日)14:00-17:00

活動對象:一般民眾、親子

活動內容:靜態書展與相關延伸講座

日期	活動名稱	主講者
09/13 (週日)	穴道指壓對症自療法	洪景陽
09/20(週日)	淺談園藝治療~生活抒壓 趣味園藝DIY	羅翌慎
09/27 (週日)	親子理財~有錢沒錢教個孩子會用錢	李明惠
10/04 (週日)	輕鬆成爲投資嬴家	許啓智
10/11 (週日)	小太陽的願望	陳建榮
10/18(週日)	禍水	

#### 13 古早味童年大體驗~走訪艋舺老街

活動主旨:尋找古早童玩及艋舺歷史古蹟實地查證,讓學童了解臺北市的鄉

十文化發展,增進對鄉十文化,臺北歷史的認識。

主辦單位:教育部

承辦單位:國立中央圖書館臺灣分館 執行單位:臺北市立圖書館中山分館

活動地點:剝皮寮老街、地藏廟青草巷、艋舺龍山寺、南街尾隘門、人濟院

育嬰堂、大溪口蕃薯市、靈安青山王宮、清水祖師廟。

活動日期:98年10月18日(週日)13:00-17:30、10月24日(週六)13:00-

17:30

活動對象:國小學童及其家長

活動內容:透過實地查正並配合講師講解,實地走訪萬華龍山寺周邊,並參

觀剝皮寮老街。

#### 14 我的鄉土我的家一文山區的今與昔

活動主旨:爲使民眾多接觸大自然及認識文山區自然景觀

指導單位:教育部

主辦單位:臺北市立圖書館永建分館

活動地點:文山區仙跡岩、永建分館3樓推廣活動室

活動時間:98年11月7日(週日)8:50-12:00、98年10月31日(週日)10:00-

12:00

活動對象:一般社會大眾〈親子共同參加者優先〉

活動內容: (1) 仙跡岩親山步道導覽及解說

(2) 文山區自然人文景觀講座

(3)配合活動內容進行現場有獎徵答

#### 15 閱讀城市,從老街開始

活動主旨:開啓閱讀的多元面向,推廣單車遊學風氣。以老街作為城市慢遊

的起點,是探訪一個城市風情最精華的片段,利用慢活的悠閒與 愜意,讓這些靜默沉穩的老街,成爲閱讀城市最佳的導覽書。

主辦單位:臺北市立圖書館景美分館

合辦單位:國立臺中圖書館 活動地點:景美分館4樓視聽室

活動時間:98年12月13日(週日)14:00-16:00

活動對象:一般民眾

主 講 人: 譚華齡(自由記者及中國企業報特約主編)

#### 國家圖書館出版品預行編目資料

臺北市立圖書館推廣活動彙編. 98年度/王淑滿、曾秀娟執行編輯. -- 臺北市立圖書館編. -- 臺

北市:北市圖,民99

面: 公分

ISBN 978-986-02-4563-9(平裝)

1. 圖書館推廣服務

023.92 99080068

## 臺北市立圖書館推廣活動彙編(98年度)

發 行 者:臺北市立圖書館

發 行 人:洪世昌

執行編輯:王淑滿、曾秀娟

美術設計:蔡明月

發行地址:臺北市大安區建國南路2段125號

網 址:http://www.tpml.edu.tw

電 話: 02-27552823 傳 真: 02-27064556

承 印:中益彩色製版印刷有限公司

地 址:臺北縣中和市中山路二段327巷18號2F

電 話:(02)2240-0055

定 價:新臺幣150元(非賣品)

出版日期:中華民國99年09月

版 次:初版

其他類型版本說明:本書同時登載於臺北市立圖書館網站

GPN: 1009902757

ISBN: 978-986-02-4536-9

著作權管理資訊:第三者轉載本書内容,須取得作者同意,並註明原載本書

頁數。

## ~ MEMO ~